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SZERKESZTŐSÉG: 

Budapest,iv.papnövelde-utcza s.
Telefon 55—88.

KÉZIRATOKAT sem koldosk vissza. 
CSAK BÉRMEMTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉS DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
Egy évre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor 
Egy lel évre . . SO kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
KttlfSldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Török-. Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
■erződeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii. 

Egy szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST.rV.PAPNOVELUE-UTCZAi. 
Telefon száma 51—66.

FÜRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A El ADÓHIVATAL.

PARISBAN föueynökségünknél:
fohn V. Jones A Cie. : ) bis. íáuo Montmartre, 
Frankfurtban a M: Daube L. és T.trsa. 
Becsben: D.inneb-Tg L. I- Kumpfgus-e Nr. -. 

Oukes M. utódm. L. WoUzetle Nr 0-8. 
Baasenstein és Vagier. L. Waiiii-rhgasse 10. 
Mos— Rudo.l Seiler=tütte >>. 2.
Ouie-íik A.. Stuhenba.'tei Nr. 2.
Srli.i1-.: Henrik. I. W- \\?*\\* Nr. 14. 

Zürichben: Oreli, Ff -:i vfc Co.
-ás valamennyi hirdetési Iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
Vsaérciikk: Kállay Bossniában.
A kvóta.
Ferenci Ferdinand házassága.
Bomlás a franczia hadseregben.
As nj olasz kormány bemutatkozása.
A khinai bonyodalom.
A transz váll háború.
A kőbányai templom fölszenteláse.
Látogatás Kóburg Lujza herczegnŐnél.
A főváros közgyűlése.
As ügyvéd gyilkosa. (Nyuly Mihályt fölmentették.) 
Tárcsa: A khinai katonaság.
Regény : As öröm vallása.

Kállay Boszniában,
(Sz.) Kállay Béni, az okkupáit tartomá­

nyok teljhatalmú kormányzója, Boszniába 
utazott. Már ott is van. Szinröl-szinre lát­
hatja azokat a földült állapotokat, miket 
az ö kormányzásának romboló szelleme 
teremtett. A kegyetlen, zsarnok természetű 
ember vad gyönyöreit érezheti. Öröme tel­
hetik abban a munkában, melyet brutális 
közegei végeztek az üldözés minden fajtá­
jával azokon a szerencsétleneken, kiket 
balsorsuk az osztrák hatalom járma alá 
kényszeritett. Öröme annál nagyobb lehet, 
mert egy esztendő óta színét sem látta 
Boszniának és Herczegovinának. Az a je­
lentős feladat, mely Kállay állásához fűző­
dik, megkövetelné, l*>gy a kormányzó nr, 
ha nem Is állandóan, de gyakran olt legyen 
a megszállott tartományokban. Kállay azon­
ban egy szuverén ur és egy tökéletes 
keleti zsarnok gőgjével nézi a maga 
kötelességeit. Hozzászokott ahhoz, hogy 
csak parancsoljon, s nevelt magának egy 
embertelen gárdát, mely parancsait föltétien 
engedelmességgel teljesiti. Nevelt magának 
embereket, kiknek kedvűk lelik abban, hogy 
ők is zsarnokok lehessenek. Ezek az ő 
tavollétében is az ö szellemében dolgoznak 
és végzik azt a pribék-munkát, melytől vév­
könyveket sírnak a boldogtalan bosnyák és 
herczegócz alattvalók.

Szinte érteni kezdjük, hogy Kállay Béni 
inéit rendszeresített Boszniában és Hercze- 
govinában olyan viszonyokat, melyek ma­
gyar embei t nem csábíthatnak oda tisztvi­
selői állásokra. Magyar emberek nem le­
hetnének eléggé alkalmas eszközök Kállay 
ur számára. Magyar ember természete, 
hajlama, igazság- és szabadságszeretete, 
estcsz jellemvilága visszariad attól a bruta­
litástól. melyet Kállay ur rendszerré csinált 
a megszállott tartományokban. Efféle rend 
szer osztrák ember természetének felel meg. 
Az osztrák nem tanulta otthon a népszabadság 
szereidét, mint a magyar. Az osztrák nem 
nőtt löl nemzelies törekvések légkörében, 
is int a magyar. Benne egyformán fejlődtek 
ki a szolgaiság ösztönei, meg a durvaság 
Fajid nai. Egyformán alkalmas szolgai meg- 

lazrvüdásra, vak engedelmességre, meg a
' -iái gyöngébb léi kegyetlen elnyomá- 

váliay Beni tehát bölcs előrelátással 
osztrákokból rek; utálta a maga

embereit. És bölcs előrelátással vetett olyan 
alapokat az okkupáit tartományok egész 
közigazgatása számára, hogy oda magyar 
ember ne is vágyakozhassék. Kényel­
metlenek lennének neki a magyarok. 
E végből kellett teljesen osztrákká 
tenni a megszállott tartományok egész 
kormányzását. E végből kellett onnét 
ridegen száműzni mindent, a mi magyar. 
E végből kellett még a társaséletet is úgy 
berendezni, hogy ott a német nyelv domi­
náló ereje föltétlenül elnyomja a magyart. 
Az ilyen berendezkedés mellett azután 
Kállay ur szabadon élhetett az ö saját 
passzióinak, melyek közt nem utolsó he­
lyen van a magyar állam közgazdasági ér­
dekeinek elnyomására irányzott rendszeres 
törekvése. Ezen a téren kifejtett munkálko­
dása kivétel nélkül olyan, mely a magyar 
iparnak és kereskedelemnek egyenes kárára 
van. így létesült az az ostoba, soha 
senki által nem is képzelt állapot, hogy az 
okkupáit tartományokban nemcsak hogy 
piaczot nem talál a magyar ipar, hanem 
ellenkezőleg, az ott alkotott uj gyáriparok 
még a magyarországi intézményeket is ká­
rosítják.

Szinte érthetetlennek látszik mindez. Hi­
szen Kállay magyar ember. Ősi magyar 
család sarja. Származását visszavezetheti 
a honfoglaló vezérekig. Ö maga még nem 
is nagyon régen, jeles magyar Író volt. 
Tagja, érdemeinél fogva, a magyar tudomá­
nyos akadémiának. Hát hogy lehet az, 
hogy Kállay mégis olyan munkálkodásban 
leli gyönyörét, mely a magyar államra ka­
ros, a magyar nemzetre pedig ezenfelül 
még szégyenletes is ? Meg van ennek a 
magyarázata abban, hogy Kállay az idők 
folyamán teljesen elosztrákosodoit. Vau az 
efféle vétkes elváltozásra példa régi törté­
nelmünkben elég, az ujabbiban is fölös 
számmal. Csak volt ö magyar ember, ma 
már osztrák minden izében. Cselekedetei 
bizonyítják ezt.

A magyar ember érzés- és gondolatvilá­
gának osztrák szellembe való teljes átfor­
málódását bizonyltja az is, hogy Kállay ur 
Boszniában és Herczegovillában a leggya- 
lázatosa hl), a legem bertelenebb üldözés 
kultuszát teremtette meg a két tartomány 
ősi lakóival szemben.

Azóta, hogy a lepel lehullott a boszniai 
belső állapotokról, azóta, bog) az „Egyet­
értés“ heteken at közölt tudósításaiból ki­
tűnik, milyen iránya C természete van 
Kállay ur paczifikálú működésének : tisztá­
ban lehet mindenki azzal, hogy Kállay ur 
esztendők hosszú során ál a leglelkiis­
meretlenebb szándékossággaI vezette félre a 
politikai közvéleményt a megszállóit tarto­
mányok viszonyai dolgában. Esztendők 
hosszú során át nemcsak ó maga hival­
kodott nagyszerű sikereivel, de gondosko­
dott arról is, hogy a közvéleményt hazu­
gabbnál hazugabb híresztelések járják at. 
Olyan beszédeket hallottunk tőle, olyan le­
írásokat olvastunk fizetett embereitől Bosz­

niáról és Herczegovináról, hogy sokszor 
irigykedéssel néztünk a saját nyomorúsá­
gunk közben a boldog Boszniára, mely a 
mi pénzünkön virágzik és fürdik a meg­
elégedettségben. Nos, mindez perfid álta­
tás volt. Bosznia egy elnyomott, elgyötört 
ország. Népe el van keseredve a gálád 
üldözéstől. A legezudarabb jogtalanságok 
özönéből szűrődik össze a kormányzás és 
közigazgatás durva rendszere.

Az elnyomott nép jogos panaszait el­
fojtja a zsarnokság. Példátlan hatalmi visz- 
szaélések gonoszságaiban féktelenkedik az 
osztrák beamter-had. A nép elkeseredése 
már az erőszakos kitörés módjait keresi, 
mert az üldözöttek nem találnak sehol be­
csületes védelmet.

Most Kállay ur Boszniába ment. Talán 
fél saját munkája veszedelmes következé­
seitől. Talán rendet akar csinálni. Hogyan ? 
Hihető-e, hogy balomra döntse mindazt, a 
mit eddig csinált, s uj rendszerhez fogjon ? 
Hihető-e, hogy ő maga orvosolhasson 
olyan bajokat, miket u teremtett? Nem, 
Kállay ur nem képes arra, hogy Boszniá­
ban és Herczego villában megjavítsa az 
állapotokat. Ö csak rombolni tud. Alapjá­
ban kell megváltoztatni ott a kormányzás 
egész szellemét. Erre a feladatra pedig 
Kállay nem alkalmas ember; erre a feladatra 
ő nem is vállalkozható.

Budapest, jxmius 557.
A h'i'prisefőházi cfnök nf/aralásrr. Peresei 

Dezső, a kúpviselőház elnöke a nyár legnagyobb 
részét bonyhádi birtokán lógja eltölteni, de azért 
minden szombaton ]}ud<t)>r.,írc érkezik, hogy a 
folyó adminisztratív ügyeket elintézze.

Kossuth párt Kolozsvárott A kolozsvári függet­
lenségi polgárok régibb idő óta elégedetlenek az ottani 
pártvezetéssel, a mely minden egyebet elhanyagolva, 
mindig csak arra ügyeit, hogy I gron Gáboroknak biven 
teljesítse a leibgarde szerepét. Hz az elégedetlensége 
újabban még határozottabb alakot öltött hogy
a párt vezetőség és az általa vezetett lap nyíltan a S Zoll­
politik a kultiválására adtak magukat s így a pártelnök 
élénk tevékenységet fejtett ki a Hegedűs Sándor dísz­
polgárrá választása érdekében. A kolozsvári párthivek 
azzal akarnak kifejezést adni zz- i szemben vaiu tilta­
kozásuknak, hogy meg akarjak alakítani Kolozsvári a 
függetlenségi korsulh-pai tut. L tárgyban közelebb érte­
kezletet tartanak s az ősz íoiyunuu nagyobb szabású 
akcziöt indítanak egy Kossuth parti kör szervezése 
érdekében.

A kvóta.
(0 Úgy értesülünk, hogy ;t hivatalos lap leg­

közelebbi számában királyi rendelet fog meg­
jelenni. mely a közösügyi kiadásokra nézve Ma­
gyarország és Ausztria hozzájárulási arányát meg­
szabja. Y.i a királyi rendelet, melynek a törvé­
nyességéhez különben sok szó fér, azt fogja 
dekvvtálni. hogy Magyarország a közősügyi ter­
hekből fii: , -ot visel, minién előzőleg Magyar- 
ország terhére beszámíttatott az u. n. precipuum, 
az n 2%*os pausale. melyet i magyar állam a 
visszacsatolt liaiarörvidéki területek után fizet.

Hogy a királyi döntésnek nincsenek meg azok 
az előzményei, melyeket a magyar alkotmányjog 
megkíván, többször kimutattuk már. U felsége a 
67-iki alkotmány-törvények értelmében itt is, 
Ausztriában is csak akkor dönthet, ha a két 
országgyűlés meg nem egyezése a két ország­
gyűlés határozatával konstatálható. A törvény csak 
minden parlamenti forma igénybevétele után engedi 
meg a felség döntésére való appellálásl. Akár a 
magyar törvényt nézzük (1867. XII. 18—22. §.) 
akár az osztrákot, világos mindenkinek, a ki ol­
vasni tud, hogy a felség joga c. kvóta-kérdésben 
való határozásra csak akkor nyílik meg, ha eb­
ben a kérdésben előzőleg már úgy az osztrák, 
mint a magyar országgyűlés nyilatkozott.

Ez pedig most nem történt meg. Az ország- 
gyűlések határozatai kikérni még vsak meg sem 
kisérlelték. A kvúta-deputácziók összejöttek ugyan 
s meg is állapodtak egy arány-számban, de az ő 
megegyezésük alapjan készült törvényjavaslat se 
a magyar, se az osztrák parlamentben még c=ak 
napirendre sem tűzetett. A magyar képviselőház­
nak mindössze a pénzügyi bizottsága tárgyalta a 
kérdést (ezt a szót szándékosán használjuk, mert 
itt nem csupán a kormány javaslatáról van szó), 
magának a háznak még arra se volt módja, 
hogy a javaslat napirendre tűzésével fog­
lalkozzék, mert a miniszterelnök a javaslatot visz- 
szavonta.

Egv törvényjavaslat, a melyet a kormány 
visszaszív, egyszerűen nem létezőnek tekintendő. 
Tehát a kvóta-kérdésben úgy all a dolog, hogy a 
magyar törvényhozásnak (valamint az osztráknak 
is, a melyet szétkergettekj még csak módjában 
sem volt határoznia. Már pedig i nnék a határo­
zatnak a bevárása előtt a király alkotmányjogunk 
betűje és szelleme szerint a kvóta-kérdesben nem 
dönthet. Hu lehat most királyi du.nté-'sel határoz- 
tatik meg a kvóta, az a törvény által előirt 
pvoczeditran keresztül egyenes beleugrás az abszo­
lutizmusba. Ezt szó nélkül hagyni nem lehet. S 
ezen az alapon a közösügyi kiadásokhoz való 
hozzájárulásunkul a kormánynak kiszolgáltatni 
nem .-zabad. S valóban nem ok nélkül kérdezzük, 
nem volna-e szüksége.- csupán e miatt a kérdés 
miatt is, hogy tudniillik a kvóta-döntésre vonat­
kozó királyi döntés törvényessége mcgvitattus/i-k, 
az or-zaggyülést, a szünet megszakít látásúval, 
usszehivalm ?

Nagy alkotmányjogi kérdésről vau itt szu, an­
nak az egyetlen garancziának a fentarta árol, 
inelylycl Deák Ferón ez a közősügy i iuü/.menyek 
kezelésének alkotmányosságát bi : látottá. Azért, 
mert a törvény követelményeit megtartani ma 
kényelmetlen, ezt a garancziát elmosu preceden­
sek megteremtését nem volna szabad megengedni.

F erencz F erdinánd házassága.
Ai I-ayetrrtes tudó-!hij:iíul.

Ma megerősítik azt a hirt, hogy Ferenc/ Fer­
dinand trónörökös házassága július 1-én, vasár­
nap, lesz lleichstadfban, még pedig délelőtt 10—II 
óra tájban.

A esetiek közt nagy az öröm, hogy a prezum- 
tiv trónörökös egy ' hotel; grófnőt vesz cl felesé­
gül és a cseh lapok iparkodnak is ebből a do­
logból tűkét kovácsolni. Egyrészt azt kívánjak,

hogy a trónörökös és neje állandóan lakjanak 
majd Prágában, másrészt kifejezik azt a remé­
nyüket. hogy a trónörökös felesége nem fog 
megfeledkezni családjának tradiczióiról és igye­
kezni fog szülőországának fényét és nagyságái 
emelni.

A mai nap híreit adjuk a következőkben;

Az esküvő.
A trónörökös esküvője — mint nekünk Becs­

ből jelentik — július 1-én. vasárnap, délelőtt tiz 
és tizenegy óra közt lesz.

A szertartást, a mely egészen rövid lesz. a 
reichstadti plébános fogja végezni. Az esküvő után 
dejeuner lesz a reichstadti kastélyban, azután pe­
dig az ifjú pár Konopistba utazik.

Rnicbstadtba — mint onnan jelentik — máris 
nagy számban érkeznek idegenek, a kiket a kí­
váncsiság visz. oda. bár az esküvőre természetesen 
senkit se fognak hebocsájtani a legközelebbi ro­
konokon kívül.

Egv másik bécsi telegramra szerint beavató" 
körökben valószínűnek tartjuk, hogy az esketési 
szertartást dr. Starschalt prépost fogja végezni. 
Ur. MarsébaII hossza időn át nevelője volt a 
füherczegnek és még ma is meghitt embere a 
trónörökösnek.

Mint Innuk lógnak szerepelni az esküvőn: a 
trónörökös részéről az udvarmester, Chotek grófnő 
részéről pedig gróf Chotek Farkas.

Egy bécsi távirat jelenti:
J!‘ ichstadtbiil táviratozzak: 1 erencz Ferdinánd

főbe rezeg külön kivan,dara az esküvő alkalmából, 
mely a legnagyobb csendben megy végbe, nem 
tartanak semmi ünnepséget.

A löherczeg szombaton, junius 30-án. délután 
léi '•! órakor érkezik Chotek Zsófia grófnővel, a 
ki jelenleg az Aussig melletti Gross-Fries: nben 
időzik, Rodenbaehon keresztül iíeichstadtba. Meg­
érkezésekor. valamint elutazásakor nem a varo­
son, hanem a kastély kertjén at fog a kastélyba 
menni, illetőleg onnan elmenni.

Míg Chotek grófnő a kastély felső traktusában 
be fog mutatkozni a főherczegnőknek, aduig 
Ferenc/ Ferdinand főherczeg az első emeleten 
fogadni fogja a reichstadti polg irmestert. a városi 
dékánt és a kapuczinus kvárdiánt.

Este a legszűkebb családi körben vacsora lesz.
Ferenc?. Ferdinand főhenzeg es Che'cl; grófnő 

lakosztaiva a ka-Uly középső részében lesz, míg 
I Mária Terézia f.iiierczegno leányával az első eme­

leten fog fosni.'
Az. esküvői szertartást a reichstadti dek,<u, a 

kapuczinus-guardian, valamint a Maria Terézia 
fóiiL’t'czegnö ki=éré‘ében levő András magyar ka­
puczinus páter segédletével fogja végezni. András 
kapuczinus páter az a pap, a ki mindig Karoly 
Lajos tólierczeg udv arán volt és a löherczeg ma­
gyar társalgója voll.

Az esküvő előtt és után egy, a reichstadti 
igazgató-tanitn adut szervezett kvartett zenedara­
bot lóg játszani.

A családtagokon kívül meg csak a iviciistadíi 
polgármester, a bühmisi h-leipai kerületi kapitány, 
valamint a Ferenc? Ferdinand fuhi rczi gg.-i lice-- 
bol trió'.:.oi föszertartó és kormány tanácsos, 
Teuber U.»zkur lesz jelen.

Az esküvő után a kastélyban családi reggói 
lesz. a melyen az emiiMt személyeién kivul meg 
a reich-1.vili polgármester és a . irosi dekán is 
reszt vesz.

A reggelt után az uj pár azonnal elutazik 
Konopi-iba. a hol számukra busz szobából adó 
lakosztályt rendezlek be.

Szombatra varjak Iíeichstadtba ben zeg I.iec'-’en- 
strtni. a király főudvarmesterét, és vasárnapra 
Oiió és Ferdinand főherezogeket, valamint a 
menva szouy rokonait, köztük fivérét, gróf I h ek 
Farkast.

A khinai katonaság.
Most, mikor küszöbön áll a háború Khiua és 

az egyesült hatalmas»,.gok közt, »út mikor mar 
tényleg javában folyik a háború a nélkül, hogy 
tényleges hadüzenet történt volna, nem érdektelen : 
alaposabban szemügyre venni a khinai hadsereget 
s mérlegelni egy ilyen háborúnak esélyeit. Mert 
igaz ugyan, hogy négy év előtt a kis Japan könnyű 
szerrel elbánt uz óriási mennyei birodalommal, de 
Francziaország majdnem elvérzett Tonkingban, s 
ez u szép gyarmata valójában még most sem 
egészen az övé.

Khioáhan nincs kötelező katonai szolgálat. Az 
egész ország tizennyolc? kerületre van felosztva, 
u melyeknek élen kormányzó, vagy mint közön­
ségesen nevezni szokták, alkiróly all. Mindegyik 
ilyen alkiraly engedélyt kap a kormánytól bizo­
nyos mennyiségű adó behajtására, azzal a köte­
lezettséggel azonban, hogy a befolyó összeget 
meghatározott számú katonaság tartására fordítja. 
Az alkiraly tehát megválasztja a fővezérét, a fő­
vezér maga választja ki a tisztjeit s ezek a tisztek 
toborozzák össze a katonákat. A zseld is ezt az 
utat teszi meg; mindegyiknek a kezén megragad 
valami, úgy, hogy a legénység alig kap valamit, 
sőt legtöbbször nem is kap semmit.

Ezenkívül a provincziális hadseregen kívül van­
nak még császári csapatok, melyek közvetlenül a 
császárnak vannak alárendelve. Körülbelül olya­
nok ezek, mint a gárdaezredek, ott, a hol ilyenek 
vannak.

A khinai hadsereg számarányairól nagyon el­
térők a vélemények. Azt lehet mondani, hogy 
hivatalosan 1,100.000 a katonák száma; de csak 
hivatalosan, mert tényleg jóval kevesebb s a 
többi csak statiszta szerepet játszik hivatalos ün­
nepségeknél. Ebből az 1,100.000 katonából nagyon 
kevésnek, mindössze talán 15.000-nek van európai 
fegyvere s csak ennyi van európai katonák min­
tájára kiképezve.

A gyalogsági csapatok, melyek az ország belsejé­
ben vannak elhelyezve, még mindig íjjal és nyíllal 
vannak felfegyverkezve s minden hatodik ember­
nek van egy régi rozsdás puskája. Azonkívül min­
den szakasz egy régi elöltöltő agyul visz magá­
val. A partvédő ezredek jobban vannak felsze­
relve s gyakran talál náluk az ember modern 
fegyvereket, de ezek sem állják ki a versenyt az 
európai hadseregekéivel.

A lovasságnak jó lovaik vannak, a melyek a 
ko'A.klovukhoz hasonlítanak. Fegyverük hosszú 
lándzsa, nv■ 1 és ijj. némelyiknek azonban van 
karabélya és kardja. A lovasságnál csak kevés 
ezred van alllandóan szolgálatban. A legtöbb 
lovas l’öldmivelö. kik közös falvakban laknak, 
melyeknek élén a lovasezred parancsnoka áll. 
idői öl-időre gyakorlatra hívjak he okéi, ennyi az 
egész. Az utóbbi időben azonban néhány lovas­
ezredet európai lisztekkel képe/tettek ki.

A tüzérség és a pionierezredek felszerelése a 
szerint alakul. Iiogv melyik európai hadseregnek a 
tagja az, ki ükéi tanítja.

Mini minden országban, a hol a toborzás rend­
szere dívik, a katona sokkal alsóbbrendünek te­
kintetik. mint a polgárság, s Klímában is a Kato­
nai hatóságok ah, vannak rendelve a polgári ha­
tóságnak. Régi khinai szokás szerint a tiszti vizsga 
mindössze a testi ügyesség bemutatásából áll: ijj. 
lövésből, lovaglásból stb. Elméleti ismereteket nem 
kívánnak meg tőlük. Akkor, mikor valakit tiszt­
nek neveznek ki, lulajdonkepen megszűnik katona 
lenni, s közigazgatasi tisztviselő lesz belőle. Vigyáz 
arra, hogy az ételek kiosztassanak, hogy a katona 
megkapja a ruháját, de egyébre gondja nincs. A 
tiszt a mandarin jelvényen kívül egyébben nem 
különbözik u közönséges halandóktól s nincs 
egyenruhája. A legénységnek ellenben van egyen- 
ruíiaja és ez magas vászoncsizmából, kék bő 
gyapotnadrugból, ugyanilyen kabátból áll, mely 
fölött különös alkalmakkor kék vagy vörös kö­
penyt hordanak. Télen fekete turbánt hordanak, 
nyáron szalmakalapot.

Arról, hogy a khinai katonákat kiképezzék a 
fegyverforgatásban, szó sem lehet, s mégis nagyon 
jó lövök a khinaiak. Általában nagyon könnyen 
és nagyon szívesen tanulnak, s minden európai 
instruktor megjegyezte azt, mikor Klímából haza­
jött, hogy a khinai katonát is ki lehet annyi idő 
alatt képezni, mint az európait. Azok, a kik négy 
érvel ezelőtt, mikor tudniillik Khina és Japán 
közt a háború folyt, a nareztéren voltak, tiltakoz­
nak az ellen a téves hit ellen, mintha a japán 
katonaanyag jobb volna a khinainál s egészen 
más okokra vezetik vissza a szégyenletes veresé­
get. Azt mondjak, hogy a csapatoknak egy kis 
része állt csak szemben az ellenséggel, a többi 
nem is látott ellenséget soha. A khinai hadsereg­
nek azonkívül nem is volt tisztikara, mely iránt 
a katonák bizalommal viseltettek volna ; a katona­
ság vagy egvátalán nem kapott, vagy már rég

óta nem kapott zsoldot s a municziót is cllopkod­
tak a tisztek.

Ilvcn körülmények melleit nem csoda a vereség.
A mai khinai szárazföldi hadsereg két nagy 

részre szakad, mely lényegeben i~, hagyományai­
ban is különbözik egymástól: és pedig a regi 
khinai csapatok s az európai módon képzeli 
csapatok.

A régi khinai hadszervezet egészen történet 
alapokon nyugszik. Eredetih g meg volt Klímában 
a katonai kaszt, de ez a XVII. században meg­
szűnt. mert akkor a mongolok betörtek, leverték 
a khmaiukat, a trónra u mostani üiu-dinasztia 
került, s a régi khinai hadsereg helyét ezentúl a 
mongol hadsereg töltötte he. A zu la ez a mongol 
hadsereg a magja a khinai szárazföldi haderőnek. 
Ma is a mongol elem az igazi katonai elem, s ók 
részesülnek előnyökben, mar csak azért is, mert 
ezeket közvetlenül a császár fizeti. Ez a mongol 
sereg nyolc? zászlóaljból állt, a kikhez a későbbi 
császárok még tiyoicz tatai1 és nyolc/, khinai 
zászlóaljat csatoltak. Ez a huszonnégy zászlóalj 
képezi Peking védelmét és a dinasztia támaszát.

Eredetileg minden zászlóalj tízezer emberből 
állott. Négy-négy zászlóalj képezett egy had­
osztályt.

A régi mongol-khinai hadszervezet alapgondo­
lata a foglalkozás őrőkletességc. A nyolez mon­
gol zászlóalj minden katonája nemcsak hogy a 
maga és családja számára kap zsoldot, hanem 
joga van minden fiát születésekor bevétetni a 
katonai jegyzékbe s ezek busz éves koruktól fogva 
szintén húznak zsoldot, tekintet nélkül arra, hogy 
alkalmasak c a katonai szolgálatra vagy sem. A 
sorozás intézménye Khinában ismeretlen; min­
denki, a ki be van vezetve a katona-jegyzékbe, 
az katona s élete végéig zsoldot húz — feltéve, 
hogy a felebbvalói el nem sikkasszák. Azt, hogy 
a zsoldot a tisztek kiosztjak-e vagy sem. senki 
sem ellenőrzi, ép úgy, mint azt sem, hogy a 
katonajegyzékek helyesen vezettetnek-e. Ebből 
aztán az ember fogalmat alkothat magának arról, 
hogy mennyit ér ez a mongol-khinai nyolez 
zászlóalj.

A nyolez, illetőleg huszonnégy zászlóaljból hat­
vanezer ember most állítólag a pecsili-i kerületben 
van, a melyben Peking is fekszik. A zaszlóaljak 
többi legénysége pedig a birodalom nagyobb vá­
rosaiban van helyőrségi szolgálatra kirendelve, 
melyekben a családjaikkal külön városrészekben, 
néha valóságos erődökben laknak.

Ez a huszonnégy zászlóalj a legkiválóbb része 
a khinai hadseregnek. Ezek az elite-csapatok. A 
zömét a khinai hadseregnek az irregularis csapa­
tok alkotjuk, a melyek majdnem egv~z»n haszna­
vehetetlenek. Ezeknek szama liöU.UtKl - e, -k 
fölött 7000 tiszt rendelkezik. Ebből a OŐO.Outi 
emberből legíőlebb 30 — 60.000 ember vau eulu­
pái értelemben kiképezve.

Van ezenkívül meg egy része a khinai hadse­
regnek. s ez. a tcstörség, mely 20.000 emberből 
all. Ezeknek is csak tizedresze vau európai legy- 
verekkel l l-zercive, a többi Csak íjjal es nyíllal.

A khinai katonai reform negyven évvel ezelőtt 
kezdődött. Az országban napirenden voltak a zen­
dülések és a lázadások, s vegre is a császár be­
látta, hogy a rengeteg birodalmat csak jó had­
sereggel tarthatja egybe. Ekkor kezdték loborzani 
a katonákat angol mintára, s ezt a toborzott had­
sereget kezdtek európai módra szervezni. Ennek 
a had.-eregnek első alapítója voll Tszu alkiraly. 
de a ki mégis legtöbbet fáradozott a negyven év 
alati azon, hogy ez a hadsereg használható álla­
potba helyeztessék, az nem volt más, mint az 
ismeretes Li-Hung-Csang, a pecsili-i kerület al- 
királya.

Miután, mint már mondtuk, az alkirályoknak 
maguknak kell a kerületeikben a hadsereget to- 
liorzuniok s maguknak kell is azt eltartaniuk, 
minden kerületben csak annyi katonája van 
Klímának, a mennyit az alkiraly tailani akar, 
vagy a mennyi pénze van. Ennek következtében 
igazi katonai szervezetről szó sem lehet, mert a 
csapatok egészen az ulkirályok alá vannak ren­
delve, teljesen tőle függnek s egymástól egészen 
függetlenek. Miután pedig az alkiralyok nem min­
dig bírnak érzékkel a katonai Követelések iránt s 
miután ennek folytán nem is egyformán gondos­
kodnak a tisztek és altisztek kiképzéséről, nagyon 
természetesen nem is lehet szó arról, hogy ez a 
toborzott provincziális hadsereg valaha egységes 
vezetés ala lenne rendelhető.

Li-Hung-Csang ötvenezer emberre emelte föl a 
toborzott hadsereg szamát, melyek Remington- 
I egy vérekkel és modern agyukkal voltak fölsze­
relve s európai módszer szerint kiképezve. Az 
volt a terve, hogy az egész birodalom mind a 
tizennyolc? kormányzóságában ily módon teremi 
hadtesteket. Terve azonban a pekingi kormány 
nyakasságán hajótörést szenvedett. Hogy ma mek­
kora a toborzott hadsereg száma, mennyi van 
ebből kiképezve, minő a fegyverzetük, azt nem

1 -hot tudni, mert Khinában nem vezetnek statisz­
tika:. Khinában nim - hadiig vi küh---'vcté=. -du-s 
ti»,:,i névsor, -ot illeg a csapatuk eliu-u ,-z - e el 
Min ve. cinek .icgy.v.-ket. Su u khm.ii hadugymi­
nis; leriumban nine» »gyeden egy katona sem, csat 
czivi,islak vannak.

Mint mar említettük, az alkiralyok, bár e; vizű­
jük sem katona, hanem valamennyi polgári tiszt­
viselő. a fejei és vezérei a kormán//óságukban 
ievu csapatoknak. Neki,; vannak alárendelve a 
tábornokok. Csakis rendkívüli esetekben rendel 
a pekingi kormány a kormányzók mein- katonai 
hizoltsagol. Az alkiralyok clutcrjeszlesere indoko­
lás nélkül csapják cl a liszteket, meg a táborno­
kokat is. I la pedig valamelyik tiszt nagy érdeme­
ket »zeizctt magának, akkor vág, pénzt kap ju­
talmul, vagy pedig megengedik neki, hogy a v,.i- 
szári kertben sétálhasson. Egészén rendkívüli er­
deinek jutalmául megengedik neki, hogy sarga 
kabátot hordjon.

A legfőbb hadvezetés abból áll, hogy liking­
ből I .üzennek a kormányzókra, hogy állítson fői 
egy had-i reget -■ azzal az ellenséget vagy a zen- 
düloket stb. „semmisítse meg". Miután pedig min­
dig csak az a kormányzó kapja a felhívást, a 
melyiknek kormányzóságában az ellenség megje­
leni, minden háború, melyet Khina vezet, provin- 
cziális habom s nem az egesz birodalomé. X 
khinai nép és kormány ép ezért nem is értene 
meg. mit jelentene, ha a hatalmai; KInnának há­
borút izeimének.

Az kétségtelen, hogy negyven év óla Khina 
átesett némi katonai reformon, de azért a hadse­
rege nem egysége.-, nein organizált s nem akcziu- 
kcpcs. Minden külső okim eltekintve, a nép lel­
kűiéit- is megakaJalyozza ezt. A khinai a háborút 
szerencsétlenségnek, isten csapásának, az emberi­
ség gyalázatanak tartja. A katonai a khinai biro­
dalomban megvetik, s Khina talán az egyetlen 
ország a világon, melynek történetében a katona 
soha sem jatszoll szerepet.

A katonai pályát sohasem tartotta tisztességes­
nek s van egy khinai közmondás, mely igy hang­
zik : „Mint nein veszel jó vasat, hogy abból ko­
vácsolj szeget, mert erre a rossz is jó, nem csi­
nálsz jó emberből katonát, hanem csak a rosszak­
ból. Erre ezek is jok.‘‘



A kihirdetés nem Reichstadtban történik, hanem 
a bécsi Augustinusok templomában és a gross- 
orieseni plébánia-templomban.

Schlauch Lörincz Bécsben.
Nagyváradról jelentik, hogy a miniszterelnök 

távirati felszólítására Schlauch Lörincz bíboros ma 
reggel Fetser Antal oldalkanonok társaságában 
gyorsvonattal Becsbe utazott, hogy jelen legyen 
Fermes Ferdinand főherczeg ünnepies eskü­
tételén.

Ennek a meghívásnak a magyarázata az, hogy 
a magas klérus tagjai közt meglehetősen nagy 
reszenzust szült,hogy azeskütétel ünnepélyes szertar­
tása alkalmával a magyar katholika egyház nem lesz 
képviselve. Ez értésére is jutott a miniszterelnöknek 
aki rögtön érintkezésbe lépett a mérvadó bécsi kö­
rökkel. hogy a dolog jóvá tétessek. így aztan gyorsan 
intézkedtek, hogy Vaszary Kolos bíboros herczeg- 
primás hivassék meg Becsbe. Minthogy azonban a 
prímás gyengélkedése miatt nem vállalkozható 
a nagv útra, tehát Schlauch Lörincz kardinálist 
hivták meg. x

A miniszterelnök előterjesztései.
Félhivatalosan ma a következőket jelentik :
Tegnap délelőtt a miniszterelnöki palotában 

ötnegyed óráig tartó tanácskozáson voltak együtt 
a kabinet tagjai. Szél Kálmán elnöklete alatt. A 
miniszterelnök megismertette kollegáival azt a 
nyilatkozatot, a melyet Ferencz Ferdinand csü­
törtökön déli tizenkét órakor a Burg titkos taná­
csosi szobájában aláírásával ünneplésen meg fog 
pecsételni és azt a módot, a melylyel a magyar 
kormány ezt a nyilatkozatot mindjárt a képviselő­
ház őszi ülésszakának megnyitásakor a törvény­
hozás utján be akarja czikkelyeztetni. A kabinet 
tagjai teljes egyértelműséggel vették tudomásul a 
miniszterelnök előterjesztéseit.

Ferencz Ferdinand trónörökös a pragmatica 
sanctio rendelkezései szerint, a maga szemé­
lyére nézve semmiféle jogról nem mond le. mint­
hogy atyjának halála óta a trónutódlás föltétle­
nül őt illeti és ebben a trónutódlú jogában 
ezentúl is változatlanul megmarad. Ez a szó, 
hogy lemondás, az aludandó nyilatkozatban nem 
is fordul elő, hanem a trónörökös ünnepies 
nyilatkozatban kijelenti, hogy tudomásával van 
annak, hogy a frigy, a melyei köt, morganatikus 
házasság jellegével bír és ennek következtében ő 
fensége viseli azokat a konzekvencziákat. a me­
lyek a házasságnak ebből a természetéből, leendő 
nejére, Chotek Zsófia grófnőre és e házasságból 
esetleg származó gyermekeire háramolnak. Chulek 
Zsófia grófnő nem lehet osztrák császárné, gyer­
mekei nem lehetnek töherczegek rs ezen az ala­
pon a pragmatica sanctio erejénél fogva, a grófnő 
nem lehet magyar királyné és gyermekei nem le­
hetnek magyar királyi berczegek. Ferencz Ferdi­
nand trónőiükös tehát a morganatikus házassága 
aikalmából eskü alatt megpecsételt nyilatkozatá­
ban arról tesz fogadást, hogy neje sohasem ré­
szesülhet az ul, mint a trón várományosát illető 
rangnak és állásunk megfelelő jogokban es gyer­
mekeire sem származható at u törvényes örök­
lési jog.

A pragmatica sanc'io ilyenformán, ha nem tar­
talmaz is rendelkezéseket a morganatikus házas­
ságból származó gyermekeknek es magénak a 
hi es ársnak közjogi allasara nézve, — annak a 
viszonosságnak a megallapitásaval, hogy Magyar- 
országon csak annak lehetnek uralkodó jogai, a 
kinek Ausztriában uralkodó jogai vannak ez a 
kérdés is teljes tökéletesen el van döntve. A 
magyar kormány azonban minden jövőbeli i,om- 
plikaczió elkerülése végett, a trónörökös n.ü.itko- 
zutának az előbb jelzett formában vaiu kiállítása 
mellett ragaszkodott még ahhoz i-, hogy ezt a 
nyilatkozatot a törvényhozás két haza is szank- 
czionálja azzal a törvényjavaslattal, a n.Uv-t a 
miniszterelnök őszszel a képviselőim elé :■■■/ ter­
jeszteni és a melynek tartalma nem les/, semmi 
más, mint magának a nyilatkozatnak szó*, érint 
való szövege.

Hohenberg herczegnö.
Végre az is meg van ullupitvu, hogy Chotek 

grófnőnek, a ki, mint már megírtuk, herc/egnői 
rangra log emelkedni, mi lesz az ttj czitne.

Mint a félhivatalos bécsi Irmai nhl.dl jelenti, a 
íróinő a Hohenberg herczegnö czimet kapj i.
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Chotek grófnő magyar rokonsága.

Chotek Zsófiának, Ferencz Ferdinand menyasszonyá­
nak Magyarországon kiterjedt atyafisága van.

Chotek Károlynak, az arany gyapjas-rend lovagjának 
ugyanis, a ki 1783-ban született és 1868-ban halt meg, 
a felesége Berchtold Mária grófnő volt. Ez a Bercii- 
told Mária grófoő a Berchtoldok magyar ágából való, 
az úgynevezett füleki ágból. Hogy Berchtold Mária 
mennyire magyar volt, az abból is kitűnik, hogy édes­
anyja baráti Huszár Józsefnek, Hontmegye alispánjá­
nak a leánya, baráti Huszár Mária csillagkeresztes hölgy 
volt. A trónkrökös menyasszonya tehát a magyar ágból 
származó Berchtold grófokkal s a baráti Huszár-család­
dal anyai ágon elég közeli afyafiságban áll.

A Chotekek a magyarországi Berchtoldokkal s a 
Huszárokkal a rokonságot mindig tartották s eléggé 
élénk összeköttetésben álltak. így például Chotelc\Bohu- 
szláv, a trónörökös menyasszonyának atyja, néhai 
baráti Huszár István, volt országgyűlési képviselővel 
állandó levelezésben volt s köztük igazi atyafiságos 
viszony állt fenn.

így ál Iván a dolog, Chotek Zsófia a magyarországi 
Berchtold és Huszár-családok tagjaival harmad-negyed- 
izigleni unokát-stvéri viszonyban van.

Családi tanács a Kofburgban.
Becsből jelentik, begy a Hofburgban ma dél­

ben családi lanács volt Ferencz Ferdinand főher­
czeg házassága ügyében, melyen a királyon kívül 
Jlajner. Frigyes, József, Ferdinand Károly, Lajos 
Viktor, Lipót Ferdinand és Lipót Szalvátor főher- 
czegek vettek részt. A tanácskozás másfél óráig 
tartott.

Kagyar miniszterek tanácskozása.
A Pol. Ért. jelenti : Ma délben tizenkét órakor 

minisztertanács volt, melyen Széli Kálmán elnök­
lete alatt Fejérvárv, Wlassics, Darányi, Hegedűs, 
Lukács, Plósz miniszterek vettek részt.

A miniszterelnök mindenekelőtt bécsi útjáról 
referált, majd pedig > a kormány tagjainak tudo­
mására hozta Ferencz Ferdinand főherczeg hol­
napi ünnepélyes nyilatkozattételének részleteit és 
ismertette a teendő nyilatkozat szövegét. A ta­
nácskozás egy óráig tartott. A miniszterek ezután 
a háromnegyed kettői gyorsvonaton Becsbe utaz­
tak. Velük egyidejűleg utaztak fel az összes Buda­
pesten időző valóságos belső titkos tanácsosok is, 
kik természetszerűleg mind meghívást kaptak a 
nagylontosságu aktushoz. Holnap délelőtt a mi­
niszterek még összegyűlnek a bécsi bankgassei 
magyar minisztériumban s onnan mennek fel együtt 
a Hofburgba.

A kormánynak a székes fővárosban időző va­
lamennyi tagja ma délután Becsbe utazott, hogy 
holnap Ferencz Ferdinand főherczeg ünnepélyes 
eskületételénél jelen legyenek.

Készülődések a holnapi ünnepre.
A inog1.:,!- miniszterek ma utaztak Mécsbe, hogy 

holnap tanúi b evetlek Fr an: Ferdinand főher- 
czev eskütételének.

Számos titkos tanácsos ugyané ereiből érkezett 
Mécsbe. A holnapi e-kütételre majdnem vala­
mennyi nagykorú főherczeg meg fog jelenni a 
Ilofliurgban. <

Lajos Viktor, Lipót Ferdinand, Lipót Szal- 
vátu föherczegek, továbbá gróf Fitinski és 
gn. (lőcs helytartók Mécsbe érkeztek.

tlvöí Széchenyi Gyula, a király személye körüli 
min /.*er GassteinbúI szintén Becsbe érkezett.

Odaérkezett Khuen-Héderváry horvat ban is.

A trónörökös anyja.
Reichstadhól táviratozzak nekünk, hogy Mária 

Terézia főherczegnö leányaival, Mária Aunuucziata 
é.- l.rzsébet Ann in foherczegnokkel tegnap , este 
ti órakor kocsin oda érkezett. A lakosság nagy 
számmal volt jelun az utezukon, de ünnepélyes 
fogadás nein túriéul.

Esküvő előtt.
Prágából táviratozzék, hogy Lobhowitz György 

herczeg, csehországi tartományi marsall, a ki csak 
tegnap este é"kezett meg Bécsből Prágába, ma 
este a királv meghívására újra Bécsbe utazott, 
hogy Ferencz Ferdinand főherczeg holnapi eskü­
letételénél jelen legyen. Ugyané czélbói ma este 
gróf Cotidenhone helytartó is Bécsbe utazik.

Az a hir, hogy báró Skrbensky prágai érsek 
fogja Ferencz Ferdinánd főherczeget Chotek Zsófia 
grófkisasszonynyal megesketni, nem bizonyul 
valónak, mert az érsek Emsben van gyógy- 
használatra.

l'erencz Ferdinánd főherczeg szombaton reggel 
Reichstadtba utazik. Az esküvő vasárnap pont 
7,12 órakor lesz. Az esküvőnél csak a főherczeg 
anyja és testvérei és Chotek Zsófia grólnő test­
vérei lesznek jelen. Reggeli után 2 órakor dél­
után az uj házaspár a konopisti kastélyba utazik.

Bomlás a francaia had- ' 
seregben.

A Waldeck-Rousseau kormánynak ismét nehéz 
napokat okoz a franczia vezérkar. Delanne vezér­
kari főnök ugyanis — mint egy párisi távirat je­
lenti — napiparancsot adott ki, a melyben a 
hadügyminiszter által elrendelt kinevezésekre való 
tekintet nélkül elrendeli, hogy a vezétkarból a 
csapatokhoz naczionalista érzelmük miatt vissza­
rendelt tisztek és az őket helyettesítő aligazgatók 
tovább is végezzék szolgálatukat.

A franczia hadsereg dezorganizálva van. Ezer 
jel mutatná ezt akkor is, ha a Dreyfus-pör nem- 
nem is vetett volna olyan vakító lényt arra a 
szellemre, mely a franczia tisztikarban, főleg pedig 
a vezérkarban uralkodik. Erre való tekintettel 
Andre, a ki tudvalevőleg néhány héttel ezelölt 
váltotta fel Galliffet-t a hadügyminiszteri székben, 
kormányzását azzal kezdte, hogy nagy személy- 
változásokat rendelt el a vezérkarban. Mindenek 
előtt a vezérkar barom osztályfőnökét felmentette 
állásától, visszarendelte őket a csapataikhoz s a 
csapatoktól vezényelt néhány magasabb tisztet a 
vezérkarba.

André hadügyminiszter ezt Delanne vezérkari 
főnök megkérdezése nélkül tette, és pedig azok 
miatt az okok miatt, a melyek Gallifct-t lemon­
dásra bírták, s a melyek világosan megmutatták, 
hogy a Delanne vezetése alatt álló vezérkarban 
ismét a Mercier-féle catilinárius elemek kereked­
lek fölül. A tepublikámis párt őrömmel látta, 
hogy André erélyes kezekkel söpri ki a vezérkart, 
ezt a modern Augias-istállót, mely melegágya s 
vezére minden köztársasagellenes mozgalomnak.

A katona-párt, tehat a naczionalista párt lán­
goló gyűlölettel látta André munkáját, s azzal 
akart hangulatot csinálni az uj hadügyminiszter 
ellen, hogy a nemzeti védelmet gyengíti, mert a 
csapatoknál szolgait tisztek nem bírnak elég szak­
ismerettel ahhoz, hogy a vezérkar technikai osz­
tályait vezessék. Ez. talán magúban véve igaz is, 
de GalliíTet példája megmutatta, hogy a Iranczia 
hadügyminisztert a vezérkarral szemben nem sza­
bad csak katonai tekinteteknek vezetnie, mert ez 
farkasvercm a szamára. André atlatta ezt, s 
főleg atlatta, hogy a nemzeti védelmet első 
sorban egy politikus és pedig republikánus politikus 
fejével kell szerveznie, s csuk másodsorban egy 
katonáéval. Gallillet azt hitte, eleget tett a köz­
társaság érdekében, ha a franczia hadsereg tiszti­
karában legyeimet tart, s ha első sorban enge­
delmességet követel a tisztektől. A Tomps-eset 
azonban megmutatta, hogy ez nem elég, mert a 
vezérkar az ő határozott tilalma ellenére is politi­
zál. André is politizál s a vezérkart a saját fegy­
verével veri meg. Nem törődik azzal, hogy po- 
lilizalnak-e a vezérkari tisztek, vagy sem, hanem 
első feladatúul tűzte ki, hogy a vezérkarból eltá­

volítsa a naczionalista és klerikális politikusokat s 
a főbb állásokat olyanokkal töltse be, a kik nem 
csak katonák, hanem a köztársaságnak is rendü­

letlen hívei.
Andrere!- ezek a rendszabályai semmi esetre 

sem válnak előnyére a hadsereg akczióképessé- 
gének, de életfeltételei a Köztársaságnak ma, a 
mikor a naczionalisták és a klerikálisok ép a 
vezérkarban tudják a legmegbízhatóbb szövetsé­
geseiket a köztársaság ellen.

A franczia vezérkarban tehát egész határo­
zottsággal megkezdődött az élet-halál liarcz a 
republikánus és a naczionalista párt közt.. A 
kérdés az, hogy melyik marad győztes.

Delanne mindjárt akkor, mikor André hadügy­
miniszter a személyváltozásokat elrendelte, beadta 
lemondását, a mit azonban a hadügyminiszter 
nem fogadott el s egyszerűen ráparancsolt Delan- 
nera, hogy maradjon meg állásában, Dclannenak 
akkor nem volt egyéb tenni valója, mint az en­
gedelmesség s megmaradt állásában. Nehány nap­
pal ezelőtt azonban Andre egy beszédet mondott 
valahol a vidéken abból az alkalomból, hogy az 
1870—71-diki háborúban elesettek sírjára szobrot 
emellek s rámutatván arra, hogy a caesarismus 
vezette Francziaországot Sedanhoz, lángoló sza­
vakkal kelt ki a naczionalista párt ellen, mely a 
caesarismus eszméjét képviseli a franczia poli­
tikában.

A naczionalisták nem hagyták válasz nélkül ezt 
a beszédet s addig beszéltek Delanne lelkére, míg 
végre ez kiadta a fentemlilett rendeletet, melyben 
a tisztikart egyenes engedetlenségre hívja föl a 
hadügyminiszter ellen.

Olyan messze, mint Delanne ment köztársaság- 
ellenes érzelmében, nem merészkedett menni eddig 
egyetlen franczia katona sem s érdeklődéssel le­
het várni, vájjon Andi é és XV aldeck-Rousseau 
nem ijed-e meg a sajat árnyékától.

A franczia köztársaság jövője most az ő ke­
zükben van.

Az uj olasz kormány bemu­
tatkozása.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Róma, június 27.

Ma mutatkozott be úgy a képviseluházban, mint 
a szenátusban az uj minisztérium Saracco minisz­
terelnök vezetése alatt zsúfolt ház és teljesen 
meglelt karzatok előtt.

Az uj miniszterelnök nyilatkozata kedvező be­
nyomást gyakorolt. Ki lehetett érezni belőle, hogy 
a kormánv elnök hi akarja engesztelni a kamarai. 
Az ellenzék a nyilatkozatnak erre vonatkozó ré­
szét hangos tetszésnyilalkozatokkal fogadta. Az 
általános hangulat kedvező. A pártol: az aj kor- 
m áruinak ra m f ognak nehézségek't o'ózni.

A kamarát már valószínűleg e hó 30-;-n a 
budget-provizórium megszavazása után elnapol­
ják, ha vsak a pénzügyminiszter nem nyújtja be 
a gabonavumokra vonatkozó törvényjavaslatot.

Villand: kamarai elnökké való megvalasztása 
biztos.

A miniszterelnök által felolvasott nyilatkozat appellál 
a képviselőkre, hogy a parlamenti munkásság békésén 
fejlődhessek és ezáltal biztosítsa az országnak azokat a 
jótéteményeket, a melyekre az országnak joga van. A 
nyilatkozat utal azokra a különböző áramlatokra, melyek 
a modern szellemet mozgásba hozzak és balga vagyakat 
keltenek. Ezekkel az államokkal szemben az olaszuk 
túlnyomó többségének es a parlamentnek szilárd, ren­
díthetetlen alapja van a szabadelvű intézményekben való 
hitben. Csak ez a hit — úgymond a nyilatkozat — 
bírt reá bennünket, hogy a jelen viszonyuk között a 
király és a haza szolgálatúba álljunk. •'Vagy ter­
veknek most nincs itt az ideje. Közgazdasági 
kérdések, a bírósági intézmény szervezése, a pénz­
ügyi, közoktatásügyi és a tiadügyi kormányzat 
lesznek reformok tárgyai a kormány és a par­

lament részéről. Szilárd meggyőződésünk, hogy a n0p 
elégedetlenségének oka a gazdasági nyomor; 
keresendő. Első kötelességünk lesz tehát, hogy a leg­
nagyobb gonddal a parlament elé terjeszszük a nyo­
mor részleges enyhítésére szák-égés intézkedése­
ket, és hogy csak beható tanulmányozás után hajtsuk 
végre a legfontosabb törvényhozási reformok programmját.
A kormány sohasem lett elérhetetlen Ígéreteket és soha 
sem is fog ilyeneket tenni. De eljött az ideje, hogy 
tettekkel mutassuk meg, hogy\megértettük szük­
séges voltát annak, hogy a helyzet veszélyei 
elől kitérjünk, mely helyzet bizonyos pillanatokban 
fenyegetővé alakulhat. A jelenlegi körülmények közt 
arra k°Il szorítkozni, hogy a parlamenttől elsősorban 
költségvetési provizóriumot és a közigazgatás rendes me­
netéhez sürgősen szükséges intézkedések elfogadását kér­
jük, és a parlament normális működését helyreál­
lítsuk. Tisztelettel ő felsége a király és a nemzeti kép­
viselet iránt, kérjük az összes pártokat, hogy kölcsönö­
sen egyformán tiszteljék egymást és térjenek vissza a 
mérséklethez formában és n. szóban, mely mér­
séklet mindig dicsősége volt az olasz szószék­
nek. A képviselőház tárgyalásaiban helyes tapintaüai 
ismét erőteljesen kezébe fogja venni nagy törvényhozási 
funkezióit, melyekre nézve gondoskodni lógunk, hogy 
munkában ne legyen hiány. Minden iparkodasunk arra 
fog irányulni, hogy uz államiul*] sértetlen maradjon, az 
államháztartás egyensúlya megszilárduljon, az ország 
gazdasági en-je fejlődjék, az állam érdekeit és t* kíntely. t 
bent és kifele is megóvjuk és rendezett es energikus 
kormányzat által minden zavarnak elejét vegyük.

Támaszkodva bizalmukra és azzal az elhatározással, 
hogy a jó és egészséges alkotmányos es parla­
ment iris form ókat. el nem hagyjuk, telj •.■sen ég 
mindenben elvállaljuk a felelősséget.

Saracco miniszterelnök így végzi: Hosszú, szerény 
életem vége felé búj ik, és ezért nincs meg már benn m 
a partok becsvágya és szenvedélye. Mint régi liberális 
és a király bű szolgája, egyetértésre hívom fel azokat, 
a kik közre akarnak működni abban, hogy szabad in­
tézményeinket mindinkább megerősítsük, az államszer­
vezetet megszilárdítsuk e* a dinasztia tekintélyét és ha­
talmút emeljük.

A nyilatkozatot na?y figyelemmel hallgatták és 
ismételten tetszésnyiivanit isokkal szakítottak félbe, 
melyek a vegén megújultak.

A képviselőház elhatározta, hogy holnap elnö­
köt választ t-s azután megkezdi a vitat a minisz­
teri nyilatkozat felett.

Az ülést ezuián berekesztették.
A szenátusban Saracco miniszterelnök élénk helyeslés 

közt felolvasta ugyanazt a nyilatkozatot, a melyet a kép- 
viselőhazban tett.

A klímái bonyodalom.
A háború a hatalmak és Khina közt kezd egé- 

• szen nagy arányokul ölleni. Khinai forrásból 
eredő hírek ugyan megakarjak védeni az európai 
közvéleményt, de ezekben a hírekben nem igen 
lehet bizni. Tegnap több oldalról jelentetlek, 
hogy Tiencsint a hatalmak csapatai szombaton 
felszabadítóts ,k, de ez még mindeddig nincs hi­
vatalosan megerősítve, inig ellenkezőleg egész 
határozott uz.d jlatok érkeznek arról, hogy Sey­
mour angol admirálisnak sikerült bejutnia Pe- 
kingbe.

A helyzet tehát nagvon aggasztó, s csak őn- 
árnitás volna a hatalmaktól, ha nem így fognák 
fői a helyzetet. A khinai hadseregben nem bíz­
hatnak s Így maguknak kell megtenniük mindent, 
a mi Klímában lakú alattvalóik életének és va­
gyonának biztosítására elengedhetetlenül szüksé­
gesnek lat- ik. Oroszország néhány nappal ezelőtt 
mozgósította az Amur-vidéki hadtestet, s ennek 
folytan abban a helyzetben van, hogy 20—30 ezei 
katonai küldhet Khina ellen; Japan is hajlandó­
nak nyilatkozott 20 ezer etnbt r küldésere, " hr 
erre a hatalmak felszólítanák, merika a Filippiui 
szigetekről 4500 s Francziaors. g Saignonból és 
Toulonbol 3500 embert küldő'1. Anglia két ango 
indiai dandárt mozgósított, Xémetors ag p- 
melynek mar eddig 3000 . mbere all a
torkolatánál, még 3000 embert güld el Kiéli
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A bősz mirmidoii haldoklik-e ?
Balajthy Géza rabja volt a legádázabb ér­

zéseknek, mialatt a kocsi tovább robogott a 
kövezeten. Sápadt arczán az indulatrohamok 
jelei láthatók voltak, különösen most, a mikor 
azt hitte, senki sem figyelmes rá. Köpenyeg- 
szerü felöltőjébe burkolódzott és beszoritotla 
magát a kocsi szögletébe.

Nem igen nézett ki a kocsi ablakán a rop­
pant emberáradatra, a mely az utczákat el­
lepte. Szép, verőfényes nap volt. A tél zor- 
donságát még nem tudta egészen elfi jni a 
tavasz lehelete, a mely csak messziről érin­
tette a világot. Hóvirág, já..uni, ibolya már 
nyílt a mezőkön s az erdők .sűrűjében, a pá­
zsit is ütögetett mindenfelé ; de neki, a magá­
nos embernek erről tudomása nem volt. A tél 
állandó volt az 6 szivében.

Képzelete előtt újra fölmerült a haldokló 
apa, a mint a nagy betegséggel küzdi utolsó 
lusáját. Látta öt ott az ágyon, rendetlen, ku­
száit szakállával, fájdalomtól eltorzult arczczal, 
a mint szemeit folyton az ajtó felé fordítja, a 
hol fiának, kitaszított, eltagadott fiának belé­
pését várta.

Balajthy Géza tudta jól, hogy apja lelkében 
milyen bősz elemek egyesültek. Tudta, hogy 
ádáz volt egész életében és összetört mindent, 
a mi akadály gyanánt útjába került. Össze­
tört embert, tárgyat egyaránt és nem indította 
meg semmi, ha érdekeivel, vagy hiúságával 
ellentétben állt.

De őt, Gézát, egyetlen fiát szerette, azzal a 
mély és kiolthatatlan szeretettel, a melyre csak 
szenvedélyes szív képes. Hányszor, de hány­
szor pihent Géza feje gyermekkorában apja 
ölében; hányszor simította végig a gyermek 
sápadt homlokát, hányszor hajolt ágya fölé, a 
mikor láz gyötörte és forró homloka égett a 
benső tüztőll Géza erre mind visszaemlékezett 
most és szemei elborultak, a mikor eszébe ju­
tott, hogy mégis szakadás történt közte és 
apja között. Még a szakadás napján is az erős 
öreg ember, a kit ádáz és mégis szorgalmas 
természete miatt „bősz mirmidon“-nak nevez­
tek el, reszketett a benső felindulástól és

csaknem könves szemekkel kérte a fiút, 
hogy ne hagy, i cl apja házát; ne tudjon meg 
a világ semmi a,, apa és fiú közölt kitúrt 
viszályból.

Balajthy Géza mindamellett hajthatatlan 
maradt. Nem az. rt volt Balajthy-fiu, hogy en­
gedni tudott volna. S Így kivonult apja hajlé­
kából festményeivel kereste meg kenyérét, 
mi az üzlethez nem értett.

3 nőst látta iidki szemeivel az öreg embert, 
a ... at az utolsó válságon esik át a beteg­
ágy. ti. Az élet gépezete töredező félben, a 
bili. i.tyük szakadoznak, a csapok, szellentyük, 
rugók és kapcsuk, a melyek a test és lélek 
közt összekötő erőket képezik, mind csak 
bet. g. n működnek már. A talál szélvésze 
fúlta körül az erős tölgyöt, a mely már annyi 
vili., mák ellenlállt. . . . Arra, hogy egy lator 
ólálkodik az ágya előtt, ebben a pillanatban 
nem gondolt Géza, annyira kitöltötte gondol­
kozás! körét apjának haldoklási hire.

Mikor az előszobába belépett, a nehéz han­
gulat újra fojtogatni kezdte és arcza még a 
szokottnál is sápadtabb lett. Körülnézett. 
Milyen ösmerös és mégis milyen idegenszerü 
itt minden! Hogyan merednek a jövevényre 
itt e bútorok, a melyekkel gyermekkorában 
kötött barátságot és minden zug egy-egy bá­
jos, gyöngéd emléket ébresztett szivében I Most 
hidegek és némák.' Nem köszöntik úgy, mint 
máskor nyájasan, bizalmasan : „Jó napot kis 
Gézái Hol késtünk, mit csináltunk olyan 
soká ?“ . . .

Áthaladt az egyik szobán, a mely apja háló­
szobájába nyílt. Ott két inas állt, a ki némán 
meghajolt, a mikor a gazda fiát belépni látta. 
Géza szive még jobban elszorult.

Fény és ragyogás uralkodott itten. Csupa 
drága, nehéz bútorok, vastag szőnyegek, érté­
kes képek. A szoba közepéből tündöklő csillár 
függött alá. Lámpái most nem égtek, de ő 
látta sokszor, a mikor vakító villamfény su­
gárzott le onnan.

Épen be akart lépni a hálószobába, a mikor 
annak ajtaja megnyílt és Bolvári Kálmán ki­
dugta a fejét, hogy egy inast behívjon.

A mint Gézát észrevette, elsápadt szemei 
elborultak és páni félelem lepte meg. Még a 
szive is összefacsarodott s egész testében resz­
ketni kezdett.

Odaállt az ajtóba egészen s Géza vele 
szembe került. A jelenetből a szobában a 
halállal vívódó ember nem láthatott semmit,

mert az ágy, a melyben feküdt, távolabb állt 
a szoba bensejében.

I lézának fnost eszébe jutott a lator rablás! 
szándéka. Egy pillanat és a még gyöngéd s 
nehéz hangulattal küzdő emberből haragvó 
oroszlán lett.

Megragadta Kálmánt a mellénél fogva a 
kabátján és emberfölötti erővel kirántotta a 
szobából. Az inasok bámulva nézték a fé­
lelmes jelenetet. A szoba ajtaját becsukták 
előttük.

Géza kipirult arczczal, lángoló szemekkel 
állt a nyomorult előtt. Még mindig a kabát­
ját fogta, mialatt a szemébe nézett. Azután 
egyet lóditott rajta. Bolvári végig terült a 
szőnyegen s csak a karját emelte elháritólag, 
hogy az ütést telfogja.

— Tudom, miért vagy itt, becstelen 1 — 
hörgé Géza s emberfölötti erővel nyomta 
el hangját, hogy harsány kiáltása be ne 
hatoljon az ajtón át a szobába. — Eljöttél, 
hogy megmérgezd végképen a haldokló utolsó 
óráját.

— Megőrültél ? — szólt vissza még mindig 
a földön fetrengve Bolvári Kálmán — itt, az 
inasok előtt 1 . . .

— Isten szeme előtt vagyunk mindig, akárki 
van is jelen. Rabló vagy, a ki a haldokló 
szivét döföd át és az vérezne ettől a sebtől 
még a sírban is. Örökség-hajhász, kufárja a 
szülői és gyermeki szeretetnek I . . . Összetör­
nélek, összetipornálak most, ha nem félnék 
megzavarni apám utolsó sóhaját I Most pedig 
eredj tovább sötét utadon s haladj, a mig 
cgy-két kerülő utón az akasztófa elé nem ér­
kezel meg. De vigyázz, hogy többé a szemem 
elé ne kerülj. Könnyen megkondulhatna fö­
lötted a halálharang 1 . . .

Bolvári Kálmán föltápászkodott, sápadtan, 
lihegve a rémülettől és ádáz. tehetetlen ha­
ragtól. Dúlt ruháját rendbe hozta valahogy, 
kuszáit szakállát végig simitotta. Azután még 
egy vérbeborult tekintetet vetett Gézára és 
szó nélkül kiment az előszobába.

Géza pedig belépett apja hálószobájába.
Ott feküdt a „bősz mirmidon“ fehér párnák 

között. Mellette Mérő István ügyvéd és épen 
egy orvosságos üvegből kanálba öntött, hogy 
a betegnek beadja. A mint Gézát észrevette, 
a kanál reszketni kezdett a kezében és tar­
talmának egy része elömlött a padlón.

Balajthy Sándor, a beteg, nyitott szemekkel 
nézett a belépőre és arczán a kétely kife­

jezése jelent meg. Fejét az ügyvéd felé for­
dította.

— Mérő, Mérő — monda gyönge, vibráló 
hangon — nem Géza Ham az, a ki ott áll?

— Én vagyok, apám — felelt Géza vissza­
szorított indulattal. - Hallottam, hogy rosszul 
vagy és siettem betegágyadhoz.

-— Hát mit mondott Kálmán az imént ró­
lad ? — kérdé tovább izgatottan a beteg — 
hogy te nem akarsz eljönni halálos ágyamhoz 
és sem ezen a földön, sem a túlvilágon 
hallani rólam nem akarsz. Nem ezt mondta, 
Mérő ?

— Ezt mondta — erősité Mérő.
Géza lehajtotta a fejét.
— Véletlenül tudtam meg, hogy nagybeteg 

vagy apám — szólt halkan — s azt is, hogy 
ez a lator e nehéz pillanatban, a mikor oly 
könnyen ejthető meg az ember hiszékenysége, 
közénk akart állni. De hidd el, hogy a mikor 
tudomást vettem nagy betegségedről, azonnal 
ide siettem.

Balajthy Sándor arczán az örömnek egy 
sugara jelent meg. Száraz, fakó arczát gyönge 
mosoly derítette föl, kebléből nehéz sóhaj 
bontakozott ki.

— Hívd be azt az embert — mondá végre 
— hadd nézzek a szemébe.

— Elment már, miután kellőképen meg­
fenyítettem. De ne beszéljünk róla tovább. 
Beszélj magadról, apám, mondd, mi fáj 
neked ?

A beteg visszahanyatlott a vánkosai közé. 
Arcza megint elsápadt, fakó lett, de az a nagy 
kimerültség, a mely a halál előhírnöke szo­
kott lenni, nem látszott meg rajta.

— Érzem, hogy közeleg az utolsó órám — 
mondá halkan. — Mérő előtt nincs titkom, 
Géza fiam. Nem akarok sírba szállni, a nél­
kül, hogy veled ki ne engesztelődtem volna. 
Nyújtsd kezedet, fiam.

Géza odanyujtotta a kezét s föléje hajolt. 
Könyekkel küzködött, de azok még sem tör­
tek elő a szem mélyéből. Hanem sirt benső- 
leg. Vannak a léleknek is könyei, a melyek­
nek ösmeretlen és rejtelmes forrása gyakran 
kitör s mialatt a szem száraz marad, a lélek 
egész világa könyárban úszik.

— Most már minden felejtve van — mondá 
fojtott hangon, mialatt apja kezét ajkához szo­
rította.

(FolyUUit következik.)

fí .1 fényképezés eredet Egv lot Joni új­
ságban azt aililja most egy •:<’ I idős, hogy r 
fényképezés nem Daguerre taiaii.ianya, sut nem is 
e szazad szülötte. L„> o-egyiptomi sit ban ugyanis 
léin képező gépét Ulaltak, a melynek rendeltetése 
a régi Írók idézeteiből tisztán kiu.ugdk; valamint 
az is, hogy a futogralaiás tudománya Egyiptomba 
a khinuiuktol származót1. Hegy ez a t.dalt ke.'.i- 
katinu mennyiben hasonlít a mai „épedhez, arról 
nem tesz említést az angol tudós.

fi F.mbererés Afrikában. Egvik angol uj=ag 
egy hittérítő tudósítást nyomán az emüerevó vadak, 
borzalmas téliéiről hoz hirt. miket a zappazapak 
törzse követett el a felső kassal mentén a Kongo- 
aliamban. A szomszédos helységek ionokéit, he­
lyettes Ionokéit s inas kivaló egyénekei nejeikkel 
egvult — s..amszerint öUU-at — barátságos össze­
jövetelre hittak meg, a/.uian hirtelen körülfoglak 
s váltságdíjul tőlük rabszolgákat, elefántcsontot s 
egyéb dolgukat követeltek. Minthogy e kívánsá­
goknak nem bírtak eleget tenni, s zappazapak 
lelőttek őket. Csak néhuny an menekültek meg. 
A hittérítő 4U—uU holttestet látott. Három holt­
testtől u zappazapak a húst levágták és lölfaltak. 
Mas holttestek meg voilak csonkítva. A hittérilő 
továbbá 81 levágott jobb kezel látott, melyek a 
suluahuigi allanihivutalnokiiak vohak küldendők, 
annak jeieül, hogy a zappazapak jól Csináltuk 
dolgukat.

•
rí Beszélő majom. Frederik D'Osta. balti­

morei kapitány, abban fáradozik most, hogy em­
bert faragjon a majomból. Fáradozása bámulatos 
sikert mulat. A majom, meiy Ham Janos névte 
hallgat, ember niudjura jar-kel a szobában s 
czipullője, ujjasa es zöld cziliudere vau. Rendesen 
a gazdája asztalánál eszik késsel és villával s evés 
után gondosan piszkálja a fogai. Tud mar tan- 
czolni, lőni, vivid, korcsolyázni és lovagolni is. 
Éjjel agyban hal s érdekes látni, a mint levetkő­
zik, ruháját gondosan lerakja a székre, azutan 
bebuvik a paplan alá, melyet aztán a fülére húz, 
mint a ki jóízűen akar aludni. A kapitány azon­
ban mindezzel nem elégszik meg — beszélni is 
meg akarja tanilani a majma!. Ebben mar nagyon 
megnehezedik a munkája, mert a majom nem 
igen tudja kiejteni a mássalhangzót; annyira 
azonban mégis haladt már, hogy megtanította 
nagyjából a mama, az igen és a nem szavakra. 
Tanítványai bemutatta a napokban a baltimorei 
orvosoknak s nagy csodálkozást keltett vele.
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Szóval, kilátás van egy nagy bábomra, melyben 

a vesztes csak Khina lehet.
Ma érkezett távirataink a kővetkezők:

Csifu, junius 27.
Az idevaló idegenek| azt hiszik, hogy a khinai 

hadsereg most teljes siómmal csatlakozik a boxereh 
mozgalmához Tungfuszieng parancsnoksága alatt, 
a ki nem rég leverte a mohamedánok lázadását. 
Azt hiszik, hogy Peking és Tiencsin körül 60.000 
jól fölfegyversett khinai katona van összevonva, cl 
khinai tisztek dicsekedve hirdetik, hogy 400 000 
katona áll rendelkezésükre. A khinai idegenek azt 
kívánják, hogy 100.000 európai katonát vonjanak 
össze Khinában, még pedig legalább óO.OOO-et 
Pekingben. Azonkívül nagy flottadcmonstrácziút 
óhajtanak valamennyi szerződéses kikötőben, hogy 
az ingadozó magatartása khinai kereskedőkre nyo­
mást gyakoroljanak. ASeymour parancsnoksága alatt 
álló csapatok állítólag egy hétre való eleséggel és fe- 
jenkint 150 tölténynyel indultak el. A khinaiak győ­
zelmeiről szóló hírek kövefkeilében a nép izgatott­
sága níttün nő. Ideérkezett kereskedők azt beszé­
lik, hogy Niucsvangban a boxerek az utczúkon 
katonai gyakorlatokat végeznek. A mint most 
kitudódott, a khinai hadsereg katonái ágyukat és 
egyéb hadi felszerelést adtak el a boxereknek. A 
f'ucsaui angol konzul hadihajók kiküldését kérte. 
A Terrible angol hadihajó és kit japán czii káló- 
hajó Csifuba érkezett, a minek következtében a 
a helyzet itt javult. A esijui idegen-negyedet két 
khinai erőd dominálja, a melyek Kntpp-file ágyuk­
kal vannak felszerelve.

London, junius 27.
A Reuter-ügynükség jelenti Csiíuból tegnapi 

kelettel:
Az angolok és amerikaiak levonultak Tiencsinbe, 

miután a khinai arzenál agyúit elnémították és a 
khinaiak vonalat áttörték. A többi idegen csapa­
tok nyomon követték őket. Az európaiak vesztesége 
csekély.

London, junius 27.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Sanghajból 

tegnapi kelettel :
Az orosz konzul Csiíuból a következő táviratot 

kapta tegnapi kelettel: Egy orosz jőtisctnel: ideér­
kezett jelentése szerint az orosz scarazjöUli csapatok 
fölmentettél: Tiencsint. Az oroszoknak négy ha­
loltjuk és busz sebesüljük volt. A többi hatal­
masságnak kis csapatai az orosz tüzérséggel vonul­
tak be Tiencsinbe.

Paris, junius 27.
A Havas-ügynökség a sanghaji franczia konzul­

nak egy tegnap kelt táviratát közli, a mely 
megerősíti, hogy a hatalmasságok csapatai, bevo­
nulták Pekingié. Az idegen követek khinai katonák 
oltalma alatt észak leié mentek Pekingitől. A 
nankingi és a csangcsetongi alkiralv megkérie a 
konzult, hogy biztosítsa a franczia kormányt ar­
ról. hogy ők örködnek a jangcsevőlyyi idegen 
hittérítők és kereskedők biztossága tölött, A csít'ui 
franczia konzulnak egy távirata szintén megerü- 
sui Tiencsin fölmentését és a pekingi követek el­
utazását.

London, |unius 27.
Egy japáni hadihajó, a mely Tukuból Csi-Fiiba 

érkezeti, azt jelenő, hogy a Tiencsin fölszabadítá­
sáért való liarcz szombaton egész nap folyt. Az 
Özvegy császárné parancsol adott ki, hóiig Taint 
minden inon hódi'séd: vissza. L parancs következ­
tében Jiuin-Si-Koj tálomok nagyszámúi európai 
■n ód szerint kiképzett sereggel elindult 'fal.a jelé. 
Mihelyt az ott levő khinai sereggel egyesül, azon­
nal meg fogja kísérelni, hogy Tahit visszavegye. A 
kantoni és nankingi idegenek nagyon aggódnak. 
Kantonban izgató hirdetéseket terjesztenek. L> 
Hung-Csáng fölhívta a nainkingi és kantoni la­
kosságot, hogy irtsa ki a boxereket, mert ezek az 
okai annak, hogy az. idegen csapatok Pekingbe 
bevonultak. Níncsváng nagy veszedelemben van, 
mert mindössze egy orosz ugyunaszád védelmezi 
az idegeneket.

Pétervéir, junius 27.
Alexejev altengernagynak egy 22-én kell táv­

irata, a melvet a hadügyminiszterhez, intézett, 
Aniszimov ezredesnek 19-én Tiencsinben kelt je­
lentését foglalja magúban, a mely szerint az ide­
gen csapatok helyzete nagyon veszede mi s. Az ösz- 
szekőttetés el van vágva. Tiencsint khinai bandak 
tartják körülzárva s nagykaliberű ágyukkal bom­
bázzák, a mivel nagy kart tesznek a: idegen klen. 
ű't tiszt és százötven ember elesett rogy megsebe­
sült. A fegyver és lővószer készlete szűk. Bajos 
lesz kierőszakolni a Takuba való átmenetet az. 
asszonyokkal, gyermekekkel és sebesült katonák­
kal. A vasul teljesen hasznavehetetlen. A jelentés 
megérkezése szerencsés véletlennek köszönhető. 
Stessel tábornok 20-án Takubol minden rendel­
kezésre álló csapatát Aniszimov felszabadilá.-ara 
küldte. Remélem, mondja a jelentés, hogy ma, 
21-én, mivel a tüzérség már patra szállt, a többi 
haderővel, a helyőrség hátrahagyásával, elindul­
hatok Takuból. A helyzet komolysága arra a 
végső intézkedésre kényszerit, hogy még ma éjjel 
elküldjem a 10. ezrednek egy zászlóaljat, a nél­
kül, hogy a vladivosztoki csapatokat bevárnám.

London, jumus 27.
A Times tegnap Csifun at táviratot kapott 

Niucsvingból, a mely szerint a vasút nagyon meg 
van rongálva. A vasúti hivatalnokok és a leg­
távolabb eső kerületekből való hittérítők az ide­
gen telepre menekültek, a melyet egy orosz ágyú- 
naszád véd. A lakosság a khinai katonaság táma­
dásától tart.

Csifu, junius 27.
Hír szerint a khinaiak előre nyomulnak Niucs- 

Tang felé.
Hongkong, junius 27.

Li-Hung- Csatig közzétette, hogy Pekingben ide­
gen katonaság van s hogy ennek oka a boxerek 
lazadása. Az idegentelepet meg fogják oltalmazni.

Berlin, junius 27.
A csifui német konzul a következőket jelenti: 

Seymour tizennégy mértfőldnyire van 1 iencsintől; 
khinai katonák veszik körűt és keményén szorongat­
ják. A hadtest eddig hatvankét halottat és két— 
«gáznál több sebesültet vesztett el. Seymour sür- 
göten kér még kétezer embert.

Berlin, junius 27.
Katonai körök értesülése szerint a német kor­

mány legközelebb még hatszáz katonáit küld 
JEhin&ba.

London, junius 27.
A Reuter-ügynökség jelenti Cingtauból tegnapi 

kelettel: Vei-Hazdenben a felkelők az éjjel el­
hamvasztották a protestáns misszió házát.

Washington, junius 27.
Chattel tábornokot a khinai amerikai csapatok 

főparancsnokává nevezték ki. A tábornok julius 
1-én megy Khinába San-Franciscoból. Xewyorki 
lapok egv washingtoni táviratot közölnek, a mely 
szerint Chattel tábornok julius 26-ig egy teljesen 
mozgósított dandárral log rendelkezni Csifuban.

Berlin, junius 27.
A XYolft’-ügynökség jelenti: A csifui német 

konzulnak egy ma reggel érkezett távirata a kö­
vetkezőket jelenti : Seymour tengernagy Tiencsint ál 
14 kilométernyire körül van zárva. A parancsnok­
sága alatt álló hadseregből 62 ember elesett és 
200 megsebesült. Nagyon szorongatott helyzetben 
van és 2000 főnyi segédcsapatot kér, a mely 
tegnapelőtt reggel egy orosz tiszt főparancsnok­
sága alatt el is indult Tiencsinbul.

Jokoháma, junius 27.
Szöuli jelentések szerint Koreában egyre növekvő 

keresztényellenes hangulat mutatkozik. A császár 
szentesítette lő millió jen kiadását hadi ezélokra. 
A koreai kormánv nem akarja végrehajtani a 
Mazampóra vonatkozó szerződést, mert Oroszor­
szág Koreával szemben még fennálló követelését 
bele akarja számítani a konczesszió árába.

Sanghai, junius 27.
Az „Iltis“ német ágyunaszád, a mely a Peiho 

folyón felfelé Tiencsin felé ment, azt jelenti, hogy 
Tongku leié nagy khinai csapatok közelednek és 
hogy minden pillanatban várják támadásukat. 
Liu-Kun-.Ji nankingi és Csang-C-i-Tung vucsangi 
alkirály értesítette a konzulok doyenjét, hogy tar­
tományúikra nézve elvállalják a felelősséget a 
rend fentartásuért. Sanghajból hat hadihajót ren­
deltek ki, a melyeknek segítségével készek kezes­
kedni a rend fentartásuért és a kerületeikben levő 
idegenek megvédéséért.

Berlin, junius 27.
A khinai mozgósítással nyolez nap alatt elké­

szültek Spandauban. Múlt éjjel elindult a katonai 
csapat vasúton az összes tiadi felszereléssel, 
áginkkal, lövegekkel, bőrnemüekkei és egyéb sze­
rekkel Wilhelmshafenbe. Először junius 28-ika 
volt a szállítás határidejéül kitűzve, később 25-ére 
rövidítették meg a határidőt.

A khinai expediezió költségei másfél millió már­
kára rúgnak. Az. expediezió 2200 két-két ember 
számára való sátrat visz magúval. Az intendantura 
5400 láda élelmiszert szállított, mely egy negyed 
évig elégséges.

A Bismarck herczeg nevű hajó parancsot ka­
pott. hogy elutazását siettesse.

Az a hir. hogy követségek Pekingct khinai 
oltalom aialt elhagytak és a nagy fal leié indul­
tak. újabb talányt ad fel. Ez a hir megerősíti azt 
az aggodalmat, hogy a követek a khinaiak foglyai. 
Úgy látszik, hogy Seymour likinget egyáltalán 
nem érte el, legalább a belvárost ram.

Róma, junius 27.
A Stromboli, V. Pisani és Vesuvio hadihajuk

Khinába mentek.
London, junius 27.

Az esti lapuk jelentik Sanghajból tegnapi ke­
lettel : Seymour tengernagynak sikerült hétfőn 
este jelentést küldenie Tiencsinbe, a mely szerint 
a várostól nyugatra nyolez angol mértfőldnyire 
borzasztóan szorongatott helyzetben van. Legfeljebb 
két napig tarthatja még magút. Csapataiból 63 
ember elesett c-s 200-nal több megsebesült. A 
pekingi követekről semmit sem mond a jelentés.

Köln, junius 27.
A khinai misszió-ügyekben rendesen jól értesült 

VolkszriUing ma szintén aggodalmat fejezte ki a 
felett, hogy Pekingitől eddig még nem érkeztek 
közvetlen hírek. Pekingben 10 000 katholikus él és 
van ott 25 katholiku- ú~ 100 protestáns misszió, 
a kiknek könnyű lelt volna egy koldusnak öltö­
zött hírnököt küldeni. Nagyon nyugtalanító, hogy 
eddig minden hir hiányzik.

A Kölnische Zeitung-nak jelentik Londonból: 
Li-Huny-Csunyot újabban sürgősen meghívták 
Pekingbe. Ellenségei azzal fenyegetőznek, hogy 
megölik, inielól! odaérkezik. Altul tartanak, hogy 
elutazása a boxereken kívül a többi léktelenkedő 
szövetkezeteket is újabb üzelniekre fogja indítani.

plnljáró, Gerenday Béla, Bálint Sándor, Medrei/ 
Zsiítnond, Herman Ödön, Boros Samu, Örley Lajos 
Tóth László, Hmdíj Kálmán sin. tőv. biz. tagok. A 
kőbányái református egyház rúszérdi Török József lel­
kész jelent meg, inig a kőbánjai izr. hitközséget dr. 
SchöntheH Mór es dr. Lövy Lajos aleioökök képvi­
selték. A kőbányai összes felekezetek szép számban kép­
viseltették magukat. ^

Az oltárszentelés végeztével Hock János orsz. kép­
viselő, kőbányai plébános fölment a szószékre és nagy 
hatású beszédet mondott. Híveinek példaképen állította 
oda Szent László királyt, a templom védőjét, a kinek 
lelkét két nagy eszme hatotta át: a bit és a hazaszere­
tet. E két nagy ideál szeretetére és kultuszára buzdította 
híveit, a kiket a hazalius, szép beszéd a konyekig meg­
indított.

E beszédet követte az ünnepi nagymise, a melyen 
Bollizár püspök pontifikáit. A templomi énekkar 
Kern karnagy vezetésével régi magyar egyházi dalokat 
adott elő.

A felszentelés után villásreggeli volt a plébánián.

VIDÉK.
* Székétyutivarhelipi dolgok. A félhivatalos 

O. Íz. révén a következő táviratot kaptuk:
Székely Udvarhely, junius 27.

Ma délelőtt tartotta meg Székely-Udvarhely város kt-p- 
iselőtesliiletp a fplfilggesztett dr. Gyarmolhy Dezső pol­

gármester helyettesítése czéljábnl Összehívott rendkívüli 
közgyűlését dr. Domokos Andor alispán elnöklete alatt. 
A iiatározat elölt ltod tanár szólalt fel, mire az aii.-p.in 
olyan tapintatosan adott felvilágosítást a felfüggesztés 
tárgyában, hogy a történteket egyhangúlag ürömmel 
vették tudomásul. Helveitrs polgármesternek Demeter 
Dénes tanácsost választották meg. Az alispán Ígéretet 
tett nyílt közgyűlésben, hogy tiyarmathy polgármester 
fegyelmi ügyét egy hónap alatt lejáratja. Ez általános 
megnyugvásul szolgált.

Ebből a táviratból is kiviláglik, hogy Udvar­
helyen nagy kavarodás van a Gyarmathy-ügy 
miatt s hogy a közhangulat egyáltalán nem for­
dul Gyarmatin' polgármester ellen. Kitetszik ez a 
félhivatalos jelentéséből is, a mely szerint az 
alispán szükségesnek lati a ünnepélyesen kijelen­
teni, hogy a Uyarmathy polgármester fegyelmi 
ügyét egy hónap alatt lejáratja. Mi is nagyon 
szívesen vesszük ezt az Ígéretet, mert országos 
érdekű dolog meglátnunk annak a fegyelmi ügy­
nek az elintézését, a melynek a motívumait a 
Menyhárt esperes ellen indított hajsza oly különö­
sen világította meg.

EGYHÁZ

A kőbányai templom fölszentelése
— Az piiyetértcs tudv-itujutól.

Ma, Szent László királynak, a kőbányai katiioiikus 
templom védőszrutjenek emlékünnepén szentelték fel, 
fényes egyházi ünnep-egei, közölt a kőbányai uj katholikus 
templomot. A nemes Ízlésben vpüit szentegyház, a mely 
egyike a főváros leggyönyörűbb templomainak, már több, 
mint egy év óla fogadja falai közé az ajtato? híveket, oe 
egyházi fülszentelése, a templom he!-ű Lerendezésének 
teljes elkészültéig késett.

Ma megtörtént a íülszentelés és az uj egyház iuiniú- 
roü tülsz,-ntelt falaival várja a híveket.

Az egyházi szertartásról részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

A kőbányai uj templom felszentelése fényes ünnepséj 
keretében ma délelőtt ment végbe. A templomot és 
annak parkját zászlókkal, czimerekkel, lomblüzérekkel 
pompásan díszítette föl Uérmán Ödön a fővaros meg. 
bízásából, mely — mint kegyur — az egesz ünnepsé­
get rendezte. A torony erkélyeiről nemzeti és a varos 
színeit viselő lobogók csüngtek alá, a főbejárat előtt 
kőbányai fehérrubás leányok sorakoztak Valamennyi 
virágos kosárral jelent meg, vezetőjük pedig lobogót 
tartott a kezében. A rendre kőbányai iljakbúl alakult 
rendező bizottság, a főváros csatlósai és rendőrei ügyel­
tek, a kik Saly rendűi tanácsos és Berkes felügyelő 
vezetésével vomíltak ki. A templom környékét már re] 
gél hétkor megszállotta az ünneplő sokaság.

Pont nyolez órakor érkezett meg Boltizár József 
érseki helynök, fülszentelt püspök, a herczegprimás kép­
viselője, a kit a templom előtt a polgárság élén Topcr- 
czer Péter kőbányai elöljáró üdvözölt és Bock Janos 
orsz. képviselő, kőbányai plébános logadott. Az agg 
főpap kíséretében voltak : Várady Árpád apát-kanonok, 
min. osztálytanácsos, dr. Kiinda, Teofil esztergomi 
kanonok, Kanovich Béla Mór esperes, Tóthfulussy 
Béla és Knrcz Vilmos plébánosok s számos káplán és 
növendék pap. A püspök először is a templom előtt fekvő 
harminezöt mázsas uj harangot szentelte löl, melyet 
Dlauhy Guidó ajándékozott a templomnak. Ezután zárt 
ajtók mögött ment végbe a templom iulszentelcse, 
minek befejeztével ünnepi körmenelben hozták át 
templomba a szentek ereklyéit, melyeket eddig az elöl­
járóság'! palotában őriztek. Erre következett az oltár 
fülszentelése izsóppal es krizmával. Ekkor vonult be az 
ünneplő közönség a templomba, melynek főszentélyeben 
foglallak helyet: Márkus József főpolgármester, Hal 
mos János polgármester, Matuslca Alajos alpolgár­
mester, Szabó Károly és Lung György tanácsnokok, 
L'mpl Hágó főszámvevő, Toperczer Péter kerületi

ÚJDONSÁGOK.
— Tisztelettel felkérj ük azokat a t. előfizetőinket, 

a kiknek előfizetése junius -‘.tO-án (ejár, hotju azokat 
ntieíühii megújítani sztcisicediendc, nehogy a lap 
széf küldésében fennakadás adjon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . 
Negyedévre . 
Egv hóra GO

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Divat- 
xzitlon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot baírznunyes áron: 
egész évre S koionáért. félévre í koronáén, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az eloiizutési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hire!:. Vilmos német császár 
julius 2-án a Holienzollern hajún Wilhelmshafeiibe 

kezik s onnan másnap Norvégiába utazik. — 
Clary Karoly herczeg Tepiitzböl Becsbe érkezett. 
— (hói Gohiriitjicski Anna, a külügyminiszter 
neje, Evesből Parisba utazott. — nnaus Vilmos 
német festő súlyosan megbetegedett. — Dr. A'm/y 
Albert orvos hat beli tanulmányúira Parisba 
utazott.

— A siász király betegsége. Berlinből jelentik, 
hogy a szász király állapota nagyon rosszabbodott A 
király valószínűleg hólyagrákot kapott s a süni vérzés 
nagyon elgyengítette a beteget. A katasztrófa minden 
perezre varható. Az orvosok és udvari főméi lóságok 
múlt hétfőn több órai konferencziát tartottak, de az 
eredményt nem hozták nyilvánosságra. Az udvar minden 
lehetőségre el van készülve.

László föherczeg emlékezete A szomorú ve­
get ért László lőhetezt-g uévoapja alkalmaitól istentiszte­
let volt a budavári szent Zsigrnond kápolnában, n ív­
nek sírboltjában nyugszik a megboldogult A u.i-'t 
Kanter Karoly udvari plébános mondotta.

— A görög királyi udvarból A görög király 
mint Athénból írják — a trónörökös hazaérkezése 

után Eraocziaországba utazik, mig a királyné a ivg" 
ifjabb herczogekkel a nyári hónapokat Oroszországban 
fogja tölteni. A király, a ki most tatoli nyári kast« ivó­
ban lakik, jelenleg ücscsrt : V'aldemár dán hercz-get 
latja magánál vendégül. A herczeg, mint egy d .n hadi­
hajó parancsnoka meglátogatta Japánt «•< Siam ! «- a
jövő bélen utazik haza Kopenhágába. A minap rövid 
dei-r az. orleansi herczeg és neje is Athénben aiozt-k.

— Kihallgatás Hegedűs Sándor kereskedelmi nu- 
niszKT legközelebb! és egysz-iainiud a ny.ui szünet 
előtt utolsó általános kihallgatását julius 1 u-dikán 
tartja meg.

— A nemzeti kaszinó a tüdóbajosokért A
szanatórium egyesület a nemzeti kaszinó elnökségétől 
gróf Eszterhuzy Mihály ciuük-igazgaló aláírásával teg­
nap a kővetkező levelet kapta :

Azon nemes küzdelem, melyet a t. egyesület a 
tüduvész terjedése ellen, illetve a szegénysorsu tüdő­
betegek gyógyítása érdekében megindított, mély éidek 
iédtsre talált a nemzeti kaszinóban is annál inkább, 
mert meg vagyunk győződve, hogy ezen küzdelem a 
magyarság számbeli megerősödésének egyik nagy 
jelentőségű tényezőjévé fog válni, mert hisz ep a leg- 
magyarabb vidékeken pusziit legjobban e szörnyű 
betegség, egyletük pedig anyagi erejéhez inerten min­
dig készséggel járul filléreivel a nemzeti szükségletek 
orvoslásához és gy.imolitasához. Ezen intenczió vezette 
a nemzeti kaszinót, midőn ez évi junius hó 8-án tar­
tott választmányi ülésében az Erzseuet-szanatorium 
javára alapítványul /r000t azaz négyezer koronát 
szavazott meg *
E ncmesl«:lkü alapítványon kívül újabban a következő 

adományok érkeztek a tüdőbajosok szanatórium-egyesü­
letéhez : Hódmezéi-Vásárhely város 2UU koroua, 
Havass Pál 200 korona, Kohner Ágoston 100 korona.

— A fazekas téri templom oltárteritöje. Maszak 
Hugó helyreigazításul annak a közlésére kért fel, hogy 
a íazekas-téri templom urasztalára készült terítő rajzá­
nak összeállitdsi érdemet nem tulajdoníthatja magának, 
mert a rajzokat nem ö tervezte.

— Botrány a berlini tőzsdén. Berlinből táv­
iratozzak, hogy az ottani tőzsdén ma heves jelenet ját­
szódott le. A tőzsdelátogatók ugyanis izgatott szavakban 
felháborodásuknak adtak kifejezést egy laptudósitó ellen, 
a ki tegnap este azt jelentette egy előkelő elégről, hogy 
fizetési akadályokkal küzd. A zaj csak akkor csillapult 
le, mikor a megtámadott egy mellékajtón eltávozott a 
teremi.ú..

- A margitszigeti uj hid most már annyira el-
hí - ^fiit, hogy a napokban meg lehet tartani a telier- 
p. . 'Mi. Erre a czvlra a székes főváros középitési ügy­
osztálya átengedett 2Ö.ÜOO darab olyan koczkakövet, a 
melyek az ulczák burkolásához vannak megrendelve. A 
köveket a dunai hidak épitő-szakosztálya vette át, olyan 
föltétellel, iiogy teljes számban és hibátlanul szolgál­
tatja vissza.

— A Gutenberg-család utolsó sarjai. Azon a 
nagyszabású ünnepen, melyet Mainz városa rendezett a 
napokban Guttoberg születésének ötszázesztendős év­
fordulója alkalmából, részt vett a halhatatlan mester 
családjának két utolsó sarja is. Gutenberg gyer­
mektelenül halt meg, a két utódnak a családfája sem 
vezet fel tehát egész hozzá, hanem csak legközelebbi 
rokonaihoz. Gutenberg nagybátyjának Gen fleisch 
Ortliebnck volt egy Hildegard nevű leánya, a ki Mols- 
berg János mainzi városbirónak volt a felesége. Ok­
mányokkal bebizonyítható, hogy ebből a házasságból 
származik egyenes ágon a két ufód, báró Molsberg 
Adolf és Ottó, a kik — mint Gutenberg családjának 
utolsó sarjai — a mainzi i'mnepun resztvettek. A két 
fivér közül az első ! öld birtokos és Mainz melletti kasté­
lyában tartózkodik, az ifjabb, Ottó, pedig tábornok a 
Württemberg! hadseregben cs a király szárnysegéde. Már 
mind a kettő üreg és gyermektelen. Velük sírba száll a 
Gutenberggel atyafiságos régi mainzi patriczius család, 
mely eredetét 1277-ig tudta kimutatni.

— Bécs városa a magyar községnevek ellen.
A bécsi városi tanácsban nemrég bar ter voll község- 
tanácsnok amaz indítványát tárgyalták, hogy a Magyar- 
országba való küldeményeknél a helyet nemet névvel 
jelöljék meg. A városi tanács tudomásul vette a tanács­
nak ez indítványra vonatkozólag tett jelentését és azon­
kívül kívánatosnak jelentette ki, hogy Budapest nevét 
Ofeupest névvel helyettesítsék. — A Bé> városi tanács 
v legújabb ténykedésének v,ui már két méltó pendantja: 
az egyik a Heine-emlék megkoszorúzása ügyében tanú­
sított magatartása, a másik pedig Luegernck díszpolgárrá 
való választása. Kire a Jegujab impcrtinencziára az a 
megjegyzésünk, hogy mulatságos dolog, mikor a kutya 
megugatja a holdat.

— Lueger fires díszpolgára. A császár- 
városnak legújabb eseménye az. hogy dr. I.ocyer 
Károlyt a varos díszpolgárának választották. A 
városi tan c- mai ülésén ugyanis dr. ycumayer 
alpolgármester és huszonegy tanácsos írásbeli ja­
va-latot teltük, hogy Lueger polgárim .-téri Becs 
városa korúi .-zérzett érdemei elismer ’-r-fd <üsz- 
polgana válasszuk. Az indítvány írni meg­
említi. hogy Lueger polgármester.- eg ; mat! a 
gazdasági, szellemi és művészi m.; terén eddig 
meg rum (apasztó ' hand -s muff,',\ lakos­
ságnak bilié omo it -»- !, sőt mind«-nkit, ki vele­
született gyűlölete folytán m in c;leusvge a ke­
resztényeknek. at hatja most «•- fogja hatni 
mindig a polgármesterrel -zen-ben érzett huta és 
tiszted t. A javaslatot azonnal tárgyalási a tűzlek 
s úgy azt. valamint az in-a k á.vL is egyhangúlag 
elfogadlak. A c ászarvarus ..i’anyk««nyvébe lehat 
belekerül az immár diszpoigaimeslérnék, a neve 
is. I’laiia jön majd talán InBégc-. barátja. Stro- 
bach eisö alpolgármester, a/Jan a huszonegv in- 
diivanyozó v • -ni a l‘»U tagból iio mindenható 
majoritás. A császárváros pedig igy egynéhány 
emberöltőre ellátja mag it díszpolgárokkal.

— Komán diákok magyarellenes szövetaégo. 
A müncheni íöiskoUk rom in hallgatói — mint mar 
említettük - minap gyűlést t.irtottak, a melyen magyar­
éi lenes szövetséget alakitoltak, azzal a (••/.••izattal. hogy 
MsZabadiisák a <zddá magyarság* által sanyargatott 
i (Timii testvéreik«.t. A vyüi- n v- :a tői felhívást intéztek :t 
zürichi, gráczi, he« si, hudap .'íi « .-• kolozsvári ionian 
egydemi lialínatokhoz, hogy iepjem k i.e a sztjvels-'ei*.'-, 
in *1 y fel akarja Ívni Európa ruk«»ii :- nv t « t .m< _r;vi;i 
ingja a bukaresti ligát. A Kihív t-nak, mint értesülünk, 
mai eredmény«- is mutalkozik, a mennyi! n az emlitvlí 
főiskolák zom .11 halig it*-, heiéjdek a -zö vétségbe
és megvalaszlottak kikíiaiötfeik« t a párisi dt ikkongresz- 
szusra, a hol támadást k1 szüln i intézni a magyarság 
ellen. A bukaresti kuiturliga is m< gai"/ in.t és o| ha ta­
ro;- la, hogy saját költségén busz román diakot küld ki a 
p női diakkougi« -szu-ra. E • - í íO ruhen a m'.gy.ir diák­
ság vsak igen kis számmal Ir-sz k«-pv;seiv-» a kongresz- 
szuson, mert anyagi fs.'k«>,k nem ig-n .«Hanak rendel­
kezésere. A pari.-: fü.ikkongressziK magyar i'sztáilyának 
v«:Z"töi most azon fáradoznak, hogy a magyar diákság 
sz imata nagyobb anyagi s git-« get «-szkü'/'j jenek ki ,i 
kormánynál. Az ifjúság azt liiszs, hovy az illet 'kes körök 
nem fognak elzárkózni a s-witségnyujtastöl, ni űrt a ma­
gyar ifjúság hivat.tra a p risi «ii «kLf• ri.:r• rszuson - 
szí r mind n -mzefi úgy is.

-- Rom kath. halott es református pap. \ -
hány hete műit < ak, hegy a lapok Szabó E asz ló el­
hunyt zenlai volt Lt pv.-.-iu Iemelésen -k k;«ru!muny c l 
közöllek. .Must has««n!ií t ismétlődésé:". tud«Kit:mak 
heunünkc!. Wulf Ede p.nzüey, szemle-/. ívlonv . vv.d 
ezelőtt polgári ioizasságot kötött egy zsidó l anynyai, a 
ki annyira engedékeny volt, hogy a születendő gyerme­
kük vallásos nevelési t ii.• V.« g a róni. k.ilii. - gyiiaz ja­
vara k«itött megegyezést. S ennek daczára, mikor a ! íj 
súlyos 1 t . égi esvén, Giiymes n keresett 
állapotának aggas : in ross; bbra fői dulas ikoi 
lé ki s plébánost a haldoklók zeni-egvimk kiszól«,’ itat i&a

Árpádházi királyi csonterelilyck Székes- 
fehérvárról Írja levelezőnk: A nagybecsű királyi csont­
ereklyék -vekig tartó hosszas tárgyalások után végre 
valahúra visszakerülnek Székesfehérvárra. Forster 
Gyula a műemlékek oiszagos bizottságának másodelnöke 
ugyanis levélben értesítette Havranek József polgár- 
mestert, hogy a székcsf* hérvári Szent István-bazilika 
romjai közt talált s 1893. október 27-én dr. Török 
Aurél egyetemi tanárnak tudományos megvizsgálásra 
átadott állítólagos Árpádba/.! királyi csontereklyék az 
antropologiai intézetben átvehetők. A polgármester 
Muenich Károly városi t. tanácsos levéltárost bízta 
meg, hogy az ereklyéket vegye át és szállíttassa vissza 
Székesfehérvárra, hogy azokat kellő kegyelettel és ün­
nepséggel hely. zzék végleges nyugalomba.

— szoczláiiKtu nagy herczeg. A Volksrecht 
czimü Zürichben megjelenő szocziál-demokraia 
lap a közelmúltban elhunyt Péter oldenburgi nagv-
herczegröl ívván, megemliti, bog nagyherczeg

V. - t! ma;/.dl«./, km lt . azt a v.i! . t nyelte, h -;-y a 
k« o lem ii.ind Műi.- nem : íjo-itlu.! «, im- :i vei- i -vő 
«személyt . — az önfeláldozó sz--r- tuli-h apoio törvénv«s 
nul — cl mm űzi magától s egyúttal azf is tudtál a 
adlak, hogy hu inugiial, egyházi szeriarlassai nőm fog­
juk r iicnietui. A '/errLeseikn eiiibu nemsokára zuh.n 
mvgiialt vulhts .nuu vigasza nélkül, így történt, h.igy 
koporsójánál Sedivy László nyitrai rolormátus lelkész 
végezte a szertartást, a ref. dalárda - rirk« i kézben s a 
pli-ban-ustik rido-g példáiéit épen nem követő nagyszámú 
rom. kath. kóz«"»nseg dőli. A Ívik« sz. szép gyászbeszóüet 
tartott.

— Vere* bucau voit tegnap.döU, mint h/vcezóok 
irja, .j tilos teriiesmegyei köz. égben. Tulajdon képen 
már csak utóbucsu volt, de ezt az aikaim ti Kihasználta 
egy izgat:a legénycsup.it, mely a múlt vasárnapi igazi 
búcsún a szokásos verekedésben a róvidebbet húzta, 
hogy kiköszórüliiesse a csorbái. Mikor javaban allott a 
táucz, rajtaütöttek az «ellenie iekcn> s oiyan duiukodus 
lett belőle, hogy a csendőrüknek kellett kiüríteni a 
tánezbelyet. Csak egy legény nem mozdult onnan, ha­
nem arezra vágódva végig terült a földön. Azt hitték, 
hogy részeg és hirleleuébcn egy veder vízzel leöntötték. 
De ekkor látták, hogy a lefolyó víz vérrel van befestve 
és mikor felemelték a szerencsétlent, már halott volt. 
Kovák Károly nak hívjak es 21 éves volt. Balhalánté- 
káu a velőig ható seb tátongott, melyet valamelyik 
fütykössel ejtettek rajta. A közvetlen tettest eddig neui 
sikerült kipuhatolni.

— Sztrájk egy szlvargyárban. A ilorenczi szivar­
gyárban kiütött a sztrájk. A szivarsodoritó leányok be­
szüntették a munkát, még pedig azért, mert egy társnőjüket 
az igazgatóság az egyik osztályból áthelyezte a másik osz­
tályba. Előrenéz város képviselője : a szocziahsta Pessetti 
mindent elkövet, hogy a sztrájkotokat újra munkára 
bírja, de ez, bar a kormány kijelentette, hogy az áthe­
lyezés nem büntetésből, hanem a szolgálat érdekében 
történt, nem sikerült neki. A szivargyárat most katona­
ság őrzi, de eddig zavargás még nem fordult elő.

— Öngyilkos tanuló. Békés-Csabáról egy szűk szavú 
távirat hozza hírül, hogy Bohus György, a szarvasi 
gimnázium ötödik osztályának tanulója, a fölött való
szégy?nébrn. h yy megbukoU. sziv-n lőtte magát.

nem ok nélkül állolt a iegszahadelvübb német 
fejedelem hírében. Különösen a szoc?iáldeu ü - 
kráezia iránt érdeklődött s ebben annyira ment, 
Iiogy a szcrziálista-törvénv uralmának idejében a 
Németországból kitiltott Socialdemokrat-ot levél- 
boritékban küldette magának Zürichből. A nagy­
herczeg a r zoczialisla-törvény felfüggesztéséig pon­
tosan elküldötto az előfizetési dijakat, sőt még 
felül K fizetett. E leleplezés mellett már értheiő, 
hogy a hivatalos fhichsanseiger és a félhivatalos 
Norddeutsche Aíhym iné Zeitung egyetlen sorban 
sem emlékezett meg az elhunyt nagyherczegről.

— Carnot halálának évfordulója L hó 24 
volt hatodik «Ív fordul új a Carnot halálának. 1894. májú;
2 Kén eyilkolla rri°g Caserio Lyonban Sadt Carnot A. 
Ennek a gyászos emlékű napnak mmdco évforduló ; 
megjelenik a Pantheonhan a fran< zia k«7ztársasá/ i'jók-; 
hogv szeren«'sétlen ulődjének sir; tra babérágat hely:,: 
zen. Az idén i> megjelent a Panlheonban n i; íny gyász 
ruhába öltözött ur, közöttük Loubet elnök és Carn- t 
nak három fia, hogy friss virágot tegyenek a «graut- 
ciloycn^ sírkövére . . .

Alapítvány a hírlapírók javara Dr. Fáik.
Miksa or-z. képviselőhöz, mint -t Micyarorsv. hiriap 
Írók nyuirdijinléz'Knek elnök« h« -: : k«"v;tkező levél n
kezelt :

M‘ íy-n ü'Zbdt nn'-.’tdságo? uram! 
l«le nr-"éke! ve van szerencséin ti* er y esti it budapesti 

fővárosi t tkai -kpénztiim cziinezve ,:v .'00 korona
ed téka cheyuet azon tiszteletteljes kurenun 4 küldeni, 
mvitóztas.srk üzen öí.szoget az én alapítványom vyanánt 
.1 i.irl pirók üyiigdijiutézete -zámúra szív - ti fogadni, s 
a mid« .! érv-nti. k, hogy az intézet nemes czéijiinak 
ulőmozdifásáliez e/en csr-kélys- ggel én is hozzájárulhat 
tűm, mo.v.mal ..-jániva, vagyok mely ti- telet!.»

Budape-stuu, 1'áöO. évi junius 26-an 
melk »s igns . in«"».- urnák l':gal:-izalr sahh szolgája :

vásárhelyi Wodianer .Arthur,
és kir. uviv. k>''M)vk«:re.;kei!

— Halottlátás A tm.m fiiul da di -ucii Jdícnísi 
legutóbbi számában egy olvasón«4 tollúitól . következő 
halottlátási tört« netrt közli: «Édes any ni lssö-áí n i.alt 
meg és pedig t v«„. iuiemhen. Par ér.ivai -..aluia előtt 
nála voltam vs — egy orvos biztatásul a — abban a 
iii-; ::ijÍií'u t ivoztam cl tőle, hogy még egy darabig idei­
ben marad. .Miuiód v! men Icai v ina, megcsókoitam es 
így szóltam hozzá:

Mama, ha a megyek, iiogy Kiukíe.-^rm a kicsiket. 
— Ma '-'.megy? sr.od ö nyugodtan es n>;iy.-n a 

szemembe ínv-ett. — Tel. A isten w; d. iLduap regjei 
látjuk egymást r

K m« gugasztaiva in:- a mentem t; miután gy-.-r- 
im-k ra; t b'atlam, én is t f. ködtem. De < sak rövid 
id« ig . udtam. Hirtelen feiébredten. vs csendesen, no 
í: a -kan*..* I iébresszem, felöltöztem. Mikor már 
k-. -/.«.ti voitam ;»z 'öitözkö lessel, agyam iubao.d egy- 
szern gy h in r gömhöt pillantottam mug, a mely las­
san felém közeledett. I i- ppant megijedtem es gyer­
tyát gyújtottam Eiausk ;in len ült az agyban vs meg- 
sz.ólitott :

Hallottam, a hogy ffiöhöztvl. Hova megy - 
— A nagymamához.
— A nagymamához r szólt csodálkozva a gyer­

mek Hisz n « nagymama itt van. Épp most
latiam.

- Hogy ithaítad volna 't - «voltam izgatottan. — 
Tudod, hogy \ nagymama i*eteg, nagyon beteg v> nem 
1 'i'CÍ itt.

Den igen, itt van. Lalám, ankoi nej«'t, egé­
szen menetesen, hogy leged ne zavarjon. í jét ide tette 
nieilérn a vankosra, megeókoit és halkan azt súgta 
a fölemlít ; lt; hu un o — légy jó. Azu'án «»du ment 
az. ágyadhoz, megállt az agy lábánál és hosszasan né­
zett rcád.

A gyermek szavai roppant felizgattak, úgy, hogy láz 
fogott el cs éreztem, a mint valaki megcsókol, k v.-sel 
utóbb bejött a fivérem f elmondta, hogy anyám pár 
perc/.« • a távozásom után kiszcnvedett. Azután a;.t is 
mondta. ii«-gy i. ;.g-l :«v cya i a bállá i v.l-. zossagut iá­
iul t, a mi annyira • iv-Kcnydett«*, hogy sírni kezdett, 
mert azt iulte, iiogy anyánk ;<*lk« jeient m- g eiőttr-. 
Hogy ■- iiarmas iialottiatasbói mi igaz t-s mi nem, 
annak a íeieloss« . : ' irmtíszutfseu az elbeszélői terheli.

Dr Greislnger emleke X >/.ek- sieherv «run u : 
régen e.hunyt nagyiéin.K« gu 1: ital «ialköitu «miéket 
á/üiövaio a luvitóan akarja «»kitviii. X napokK.il
iskokxtársai busz <*v s találkozóra gyűltek egybe, mikor 
is dr Vermes Mihály ügyved szép beszédben emoke, u 
meg nagynvvii iskolal;ír>uKiól vs indítványozta, járulj u 
nak hozza, hogy Gr. i-u. .«r Ivánnak mcitó síremléket 
emvljt-nrk. A nyonn.au o/gk.-zd ti gyöjKst íoiytatas 
vég« tt dr. Vass L i1 . ii; «észt. tanai* vette at, i k« leg­
közelebb egy zero stc yt fog r/ndezni az emlékmű 
költségeinek javára

— Gy/lkossag a vasúti kocsiban Megírtuk, hogy 
egy diisgazd t,„ orosz uniót, Woiodkievicznét Od s t 
köz, !: i)cu m ggyiikolva találták a vasúti kocsiban. A 
szenzácziós tröl meg a következőket jelentik Az 
orvosok megal.apitott.-ik, hogy a gyilkosságot kórü belöl 
ti/, órával a ielf'ed«:z«is előtt követték cl. Az áldozatnál 
18.000 ru: • 1 volt, mi a gyilkosok zsákmánya lett A 
tett elkövetésével három férfit gyanúsítanak. WolodLic 
viezné három <:v előtt egy krakkói ügyvédnél ' -ponalta 
végrendeletet, melyben óriási vagyonát a Jézus-rendi és 
nazarethi apáczáknak adományozta.

Nyolez év után fölfedezett rablógyilkoiiíg. 
Tepiitzböl irják a következő szenzácziós esetei ; Prűd­
ül •/ község közeléhm :t múlt hct«iu egy emberi csont­
vázra bukkantak. A törvényszéki vizsgálat kideritette, 
hogy a csontváz egy j«31 megtermett, erőteljes ember* 
voit, .1 ki bűntettnek cselt áldozatul, mert a koponyája 
össze volt roncsolva s a mellét egy szuvas cite. Ugyan­
csak megállapították, hogy a holttestet rub t nélkül ás­
ták el. Szakértők véleménye szerint ,./. eset nyolez év 
előtt történhetett, s az a vélem/ny, hogy az ember az 
országúton rablógyiikussagnak esett aldozaitd. A vizsgá­
lat során bebizonyosodott, hogy a meggyilkolt a nyolez 
év előtt Tepiitzböl eltűnt ötven esztendős TitteL Antal 
korcsmarossal azonos. Tiltel akkortájt Prágába utazott & 
nem tért többé vissza. A legszorgosabb kutatassa! ia 
csak azt tudták kideríteni, hogy Tittel visszafele utazótt 
Prágából Teplitzbe. Aussignal azonban lekésett a csat­
lakozó vonatról s gyalog indult útnak Teplitz fele. Mint 
most kiderült, •• Tton rablógyilkossagoak esett áldozuiu;
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— Mattssioh-Keglevioh tragédiája. Innsbruck­
ból jelentik, hogy Mattaslch-Keglevich főhadnagy, 
Koburg Lujza herczegnő szerrncsétlen lovagja a vár­
börtön levegőjét már nem sokáig bírja elviselni, A fő 
hadnagy köztudomás szerint röviddel ezelőtt pőre reví­
zióját kérelmezte, mit azonban illetékes helyen megta. 
gadtak. É súlyos csapás miatt testileg és lelkileg 
annyira megrendült az egykor délezeg katona, hogy most 
nagybetegen fekszik a várbörtön kórházában.

— Egy polgármester, a ki hamisan esküszik.
A németországi Dietershaid községnek mintaszerű elöl­
járói vannak, a minek bizonysága, hogy a polgármestert 
meg az egyik tanácstagot a hanaui törvényszék a minap 
hamis eskü miatt három, illetve másfél évi fegyhazra 
ítélte. A polgármester : Gran, meg az illető tan icstag 
1896. Valpurgis éjjelén bedöntöttek egy Diinerling 
nevű paraszt csűrének a falát, azután, mikor a kárval­
lott feljelentette őket, eskü alatt azt vallották, hogy 
nem ők voltak a tettesek. Am a vizsgálat kiderítette, 
hogy hamisan esküdtek és a bíróság a polgármestert 
három évi, bűntársát pedig másfél évi fegyhazra Ítélte.

— Felrobbant töltény. Tura-Bisztra községben, 
Pgy ember meggondolatlanságából súlyos szerencsétlen­
ség származott ügy történt, hogy Derfán György egy 
eles töltényt talált az ut mentén. Nagyon megörült neki, 
és odahaza maga köré gyűjtötte a falusi gyerekeket, 
hogy mulaltatásukra elsüti a patront. A gyerekek kí­
váncsian állták körűi Gyuri bácsit, a ki a főidre gug­
golva, egy darab kővel ütögetni kezte a töltényt. Addig 
ütögette, mig elsült s a körű la Hó csoport közül hármat 
súlyosan megsebesíteti. Az egyiü kis lánynak, l e 
szélina Annának pedig halszélnél ütötte ki. Derfán 
Györgyöt majdnem megverték az elkeseredett emberek, 
s a bírósághoz is azonnal feljelentették a gondatlan, 
gyerekeszü embert.

— Bolgár erkölcsök. Czivilizáit országban az a 
szokás, hogy ha valaki lop, törvény ele állítják, a kanni­
bálok meg azt az eljárást követik, hegy leölik es fel lak- 
iiiárczzák, — szóval az állapot itt is, ott is kellemetlen. 
Egészen másként áll a dolog Bulgáriában. Ott az embe­
rek sokkal kedélyesebbek és a viszonyok sokkai enyhéb- 
bek. Tanúságot tesz erről az a fejedelmi rendelet, me­
lyet a szófiai hivatalos lap a minap tett közzé és a 
mely felszólítja Sztojlov volt miniszterelnököt, valamint 
L.rsait: Benev volt belügyminisztert és Banov 
• zredes volt hadügyminisztert, hogy térítsék meg azokat 
az összegeket, melyeket a rendelkezési alapból hivataltól 
való tülmentésük idejéig, vagyis 1 t>99 január végéig 
eltulajdonítottak. Igaz azonban hogy a hivatalos lap e 
közleménye még nem okvetlen garancziája annak, hogy 
a tolvaj!.!*? csakugyan megtörtént. Lehet, hogy az egész 
vád csak politikai cselfogás, melylyel a mostani kormány 
wzt akarja elhitetni a uéppd, hogy a megelőző kormány 
tagjai szemenszedett csirkefogók és zsebmetszök voltak ; 
d? akár igaz a vád, akár pedig csak puszta reáíogás az 
egész, ez nem változtat azon, hogy a tol vaj! ás üldözésé­
nek vajmi furcsa módja az ilyen záros időn belől való 
Visszafizetésre való felszólítás.

— Párisi tanulságok Az emberek a kiállítást ta­
nulmányozni mennek Parisba, de egész más tárgyú 
tanulságokkal megrakodva jönnek haza. A kiállítás 
tudniillik még mindig nem kész ts egy csomó pavilion 
napúján még midiig a fenné (zárva) szó riasztja 
vissza a látogatót, ui-y, hogy a derék idegen rr.i; leb t V 
lóformán feléje se megy a kiállításnak és másutt gyűjt 
tapasztalatokat. Hogy «vy dyen óárisi útnak ennek Kö­
vetkeztében mi az eredmény*, a/t körülbelül a követke­
zőkben foglalhatjuk össze : Az üdv 1900-ik es/temJ* r- 
Oen a Párisban járó idegen megtud;*, itojy a framv.i i 
lóvárosban immár nem divat a noliitta» véleménykülönb­
ség és az emberek csak két nagy p iitha tömői ihn L 
Az egyikbe tartoznak azok, a kik pénzt seresnek, a má­
sikba, a kik pénzt adnak ki. Továbbá : a hölgy.-k Kö­
zött egyre jobban hódit a sétapilcza divatja ; a szalo­
nokban szeretik utánozni a XVHI-ii; századot ; a joie 
szót régiesen Írják úgy. hogy : jogé : a fiatal asszonyok 
-zivesen társalognak a szocziaüs kérd- sekröi, ismerik a 
német karmestereket és az ameukai rajzolókat. A házas­
sá gtőrés már divatját múlt dolog ; a kézfogás angol 
módra történik, a testtől eltartott, mu.a-ra emelt kar­
ral, miközben kötelező a barátságos mosolygás ; az ősz 
Jiaj és megszültül! iialanték előkelő, a köztársaság 
r-lnőke pedig röviden «un brav honimé». Iliik, hogy 
az ember ismerősei között egy lelkész is legyen és hogy 
Nietzschei, Ibsent, Kiplinget valamint az újabb olasz 
regényírókat ismerje. Illik továbbá, hogy az ember 
misére járjon, azokat a zeneszerzőket, a kik «atyaiakat» 
gyönyörködtették, lemosolyogja, Wagner muzsikája halla­
tára megremegjen a gyönyörűségtől, érdeklődjék az ifjak 
iránt és törekedjen megérteni Beethovent. A corn me 
if faut ember mar volt Bayreuth-ban, október 1-től 
uiius 1-ig délutánonként k fii tökalapban jár, julius 1-tól 

Kezdve mindig kerek kalapot visel. A szalmakalap mar 
u°m divat, valamint a szürke kalap sem. A hazudozót 
blagueur nek hívják, a hűtlen asszony egyszerűen csak 
fürt-öI, a rossz csioy pedi? indelicate*se. íme, ezek a 
párisi exkurzió eredményei a tauui- kony elme szamára, 

— Tüntetés kicsiben. Hiába, román «testvéreink» 
minden alkalmat felhasználnak, hogy tüntessenek 
minden ellen, a mi magyar. Hol a nemzeti kegyeletet, 
hol a magyar trikolórt gyalázzák meg, csak azúrt, meri 
mi magyarok vagyunk. E<zy ilyen kisebb fajta tüntetés­
ről kapunk most hirt Aradról. A minap ugyanis az 
ottani összes román népiskolák a tanév befejezésével 
kivonultak a esálai erdőbe, hogy olt mulatságot ren­
dezzenek. De hat a pópák meg a tanítók kedv skedni 
akartak Mangrának és Goldísnak, csináltak hat 
rc-y kis magyarellenes tüntetést. A gyermekek oszlopok­
ban vonultak ki az erdőbe. Az első oszlopban levő fiuk 
Kalapján piros, az utánuk következőkén sárga, a 
iái madik csoportban levők pedig kék pántlikat viseltek, 
X román nemzeti szín így teljes volt es miután a 
nemzeti színek viselése tilos doiog, íurfanggal csináltak 
ezt meg a vezető urak. Jelentéktelen dolognak tűnik lel 
talán az egész dolog, de hát jellemző !

— A Gil Bias szépségversenye. A párisi denii 
monde hivatalos lapja, a Gli Bias, már néhány év 
óta minden évben rendez egy-egy szépségversenyt, mely 
persze hetekig izgatottságban szokta tartani Paris szépeit. 
Az idei verseny különösen érdékesnek mutatkozik, mint­
hogy nemzetközi jellegű lesz. Bármely nemzetiségű szép 
hölgy részt vehet benne. A jury csupa festő, szobrász 
es iróemberből van összeválogatva és két hét múlva 
kezdi meg működését. A versenyben győztes hölgynek 
rrtékes pályadijon felüt egy kis titulust is ad a jury : 
«Európa szépe.>

— Tanító mint toloncA A szegedi rendőrség t g- 
napeíétt letartóztatott egy tanító*, a ki nemrégiben na­
gyobb csalásokat k övi tett el Szegeden. Ez az ember 
'gesz véletlenül került a rendőrség kezébe. Szabadkáról 
érkezett egy nagyobb «oloncz-szálliímany Szegedre s a 
a tolor-ví köz» volt a szélhámos tanító is, a ki után 
m <r hetek éta nyomozott a renden ség. Judovich Sala­

dnak hívják a jómadarat. Ezelőtt néhány héttel ha­
misított kéregető-ívvel j.*..- -.cnyor adományok at gyűjteni. 
Szegeden sokan felültek az elegáns fellépésű idegennek, 
* ki az összecsalt összeggel megszökött. Most aztan hu­
rokra akadt s elveszi méltó büntetését.

— Önerejéből. A múlt szombaton az alma mater 
falai közt egy kalandos múltú, de vasszorgalmu férfiul 
avattak orvostudorrá életének negyvenedik évében. Az 
illető Flórti Áron, budapesti néptanító. Tanulmányait 
mint harmadik gimnázista abbahagyta s belépett a 
kadétiskolába, a honnan azonban gyönge testalkata 
miatt elbocsátották. Ezután a pápai tanitóképezdében 
oklevelet szerzett, Budapesten pedig rajztan ári képesítést. 
Később elvégezte a gimnáziumot, aztán bölcsész, majd 
műegyetemi hallgató lett. Miután pedig tornatanári ké­
pesítést is szerzett és mellesleg megtanulta a török és 
perzsa nyelveket, pályázott Szmirnába a tűzoltó- 
parancsnoki állásra. Ezt azonban nem nyerhette el s 
kárpótlásul 1888-ban a fővárosi tanács kinevezte rendes 
tanítónak. Ugyanez év nyarán Teheránba utazott és a 
perzsa sahnak fölajánlotta szolgálatát, hogy fölállítja 
Perzsiában a 'tűzoltóságot. Ebben azonban az ott dü­
höngő kolera-járvány megakadályozta. Egy év múlva a 
budapesti tűzoltókkal együtt szerepelt Konstantinápoly­
ban, a mikor is a szultán rendjellel tüntette ki. Kalan­
dos utazásai közben tüdővészbe esett, de kigyógyitotta 
magamagát. (!) Ekkor fogamzott meg fejében a gondo­
lat, hogy orvos lesz. Sok volna minden kalandját leírni, 
ennek a vállalkozó szellemű derék embernek, a ki 
végre a múlt szombaton orvostudori oklevelet szerzett s 
most mint medic, dr. Fióris Áron tovább is megmarad 
polgári iskolai tanítónak Budapesten.

— Ellopott ékszerek. Gavosdia ternesmegyei köz­
ségből — mint levelezőnk taviratozza — három száz­
ezer korona értékű éksserelcet elloptak. A gyanú 
egy elegáns fellépésű turistára irányul, a ki lovag Kotz 
János néven mutatta be ott magát s a kivel egy előkelő 
megjelenésű hölgy volt. A rejtélyes pár a lopás napjan 
nyomtalanul eltűnt a vidékről. Bővebb adatok hiányoznák.

— Rémjelenet a halotti toron. Montepm Xavér­
nak vagy Ponson du Terrailnak, a rémregények hires 
mestereinek képzelete se tudott volna borzalmasabb jele­
netet kigondolni, mint a minő most Biharmegye egy 
kis falujában történt. Nagyváradról írja levelezőnk, 
hogy a megyebeli Kresznja községben minap meghalt 
Gr ja Györgye román gazda, a ki valóságos pátriárka 
éietft élt és egy pátriárkához való nagy család vette 
E ri;!. De hát Kresznja isten huta mögé dugott falucska, 
nincs ott pópa se, a ki a végtisztességet megadja, azért 
is a szomszéd faluba kHlctt menni, hogy jöjjön a pap a 
temetésre. Összegyűlt már a rokonság, a ravatal korül 
nagyban sopánkodtak a haláleset fölött, közben pedig az 
asszony nép készülődött a torra. De hát hiába vártak, a 
pópa nem jött. azt izente egv kis fiúval, hogy beteg, 
csak másnap jöhet, addig várjon az istenben boldogult 
a beszentelésre. A boldogult vart is türelmesem de hogy 
várjanak az egybegyűltek a torra? A mikor minden 
készen a konyhán és minden kárba vész? A íopreuke- 
elésnek az lelt a vége, hogy a gyászoló gyülekezet a 
ravit 1 melleit! szóimban lakomához ült és kegyelettel 
kezdte fogyasztani a paprikást és az italt. Estefelé aztan 
gyanús neszt hallottak a szomszéd szobából, mire egy- 
„ár latrabb legény fölkelt az asztal mellől, hogy meg-

, , L- ... a7 altö o|é értek, mikor az föl­nézi a zaj okút. r,nen az aj
lárult es ott állott a torozó társasáé elült hofeher lepe- 
dói.Vn a halott. Természetes, hogy a szerelő ürokusu- 
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— A Carré Czlrkuasbao tepnap este óta egy uj
.Egy kirándulás akadályokkal, czimü némajáték keru 
színre. Carré igazgató ur már az azelőtti némajátékkal 
is nagy élvezetet nyújtott a czirkuszt látogató koz n- 
aegnek, hanem ez az uj minden eddig látottat, úgy 
művészetben mint mulattatás tekintetében túlhalad. Ezen 
némajátékkal Carré igazgató ur egy magyar nemzeti 
életképet mutat be, tele bohósággal, úgy, hogy csa 
üdvözölhetjük jő ötletéhez.

—= A gépgyári sztrájk. Az államvasuti gépgyár 
munkásainak sztrájkja, úgy látszik, nem fog egyhamar 
véget érni. Az igazgatóság semmiféle engedményekre sem 
hajlandó, a sztrájkolok pedig szilárdan kitartanak kívánsá­
gaik mellett. Reggelenkint a munkások kisebb csopor­
tokba verődnek a gyár kapuja előtt és azután kivo­
nulnak a népligetbe, a sztr íjktanyára. A gyár vezetősége 
a munkások záróleszámolását holnap befejezi és akkor 
valamennyi át nem vett munkakönyvét a X. kerületi 
elöljáróságnál helyezi letétbe. Toperczer Péter X. ke­
rületi elöljáró holnap délelőtt ismét meg akarja kezdeni 
a békéltető tárgyalásokat.

A népligeti sztrájktanyán ma délben szokatlan élénkség 
uralkodott. A gépgyár szegényebb munkásai között ma 
volt az első ebédkiosztás, melyben 50 szegény munkás 
több mint 300 családtaggal vett részt. Ez alkalommal 
Ökrös György, lliés-utnza 4. sz. alatti vendéglős volt az 
adományozó s ki Ízletes ételeket osztott ki a munkascsa 
ladok között. A sztrájkbizottság ugyanis össze irta a leg 
több családtaggal biró munkásokat s ezeket részesítette 
első segélyben. Pontban IS órakor érkezett meg a nép­
ligeti sztrájktanyára a munkásoknak szánt ebéd. A 
zottság akkor összeállítottá az ebédh-z előjegyzett mun­
kásokat, s mindenkit névén szólítva, a családtagok szá­
mának felem ütése mellett bocsátottá őket a kiosztáshoz 
hol a vendéglős neje a felemlített családtagok számará­
nyához képest mindegyiknek küíön-külün adta ki a; 
ebédrészt, a mit aztan a családlók a rájuk várakozó csa 
ladtagokkal együtt a mezőn letelepedve^ fogyasztottak 
el. Az ebéd bablevesbői és marhapörköltből állott.

= A ki nem tud fizetni. Ma délután egy fiatal 
építési vállalkozó revolverrel fűbe lőtte magát <gyik 
fővárosi szállóban s most haldokolva fekszik a Rókus- 
k'uhazhan. Salgó Miksa 29 éves építési vállalkozó, a 
kinek Újpesten az Istvan-utcza 9. szám alatt van az 
irodája, az öngyilkos. Ebben a liazban lakott két fiata­
labb fivérével, a kiknek egyike könyvkereskedő, a má­
sika nyomdász. A fiatal vállalkozó az építkezési krach 
következtében tönkie ment s legutóbb a Szentkirályi­
ul cza 49. szám alatt vállalt munkáját sem tudta e miatt 
elvégezni. A szerencsétlen fiatal embernek a jövő hónap 
23- in lett volna az esküvője, egy gazdag vállalkozónak 
s kereskedőnek a lee.ny .v.d. Salgó tegnap este távozott 
lakásáról s azt mondta, hogy sógorához megy, a ki a 
külső váczi-uton kárpitos-mester. Itt azonban nem volt, 
hanem bejött a városba s a váczi körúti London-szallo- 
duban vett szobát. Ma délül in fél 5 óra tájt hatalmas 
dörrenés hallatszott ki a szobából, a melynek ajtaja 
zárva volt. Hamarosan behatoltak a szobába, a melynek 
közepén felöltözve feküdt Salgó átlőtt iialanték ka I nagy 
véitócsa közepette, kezűben a revolverrel. Nyomban át­
siettek a szomszédból a mentők, a kik azután sebet 
bekötözve a Rókus-kórházba szállították. Az asztalon 
levél feküdt, a melynek a szövege a következő s a mely­
ben elmondja t ttének okát:

<A folytonos gyötrelmek és lelki szenvedések, miket 
egy általam vállalt építkezésnél, a Szentkirályi-utcza 
49. sz. a. kérésziül estem, részint a sok anyagi csa­
pás, melyek mint a tenger hullámai, hetek uta elnye­
léssel fenyegettek, rnéiy hitegge tettek s adtak kezembe 
ezt a borzasztó fegyvert. A tönk szélen állok, trc.'in, 
hogy nincs s/amakozas a számomra. E.vesztette.n 
az önnizalmat és akkor vége is vau -z einb r- 
nek. Nem vagyok elel unt, nagyon sz Telne* élni, 
van egy ártatlanul ragyogó szempár, mely 
az élethez visszahúz, de lelek, hogy tőnkre 
menetelem annak ej vesztései is maga Ulan v Hja. 
A ki tisztességes embernek született, nem bir b-.cs- 
teleusego n elm. Ni in vagyok kvp- s lesütött szem­
mel S'-nki elolt állam. Aítrt, i ki fizetni
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Betörés egy közkorhazba. A szabadkai ktiz 
kórházban furcsa állapotok uralkodhatnak. Egyik vidéki 
lap írja, hogy csa, nem rég. n tűnt el titokzatos módon, 
a közkórház bezárt Wertheim szekrényéből «00 korona, 
mely még inai napon sem ki: ült meg s most mar ujaho 
betörés történt, ugyanott. K-írttal azonban a betörök 
semmit sem vitt-k el, csak alaposan felforgatlak min­
dent. A rendőrség szigour vizsgálatot indított.

— Gyilkos gyanú. Megrendítő családi dráma ját­
szódott le a minap egy török faluban, Aleppo közelé­
ben. A lain egyik házában békés egyetértésben lakott 
egy török házaspár, két nős fiával. Az idősebbik liu a 
minap elment a malomba, hogy gabonát őröljön és 
onnan azt izente haza, hogy az éjszakát is olt tölti, 
mert a malom messze van és ő korán reggel újra mun­
kához akar látni. A család mi különöset sem talált az 
izrnetben és belenyugodott, hogy a fiú az éjszakát u 
malomban tölti. Ámde ez mégis megváltoztatta szándé­
kát és este hazafelé indult. Késő éjszaka volt már, mi­
kor hazaért. Az egész ház nyugalomban volt és ő, 
nem akarva a többieket zavarni, csöndesen belopódzott 
felesége hálószobájába. Az öccs azonban mégis b lebredt 
es lalva, hogy valaki sógornője hálószobájába lopódzik, 
gyanút fogott és azt híven, hogy az asszonynak szeretője 
van, fölkeltette apját s mindketten fegyvert fogva a 
csábító megbüntetésére indullak. Az apa az ajtó elölt 
foglalt állást, a fiú pedig bement sógótnője szobájába és 
ott egy léi lit latva, reásütötte fegyverét. «Meghalok» — 
hallatszott egy vérfagyasztó sikoltás, melyben a gyilkos 
felismerte bátyja hangjai. Iszonyú rémülettel kirohant a 
szobából, de vesztére, mert apja, abban u bitben, hogy 
a csábító szökik, reáfogta a fegyvert és agyonlőtte. A 
lövések zajára elosiető liaznep világosságot gyújtott és 
kiderült a szörnyű félreismerés. Az apa irtózatos fájdal­
mában tőrt szúrt a szivébe ts olt vérzett el fiainak 
holtteste mellett.

tud, aTcur önhibájabóL, akar unhibá/un Jcivul, 
az gazember a viliig előtt. Mindig utaltam az 
olyan embert, a ki az eletet gyáván eldobja magától, 
mert a fcrli küzdelemre v.m teremív ■ s kötelességei 
vaunak. Erőm elhagyott, nem bírom ki tovább. Isten 
és az érdeseitek bocsássák meg tettemet. Salgó..
Az öngyilkos Navratd taiiar -U. szaróu kórtermén 

fekszik s alig éri meg az ejjelt.
= Az elitéit öngyilkossági kísérlete. Segen­

wein Antal 5Í1 éves napszámos hírhedt alakja volt már 
régen Ú-liudauak. Nala nélkül soha sem eshetett meg 
korcsmái verekedés, vagy utczai csendháboritás. Az éjjel 
is csavargás miatt bevitték a rendőrük a 111. kerületi 
knp.il..ríy ágra. Ma délelőtt Doravil Emil gyakornok ki­
hallgatta US azIItan az iratokat bevitte Herényi fogal­
mazó kei illeti kapitány-be lyeltesbvz, hogy a büntetést 
megállapítsa. Mialatt Doravil gyakornok referált. 
Segen íréin, a ki í gy rendőr őrizete alatt várta az íté­
letet, zsebéből kirántotta bicskáját és teljes 'Tejéből bal 
mellébe döfte. Gyorson a mentőket hívták segítségül, az 
I ietunt azonban a földön, nagy vérfócsában fekve, ket- 
- vb - tin, védekezett a segélynyújtás ellen. Fiúid bük­
nek kellett lefugniok és Csak Így tudtak a mentők súlyos 
szilét bekötözni. A>uté,n a Margit-kórház.ha szállítottak,

Kirabolt zálogház Lumpéi lapot zálogküzve- 
tito üza.ti-b' in az akaczfa uicza 3ü szám alatt levő hal­
ban, az elmúlt íjjal betörés törten!. A betörök valószí­
nűleg az utczara nyíló ajtó Üdült levő ablakon hatoltak 
b", a melyi-t a zálogos nyitva feledett. A tolvajuk mint­
egy 100,1 forint áru ékszert vittek el magukkal.

Látogatás Koburg Lujza herczeg- 
nönél.

Nem messze Drezdától, a világ zajától távol 
eső csendes, árnyas erdő közepén fekszik I.inden- 
hof ideggyógyintézet, ahol a szerelmében szeren­
csétlen, szép szűke lierczegasszony, Koburg Lujza 
egy esztendő óta él. Ott kereste lel ót a napok 
ban a ti. L. A. egyik munkatársa, a ki látogatá­
sát következőleg Írja le:

Dr. í'ierson, az inlézttlulajdonos szeretetreméltó 
kalauzolása mellett bejártam az előkelő fényűzéssel be- 
rendezett intézetet. A remek kert egyik utján elegáns 
szőke szépség jött velünk szembe. Koburg Lujza her- 
czeguő. Kedves fejbúlintással üdvözli az igazgatót s 
aztán tovább sétál egy árnyas hely felé, kezei megrakva 
újságokkal. Hosszú szőrű kedves dachsli kutyája, Koburg 
herczeg ajándéka, nyomon követi. A herczegnő egy ár­
nyas, eldugott helyet keres ki s ott hozzáfog kedves 
foglalkozásához. Német és franczla lapokat olvas es kü­
lönösen a törvényszéki és divat tudósításokat. Igaz, hogy 
elhozalta magának Ibsen, Maupassant müveit is, de soha 
még egy pillantást sem vetett beléjük. A herczegnő min­
den gondolatának a központját saját személye képezi. 
Beszélgetésében sokat foglalkozik múltjával, jövőjével s 
minden eseményt szerencsétlen véletlennek minősít: 
mert a herczegnő módfelett babonás. Egyik volt palota­
hölgye kártyát tudott vetni s minthogy sok jóslat bekö­
vetkezett, a herczegnő most feltétlenül hisz a kártyák­
nak. Ha beteg, paliencet játszik s ebből merit erőt és 
bátorságot a jövőre. A herczegnő elég kellemesnek ta­
lálja ugyan jelenlegi életmódját, de azért sokszor napo­
kig sir szerelmese után, kihez sóvárogva száll minden 
gondolata; egyetlen vágya, hogy öreg kort érjen és az

álmodott boldogságot élvezhesse. Csodálkozó irigységgel 
tekint nővérére, Stefánia főherczegnőre, a ki minden 
akadálylva! szembeseállva, szive választottjának nyújtotta 
kezét, ő is reméli, hogy eljön még az ő boldogságának 

ideje is.
Ez a reménykedés felvidítja, kedvessé teszi, ha egész­

ségesnek érzi magát. Ha azonban erőt vesz rajta az 
idegesség, nem hhet hozzájutni; de ekkor különösen 
megerősödik megfigyelő képessége. A nélkül, hogy 
látna, hallana vagy kérdezne valakitől valamit, mindent 
tud, a mi környezetében történik. Ideges dispozicziója 
roppant erős s különösen egy beteges tulajdonsága van.
A herczegnő szenvedélyesen fejti fel a ruháit, lorony- 
magasságra halmozódtak már ruhatárában a felejtett 
ruhaneműik. A febérnemünek drága csipkéit könyörte­
lenül összetépi.

Alig hihető ez a mánia, mert a herczegnő azelőtt a 
legnagyobb figyelmet épen a tói!lettjeire fordította. 
Nemcsak hogy mindig elegáns divathölgy volt, de min* 
dig a saját Ízlése szerint öltözködött is. Háromszáz 
toilletteje és hetven pár czipöje van. Kedvencz színe a 
fehér. A házban mindig mélyen kivágott és áttört ujju 
fehér selyem empire toillctteben látható, kerti sétái al­
kalmával könnyű színes selyem szoknyát és Mouzt 
visel. A szépséget nem «korrigálja.» Igaz, hogy ü töző- 
aszlala meg van rakva mindenfele üvegekkel, de azok 
csak dísznek állanak ott. Illatszernek csak iuolye.parfümt 
használ.

A herczegnő órákig képes elállni \ tükör előtt és ru­
hákat próbálni. Magára ölti régi kosztümjeit s alapos*n 
megvizsgálja, hol és miképen lehetne azokon változtatni.
A herczegnő ugyanis előbbi pazarlásával szemben szinte 
betegesen fösvény lett. Minden apró gombot és szalagot 
félre kell tenni. Ha az udvaihölgye. Gebauer kisasszony 
Münchenbe utazik, mindig egész halom megbízást ad 
neki, hogy mennyi szalagot, csipkét, selymet vásároljon. 
Igaz, hogy ezeket a megbízatásokat a kisasszony nem 
teljesíti, de nem is baj, mert a herczegnő másnap már 
elfelejtette, hogy mit rendelt. Különös örömmel és meg­
lepő ügyességgel újítja fel régi ruháit. Letérdel a nád- 
bahu elé, tűz, férczel oly m szorgalmasan, mintha ke­
nyerét kellene a munkával megkeresnie. Hatartahn 
azt.m az öröme, ha kész a ruha, a mi természetesen 
úgy kerül a ruhatárba, a m Ikül, hogy csak egyszer is 
viselte volna. Ezek a herczegnő legboldogabb perczei. 
ilyenkor kedvesen, derűit jo kedvvel elcseveg mindenki­
vel az ő sajiitsagoí sinusán ; franczia szavakkal te leszólt 
lerchenfeldi német dialektusban. Lyonkor a herczegnő 
szívesen é-s valóban tehetséggel fest is. Képes napokat a 
műtermében tölteni, mely a lakosztályát képező kú ön­
álló kis villa első emeletén van. A herczegnő eddig 
vir igokat frstett s csak az utóbbi időbeu kezdett a 
porlraitiroz tshoz.

Ha a herczegnő teljesen egés&éges, felcsillan régi 
huinorja i>. Mindenki számára van egy találó csufneve 
s szellemes megjegyzéseivel gyakran mcgkaczagtatja kör­
nyezetet. Az emlékező tehetsége bámulatos. Vuntusuu le 
tudja ii ni bécsi palotájának minden legkisebb részét és 
a berendezést ismeri a legutolsó mppes-darabig. Ha va­
lamit kivan, nem hagyja magát tévútra vezetni, hogy 
az nem található meg, mert a legnagyobb biztonsággal 
megmondja, hogy hol kell annak Ennie. A hercz- ^uö 
élete nagy részét a pusztán töltötte s képns magát a 
nap, a hold és a csillagok helyzete és járása szerint 
bárhol tájékozni. Délutánonkint rendszerint nagyobb ki­
rándulókat !, szilek a küruy- kbe. Ku ünös kedve telik 
ke/- lö orvosának sz* p kis gyerm ke.ben. míg a saját 
gv.rniek'M iránt saj-t vallomása szerint nem igen érdek­
lődik. A herczfgnu örül, fi úgy m-^s/nfiadult a merev 
czeremonialis szokásoktól; azt hiszi termés ölesen, hogy 
igazsagtalanul /.írtak b-. mert - rolelj -sm k es egészse- 
gesmk érzi rnavat. M egei veszik külön;»1 n a lug'-sekelyebb 
kiszolgálássá!. Ha éjjel nem érzi jól magút, meg ükkor 
sem zavarja környezetet. M*g fe^üiküdui is maga fé- 
sülködik.

Mostani környezete nagyon szereti a herczegnőt min­
den jó tulajdonságáért, egyszerű szívélyes modoráért. 
Mindenki azon iparkodik, hogy a kellemetleus-geket 
távol tartsak tőle s a lehetőség szerint szórakoztassuk s 
felvidítsak.

TANÜGY.
— Belratások. A t uitipe?« V ili. kér. m. kir. állami

főgimnizinmhan az 1900 1901. tanévre az első ŐSZ-
tályha a beiratas junius 30-in délelőtt 1 12 óráig lesz.
Ekkor elsősorban a Józsefvárosban lakó szü ők gyerme­
kei vétetnek fel. A II Vili. osztályokba a folytatólagos 
beírások szept. 1—3. napjain lesznek.

— Adomány a tanári sagttö-alapnak Vásárhelyi 
Wodianer Arthur udv. könyvkor“^kedő és fővárosi 
biz. tag ma 500 koronát küldött Beöthy Zsolt min. 
tanácsosnak, az orsz. középiskolai tanáregyesület elnö­
kének, hogy ezt az összeget fordítsa a tanári segitő- 
alapra, mely szerény anyagi helyzete miatt nem szol­
gálhatja eléggé nemes emberharáti czéljait.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vízvezeték Kőbányán. A közgyűlés tavaly uta­

sította a tanácsol, hogy K mánya teljes vízvezetéki be­
rendezésére vonatkozói -.g terveket készíttessen. A tanács 
felhívására a mérnöki hivatal és a vízvezetéki igazgató­
ság ma terjesztette be a Kőbánya vízellátására készült 
terveket. E tervek szerint Kőbánya magas r szemek víz­
ellátását fokozatosan kell elkészíteni, mert a munka tö­
meges, együttes végrehajtása ig*n nagy költséget és 
munkát okozn*. A mérnöki hivatal a kőbány i vízveze­
téket öt főirányban akarja kitérj-szteni. E/A : 1. Az uj 
temető és a gyűjtő fog liáz felé; 2. a megódi-ut irányá­
ban; 3. a ligeti*!ki-dűlő, illetve a Kolozsvari-utcza felé;
4. a gyömrői-ut felé; 5. az Ó-hegy alja és a főváros 
határa felé. A tervezet első sorban is a temetői, liget­
telki és gyömrői-uti irányokban ónajija a kiterjesztést 
foganatosítani, rn* g pedig végleges jeli'ggel, mig a többi 
csőfektető* ideiglenes természetű l^-nne, mert az érdekelt 
környék még ki n^rn épíilt é*-; rend- zve sincs. A felso­
rolt főirjnyok közül az első a Harmat-utcza, Ihász- 
utcza mentén a csősztoronyig, sörgyár-utezaig terjedne, 
és a Kada-utcz.m ut magaba zárna több uj. még meg 
nem nyitott útvonal tt. A mer kiépült útvonalakon vég- 
l^r-sen, a többi részben id-igLms j-dleggeI raknák le a 
csüv*ki t. A második lovon a ion végl'-ges br.r,-ndr,7ést ké- 
szit*L' nek, mely a H irmat-ulez- t latna ei egészen a 
magyar allanivasutak pályahazáig. A harmadik vonalon 
az Ihász-utcza k f-olna-tér frdyiatólagvs vizeliatasáról eí 
a Gergely-, K ida-ukv.akon k-resztül a gyömrői-ut felé 
útközben közbeeső mellékuiczák, mint a cserkesz-, 
Ap.iífv- cs Szlavy-utcza vízvezetéki berendezéséről con- 
doskoünának. Ez lenne az a három tőterület, a melyre 
a vízvezeték csőhálózatát kitérj*sztenék. Egyelőre napon­
kint fi<JOG kubmé-ter vizet s/állita-iannk, mely kezdetben 
a szükségletet telje* n fedezné. Mag-»s medeueze helyett 
viznyomust kug\ínhló őszien. \ ,.y.a víztorony, aikaima- 
zasat tervezik a szakhivatalok, s a kellő vízmennyiséget 
ebben akarj k fi) h ilmozni. A gép- és a kazánházat 3 
kápolna-tcnn ailitjak fel, a hol a jelenlegi v;it*rraelí 
telep all. A gcpn. n nd-zést olyan nagyszabásúra terve 
zik, hogy a jövő igényeinek is megfeleljen és a hálózat 
kiterjesztése után kesőbb szükséges vízmennyiség szállj- 
t .sara is képes legyen. A kőbányái vízvezeték összes 
költs g-it . t'-rvz t 321.AGG írtra ir..nyúzza elő. Eb bő 
a csuh.iiúz.tt k.t* I ,esztése 159.AGG Írtul, a víztorony épí­
tés- 32.ÖGU lilot, a szivatlyu-teiep berendezese 129.56Ű 
Irtot ig* nyel.

Az uj telt kikötő díjszabásai. A foldmivelés
u to varos teli Kikötője díjszabásának meg 
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SZÍNHÁZ és művészet.
— A búr háború a színpadon A varos.ig'-ti szín­

körben ma előadtak a dramatizált angol búr háborút.. 
Feld Aurél eí Zsoldos László egyesült erővel mentek 
neki a tárgynak es csinálták belőle egy aktuális darabot 
annyi eredményűvel, a mennyit az ilyen alkalomszerű 
aktualitás épen elérni engedett. S hogy az érdeklődés a 
szegény búrok iránt meg mindig nagy, mutatja az a 
körülmény, hogy a lugas nézőtér egeszen m-gtelt kö­
zönséggel, a mely kétségtelenül nagy érdeklődéssel 
nezte a darabot az első hadüzenettől egész n addig, a 
mig a szabadságért küzdő öreg búr bős haldokolva oda 
nem kiállja nvp-inek, hogy küzdjenek es győzni toguak. 
Krüger, Oonje, Fen ira, búr amazonok, búr labor, hadi 
tanács, egy kis szerelem, sok szerelmi leireertés : ez a 
vegyülök adja az anyagot a «Búr háború» «zunü da­
rabhoz. Ebbe azutan belevettek Hazai Manó budapesti 
d ilcsaruok-igazgatónak «repülő orfeum»-át, a mely ve 
Ellenül ep°n 'i'tausvaalba r.indult le, hogy ott pénzt és 
babérokat szerezzen, de persze a h.tboru kitörése folytan 
sem pénzt, sem babérokat nem arat. A közüu-mg eleg 
jól mulatott az alkalmi darabon es igen nagy tapsoló 
kedvében volt. A zenét hozzá Donoth Ed** szerzetté, a 
ki nem tud kibontakozni a Szulainii-reminiazcz'-ncziak- 
ból, mert a zeneben mindenhol a Szulamit egy-egy 
áriájának részlete hangzik fel. A színháznak csaknem 
egész gárdája mozgósítva volt. A főszerepeket Bihari, 
könyves. Feledi Borist a, Feld íren, Ny árai, Al- 
rnássi Ida elég sikerrel és sok kedvvel j Aszták el. A 
dekorácziúk tetszetősök, a világítás elég pazar volt. A 
szerzőket minden felvonás után hívták s meg is je­
lenlek.

— Blalia Sári a magyar színházban Blaha
Sári az őszszel megválik a népszinháztól és átmegy a 
magyar színház társulatába. A fiatale művésznő tegnap 
irta a la a szerződést, mely őt a magyar színház kötelé­
kébe sorolja.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A Jegyzők Arany Jánca-ttnnepe. Tokay Elek 

kőrössiegapáti jegyző már évekkel azelőtt felhívta az 
ország összes jegyzőit, hogy Arany emlékét minőén 
községben esztenilőokint ünnepeljék meg. Kidolgozott 
erre vonatkozólag egy tervezetet is, melyet a jegyzők 
egyik országos ülésén el is fogadtak. Tokay Elek e 
hónap végén akarta az első Arany-ünnepélyt rendezni a 
faluja határában levő Csonkatorony mellett, hol a 
monda szerint László megmentette a kunok által el­
rabolt magyar leányt. Minthogy az ünnepélyre a fő­
városból is számosán le akarnak rándulni ebből az 
alkalomból, eleve tudatja a rendező-bizottság, hogy az 
ünnepélyt, számos akadaly miatt, csak a jövő hónap 
kőzepéu tartják meg.

Icii'li szelet kikötés 
mássá tettek. A t,
alatt levő nyilaséit j-írnak he, á ii -jo-as czeljara pedig 
a hűit a so e ->■ „ h vő oy szolgál, a melyen a 
holt az a lr.;S Duua vizet ij nyeri. Az UJ Kikötőt 19u0 
UV tai/.eu UUj.kK al d ÍU. gdiOinUUA.

A főváros közgyűlése.
— Az Lgytítrus tu.i- s.'.ójától —

A Kossiith-szoliur, .Szabad? igharcz- és a 
Batthyány Lajos szolior ügyének állásáról adott 
ma fel'iii g i-it.i-.t a törvenvnalusagi Lnzuttsagnak 
a polp.ii-incí.i r. A telviiiigijaii.isukuui azt látjuk, 
hogy bizony nem törteink el ben a barom egy­
aránt iiuzaiia.?, valamint Kegyelete? ügyben semmi 
érdemleges intc/.kedés. A Kossuth szoborra nincs 
elegendő pénz, a bzabad-. gliarcz szobor aiajea 
szintén nem eieg.-ndu egy melló szobormű létesí­
tésére. u tidttnyany Lajos szobor ügyevei meg 
nem lugluiku ott a tanács. Megígérte azonban a 
polgármester, nugv a nyári ?. unct u:an konkrét 
javaslatokat Ing előierjesz.iem a közgyűlésnek.
I lev arjuk e/ekvl a Kunkról javasialokat. Heméljuk, 
hogy ezek olyanok leszn.-K, a melyek megfelelnek 
az egesz ország ér ü!eteiiek. De a húzás es ha­
lasztásból már épen eleg vöd. Ha a tanács tűzik 
a reá varó magasztos leiada'okal megoldani, adja 
ki a kézéből a nala levő pénzekét es adja at 
azoknak, a kik liazalias kötelességüknek fogjak 
tartani mielőbb megvalósu lni a/, adakozók ha­
zafias. kegyeie.es es nemes mteucziuit.

Meg lett volna egy erdtkes tárgya a mai köz­
gyűlésnek, egv Iliiéipellaczio « napokban történt 
botrányos taniioi választásuk miatt, de Vássonyi 
Vilmost, a ki inUrpei.aloi akart, az elnöki emel­
vényről addig kapaci.it,dtak, míg végre elállóit in- 
terpellacziujatól. Vedig olyan egyhangú helyeslést 
meg sohasem kapót! \ azsonyi, mint a milyen fel­
hangzott volna, fia megkérdezte volna a polgár- 
mestert, mit szól ó a tisztelt tariacs altat követett 
választási rendezethez ?

A napirendet műiden egyéb érdekes mozzanat 
nélkül targyaitak le. A közgyűlésről részletes tu- 
dib.itusunk a következő:

Márkus József íőpoivannesier csekély érdeklődés 
mellett nyitotta meg a mai közgyűlést. Bejelenteni valója 
nem voll Kényt Dezső főj gy ő bej'-h'utesei során elő­
terjesztene Jtnpp Zsigmoud hizofsagi tagnak indilvá- 
nyát, imgv r főváros egy ulczaj.it uevezzek el Munkácsy 
Mihályrúl. Altalanos helyeslés toyadu ezt az indítványt, 
a mely í gy krgyeletes kütelezetts g .cruvásat czélozza.

liossuth Lajos Hvoltra.
Halmos J.mos polgármester dr. l’ázsonyi Vilmos­

nak a uiult közgyűlésen a Kossuth Lajos-, gróf Batthyány 
Lajos, és a Szabadsagharcz-szobor ügyi ben tett mterpel- 
lacziójára vaiaszolva kijelenti, hogy a főváros 1897-ben 
vette át az országos Kossuth-szohor-bizottsagtől az eddig 
gyűjtött összeget es pedig «9Ö.07S korona 40 fillért, 
Azóta az alap az időközben befolyt adományokkal és 
intcrkalaris kamatokkal 893.385 korona 16 fillérre 
emelkedett. A közgyűlés, a mikor a gyűjtött összeget 
átvette, kimondta : hogy első sorban a mauzóleum fel­
állítását fogja keresztülvinni. A síremlék helye már meg
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van állapítva és a pályázati feltételeket is megállapí­
totta a mérnöki hivatal. A f- Itétéleket niegb»ralas végett 
kiadták arra illetékes testületeknek és azoknak vélemé­
nye már beérkezett. Ha a tanács és a közgyűlés is 
elfogadja a feltételeket, ki lehet írni a pályázatot a 
mauzóleumra. A Kossuth Lajos-szoborra nézve majd 
akkor fognak intézkedést tenni, ha a mauzóleumra hir­
detett pályázat eredménye után ismeretes lesz az az összeg, 
• mely a szobor czéljaira fenmaradt.

A Szabadsági)arcz-szobor alapja 508.254 korona és 70 
fillér. A szobor létesítésére kiküldött nagybizottság ismé­
telten foglalkozott a szobor ügyével és több terv me­
rült fel a szobor elhelyezésére nézve. És pedig az or* 
szágház előtti tér, az Andrássy-ut torkolata a városliget 
előtt, és az újépület telkének beépítése után fen maradó 
tér. Pályázat is volt hirdetve a szoborra. De a pályázat 
eredménye a nagybizottságot arról győzte meg, hogy 
addig, mig a hely kérdésében végleges intézkedés nincs, 
addig nem lehet az akcziót folytain! ; másrészt p~dig azt 
látják, hogy a szoboralap nem elegendő arra, hogy ab­
ból a nemzethez és a nagy eseményekh°z méltó szobor- 
in üvet lehessen készíteni. A nyári szünet után konkrét 
javaslatokat fog a közgyűlés elé terjeszteni a szobor lé­
tesítésére vonatkozó akczió megindítása tárgyában.

Végül a Batthyány Lajos emiékszobra tárgyában meg­
jegyezte a polgármester, hogy a képzőművészeti bizott­
ság foglalkozott az ügy gyei, de a bizottság jelentős • még 
nem volt a tanács előtt. A nyári szünet után ebben az 
ügyben is konkrét javaslatokkal fog előállani. Kéri vá­
lasza tudomásul vételét.

Dr. Vazsonyl Vilmos tudomásul veszi a polgármes­
ter válaszát, a melyből azt látja ugyan, hogy az általa 
Mhozott kérdésekben nem történt semmi, de legalább 
ígéretet foglal magában a jövőre. Reflektálva a mondot­
takra, konstatálja, hogy 1897 június 2-ikán tartott köz­
gyűlésen vette a főváros kezelésébe a Kossuth^ Lajos 
szoboralapot és a közgyűlés kimondta, hogy a mauzó­
leum az eddig begyült összeg terhére haladéktalanul 
elépittessék. Hogy mit jelent ez a fővárosnál haladék­

talanul, látjuk abból, hogy három évig kellett várni a 
mauzóleum építési terveire bildeten in pályázat feltételei­
nek elkészítésére. A Kossuth Lajos szobor ügyében fái- 
dalommal látja, hogy a polgármester Méri annak a 
konstatálásaval, hogy a mauzóleum felépítése után nem 
marad elég pénz a szoborműre. Reméli, hogy a főváros 
nem éri be azzal, hegy csak egyszerűen kezeli az ala­
pot, hanem megteszi kötelességét és a maga erejéből, 
valamint a társadalom akcziójával annyira megnöveli az 
a.apot, hogy a szobor felállítható legy°n. A Szubadság- 
iiarcz szobor ügye valósaggal operetteszerü. Ezt a szobrot 
is a kamatokból akarjak létesíteni. A múlt évi zár­
számadásokból azt latja, hogy az alap vagyon,-t a fő­
városi kőlcsönkötvény^kben helyezték el. E kötvények 
törlesztési ideje ötven évben van megállapítva. Úgy 
latja, hogy a tanács ötven év múlva akarja a reá há­
ramlóit feladatot végrehajtani.

Végül a Batthyány Lajos szobor ügyében konstatálja, 
hogy néhai báró Aczél Bela a múlt évi október hó 
elején tette meg ismeretes indítványát és a k* pzőmüvé- 
c- ti bizottság csak kil^ncz hónap múlva csinált valamit. 
R méli, hogy a szünet után végre valahára történni fog 
valami érdemleges is e hazafias ügyekben.

Napirend.
Ilyen érdekes előzmények után nagyon unalmas volt 

a napirend.
Megszavaztuk ÍOUÖ koronát a budapesti polgári lövesz- 

pgyesületnek a király születése uapja alkalmából rend' - 
zmdő ünnepiesség k Itségeibez.

Az ó-budai Kisfaludy-szmiiáz anyagi támogat sara 
megszavaztak 6000 korona évi segélyt, akként, hogy 
500—500 koronát utalványozzanak ki azokra a hóna­
pokra, a melyekben a sziutársaság játszik.

Szirmayné-Meszaros Judit a lővaros lüzs'-gi iskolaiban 
müvírag-készitő tanfolyamokat tart : a kö/gyüiés ennek 
a segélyezésere megszavazott évi 600 Koronát. 11 avass 
Rezső amaz indítványának az edogadasavai, hogy az 
iskolaiban vegyék föl a mütoll-készitő tanfolyamot is, 
inr-rt ezzel sok szegény gyermek ki resiieti meg a 
kenyerét.

Az irgalmas testvérek elemi iskolájának a segélyezé­
sére megszavaztak öt évre évi 1200 koronát.

A fővárosi elemi iskolák részére in grendelnek 250 
d.irab nagyobb méretű térképet Budapest es kornyéké­
iül ; az e ezéira szűk-égés 5250 koronát az 1901. évi 
költségvetésbe veszik fül.

A Ferencz József koronázó jubiieum-dijból, a művé­
szeti szakot illető dijat: 4000 koronát, a közgyűlés 
Hegedűs László festőmüvesznek itelte oda.

A kórházak eielmi czikL iuek a szallitái-a tekinteté­
ben. a tanacs azt javasolja, hogy a pályázatnak minél 
szabadabba tetele vrdekeben engedjék meg az általános 
vállalkozást is, ngy, hogy a kórházakban konyhákat 
rendezzenek be. A tárgyhoz Mautiiner Adolf. Schu­
bert S.ndor — a kinek indítványa folytán határozta el 
a közgyűlés azt, hogy a korházi élelmezésre hirdetett 
pályázatot csoportonként hja ki — és Bőioss Soma 
szólt, Mauthner az általános vállalkozást ki kivanja 
z írni a pályázatból. A közgyűlés CifogadU a tanues 
javaslatai.

Tudomásul vették a tanács előterjesztését a fővárosi 
k< rhazak 1899. évi zárszámadás írói és az 1901-dik 
évi költségelőirányzatáról, — s hozzájárult a közgyűlés 
ahhoz, hogy az upolasdij 2 k. 58 filler legyen. A szam- 
' .őség kórházi osztályúban továbbra is meghagyjak az 
i.!t működött tizenkét napidijast s megszavaztak az eztk 
fizetésére szükséges 13.>40 koronát.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a kórházi segéd- 
es alorvosok az idén még 20 koron .ért kapjanak regge­
lit és ebedet a házi kosziból; jövőre ezt az ellátást in­
gyen adjak a segéd- es alorvosoknak.

A Charité-korhaz egyesületnek megengedik, hogy a 
nyilvános ambulatórium-intezettel egyesülhessen.

Megengedi a közgyűlés, hogy dr. Heinrich Kálmán a 
tulajdonúban levő R.icz-lürdcre nézve a <gyógyitó-fürdő> 
czimet használhassa.

Dr. Frenkl Sándor részére megengedi a közgyűlés, 
hogy olaszországi vulkanikus iszapfürdőt, úgynevezett 
fuugó-gyógyiíó-intézetet állíthasson. Fényvesay Adolf 
arra hívja fül a közgyűlés figyelmet, hogy abban az 
es then, ha az artézi fürdőt lölepitik, ott szinten rendez­
zenek be hasonló mtezetet, de lehetőleg hazai anyagok 
felhasználásával.

Bejelentette az elnök, hogy a közgyűlés ma a IX. 
kér. Ferenczvurosi rom. kath. lelkészi állásra, a beadott 
147 szavazatból 143 szavazattal Kurz Vilmos eddigi 
adminisztrátort választotta meg, a X. kerületi város- 
bírói állasra pedig 142 szavazattal Burg Ferenczet. 
Burg Ferencz azonnal letette a hivatali esküt.

A választás eredményének kihirdetését lelkes éljenzés­
sel fogadták. Kurz Vilmos, a most megválasztott plébá­
nos évtizedi k óta vezeti a ferenezvárosi plébániát, ki­
próbált, hazafias szellemben. Most, hogy világi pap lett, 
fi ioldva a szerzetesi fogadalom szigorúsága alól, minden 
idejét bizonyára híveinek fogja szentelni, oktatni fogja 
Őket ájtatosságva, magyar szellemben.

Az uj varosbiró, Burg Ferencz régi érdemes tagja a 
törvényhalósági bizottságnak. Kőbánya társadalmi életé­
nek egyik vezeregyt-nisege.

Egy gyógyszerésznek azt a kérelmét, hogy az V. kér. 
honvéd- es Pannónia utczak, valamint az újpesti- és 
Rudoif-kőpart közti területen palikat nyithasson, a köz­
gyűlés elutasította.

Az 1901. évi közmuoka-programmnal kifogás nem 
merült föl, csak Főldváry Imre kívánta azt, hogy a 
X kerületi Szava-utcza rendezései vegyék föl. A köz­

gyűlés azonban, 28 szavazattal 27 ellen, változatlanul 
fogadta el a tanács előterjesztését.

Szabó M. Ferencz bizottsági tag indítványt tett, az 
iránt, hogy a fod ros tegyen kötelezővé egy bizonyos 
szabadalmazott füst-emésztő készüléket. A közgyűlés az 
indítványhoz nem járult hozzá.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után, a közgyűlés 
véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Á pópa btinpöre. Erdekis izgatási bünperben 

ítélt ma, mint temesvári levelezőnk Írja, az odavaló tör­
vényszék. Az 1898 iki ünnepségek alkalmával április 
lliki ünnepély volt Csálcován s azon részt vett a 
petrományi oláh dalárda is. Mikor az énekesek vissza­
tértek, Goitza Vincze oláh pópa a szószéken felemlí­
tett0 a csukovai ünnepet is. Pár nappal az ünnepség 
után feljelent"« érkezett a temesvári ügyészséghez. A 
feljelentésben azzal vádolták a pópát, hogy azt mondta 
a dalárokról, hogy nem érdemelnek egyebet, minthogy 
a <H> betűt, melyet egykor a rablók homlokára sütőt 
tek, ők is viseljék. Ma tárgyalták ezt a pört, de a tanuk 
vallomásából kisült, hogy a feljelentés nem mondott 
valói s az egész hajsza egy el csapott jegyző boszujának 
a müve, a kinek sikkasztásait a pópa fedezte volt 
fel. Hlyen körülmények közt Góth Ferencz kir. ügvész 
elejtette a vádat, mire törvényszék a vádlott pópit 
fi mentette

— Halálra Ítélt kuruzsló. Éz év tavaszán Berg-
ner Lujza potsdami szabónő megismerkedett valami 
Janick nevű kuruzslóval, a ki azt liiresztelte magáról* 
hogy kártyából megmondja a jövendőt s hogy uralkodik 
a szellemek felett. Bergner Lujza ideges, babonára 
hajló asszony volt s készpénznek vette mindazt, a mit 
Jünick előadott neki s jövendöléseiért busásán fizetett. 
Janick azonban minden pénz-1 ki akarta csalni a 
szegény asszonynak, ezért pokoli tervet eszelt ki elpusz­
títás íra. Megvételeit vele egy csomó sorsjegyet s ki­
csalt i a Potsdam melletti tó partjára, a hol elbeszélte 
neki. hogy olyan varázsitalt ad neki. a mitől minden 
sorsjegye nyer. Szegény Bergner Lujza átvette a varázs­
italt s melitta. Rögtön ös-zecs-tt a szerencsétlen s bor­
zasztó kínok között meghalt. Jünick a lukasra szállí­
totta a halottat s miután mindent «Iraho't, od.tbb állott- 
Bűne azon torn kitudódott, mire eif.pt ik s a b Hin1 
esküdtszék elé állítottuk Az orvosok l.onst .tálták, hogy 
Pcrgnr Lujzát sztrichninnel mérgezte nvp. ezt adta 
vará'/si' .l gyanánt. Az esküdtek bűnösnek mondották ki 
gyilkos á.' bűntettében Jänicket, a kit erre a bíróság 
halálra Veit el.

— A megrepedt vlzvczetckcső. A káposztás- 
megyeri vízvezeték főcsöve tudvalevőleg több helyen 
megr* pedt **$ az alapozásban is sok hitia esett. A csö­
vet ötvenezer forint költséggel kellett mepjavittatni s a 
fővaios tanácsa ezért a költségért port indított Knuth 
Károly válla ik ózó elRn. a ki a vízmüvet építette. A 
budapesti törvényszék a bírósági szakértőkhöz az ügyre 
nézve a következő kérdőpontokat intézte :

1 Mi hiányok és hibák vannak a csővezetéken?
2. Fi pz°knek az okozója ?
3. Ki felelős értük ?
4. Mily nagy az összeg, a mibe a javítás kerül ?
A vállalkozó ellenkező kérdőn, utókat mutatott he. 

mire a bíróság ki dt i az iratokat a szakértőknek, hegy 
vélem.nyük^t írásban nyújtsak he a törvényszékhez. 
Knuth azt kérte a törvényszéktől, hogy a szakértők 
meeh iligatas.it p"yricmely kf-rdvsn- mellőzzek, de a tör­
vényszék a vállalkozó k*relmeie k nem udvtt hely t és 
utasította a szál ér!ő act, hov/y az összes föltett kérdé­
sekre adjanak véleményt. E végzés ellen a vállalkozó 
felfolyan oiiással élt a türvtnyszek frlülvi/sg.ii.di tan.;- 
csához, a mely a felfolyamodást visszaút" síi ott a 
azzal az indokolással, hegy előzetes eljárásnál ilyen 
esetekben a törvény szerint f b hímzésnek helye nincs. 
Bnuth e határozat ellen is ívli .iyamodott, de a tablu, 
valamint ma a kúria is, helybenhagyta a törvény­
szék végzését.

•— A választáv hevében Megírtuk a minap, hogy 
a n»ik< r Solymáron h-gutéibb . megyei képviselőtestület 
tagjait v.íi isztott. k, li - kü.d-i"m folyt JWattnyanszky 
Ádám p »‘vidéki kir. jár suiró és Kontra Kálmán >ool- 
gahiró között. Fz uióh-.u h lőkortes.* (Jruhmnn Ardal 
tekintélyes solymári polgár veit, a ki a v.dr szt^s h» vé­
ben a következőképen nyilatkozott Muttnyanszkyról:

— Hu ti ezt az urat úgy ismernetek, mint en, nem 
szavaznátok rá. Eléggé a terhűnkre esik, mióta 
köztünk van.

Ezt a nyilatkozatot Muttnyánszky jarásbiró magára 
nézve sirlönek találta es a vezetése alatt levő jarashiró- 
ságnal bepanaszolta Grohmont. A hét-n volt ebhru 
az ügyben az első tárgyalás a pestvideki járásbíróság 
egyik albirojanál, dr. Bodor Józsefnél. Gruhmun 
akkor kijelentette, hc.gy nyilatkozatai minden iranyuan 
fvntartj i s a valódiság bizonyítását el is vállalja.

—- Muttnyánszky — úgymond — mintegy négy 
év óta lakik Solymáron » azóta nem szűnt meg poli­
tikai ambiczióivul nyugtalanítani a községet. Minden 
thStületbe, képviseletbe be akar íurakedni. pedig a viszo­
nyokat nem ismeri. Önnön maga, saját személyében 
korteskedik a polgároknál s a ki elh ne mer szavazni, 
az kíméletlen haragját vonja magúra. Ezért válik a ja- 
rasbiró a község teriiére. Mmtliogy p.-d.g t valy, a mi­
kor én a községházán a felekezeti iskola ellen s az 
aliami iskola behozatala mellett szavaztam, Mutt­
nyánszky enyem hitetlennek nevezett. Ezzel un­
gern mej.'gyal.izolt s ezert viszonyúdat emelek ellene.

A bíró akkor a tárgyalást elnapolta. Ma délelőtt volt 
a folytatólagos tárgyalás, a melynek elején Grohmon 
ügyvedje két írást mutatott be. Az egyik Muttnyanszky- 
tól ered. Fölhívja ebben a solymári küzsigi bírót, hogy 
szüntesse meg a választásoknál tanúsított botrányos és 
törvényt' len eljárást A másik c-y képviselőtestületi ülés 
j gyzőkönyvének hiteles inasolata, mely szerint a kepvi- 
selüti stiikt egyhangúlag bizalmatlansagot szava­
zott Muttnyunszkynak.

j\iuttnyanszky jarasbiró: Egyhangúlag nem is sza­
vazhattuk ellenem, mert hiszen azon az ülésen én is 
ott vo tarn. Már pedig én csak nem fogok magam ellen 
szavazni.

Ezután három tanút hallgattuk ki, a kik eskü alatt 
vallottak, hogy Muttnyánszky hitetlennek nevezte 
Grohmont.

Muttnyánszky járásbiró: Ez a kifejezés: hitetlen 
nem becsületsértő, mert a felekezetnélküliséget a tör­
vény is szankezionálja. Különben is a viszonyúd mar 
elévült.

Biró : Bocsánat, a rágalmazásért és becsületsértésért 
emelt viszonvád nem évül el.

A pörbeszedek után az aljárásbiró holnap délelőtt 
kilencz órára tűzte ki az Ítélet kihirdetését.

Az ügyvéd gyilkosa.
Nyuiy Mihályt fölmentették.

— Kqyetértés tudósítójától. —
A budapestit e»küdtbiróság ma, a vád- és védö- 

beszéd meghallgatása után kimondotta, hogy Nyuiy 
Mihály nem bűnös, daczara, hogy revolverrel 
agyonlőtte dr, Horváth István budai ügyvédet. A 
törvényszék e verdikt alapján felmentette a súlyos 
vad terhe és következményei alól.

Kétségtelenül nagyon érdekes ez a verdikt. Jel­
lemzi a budapesti esküdtek szabadelvű gondolko­
dását. Nyu y Mihály fellobbanasaban, családja 
sorsa feletti kéUégbeesesében revolverrel agyon­
lőtte dr. Horváth Istvánt, a kit az ő és csaladja

megrontójának tartott. Hogy nem épen ok nélkül 
volt e hiedelemben, az kiderült a tárgyaláson a 
tanuk vallomásaiból.

Az esküdtek a szerencsétlen üldözött, s anyagi­
lag tönkretett embert látták a vádlottban, a ki 
emberi gyengesége folytán esett c? emberölés 
bűnébe, önhatalmúlag, rettenetesen szolgáltatott 
magának igazságot: a gonoszságért halállal fize­
tett. Emberi gyengeség folytán, hirtelen indulatá­
ban. Mert különben ember volt a talpán. Beiga­
zolták ezt a tanuk mind, élükön egykori tábor­
nokával Tűrt Istvánnal. Ez a hatvanhét eszten­
dős. becsületes, szép múlt nagy befolyással volt 
verdikt hozatalára. Katona volt Nyuiy Mihály, 
valódi hős. Nemcsak mag var hazája függetlensé­
géért szállott síkra, de küzdött az idegenben is a 
népszabadságért. A ki igy tőit el haRanhét esz­
tendőt, az nem lehet közönséges gyilkos élete 
alkonyán. Embert ölt, s ha ezt tette, rettenetes 
indokai leheltek ra. Ez indokokat teljesen akczep-. 
táltak az esküdtek, mikor kimondottak Nyuiy Mi­
hály ra, hogy „nem bünbs'\ s mikor leikéről a 
maguk lelkére vették az ő bűnét.

A közönség megelégedéssel fogadta az Ítéletet. 
Bizonyos ügyvédi körökben azonban valamelyes 
nyugtalanság volt tapasztalható. Mintha nem let­
tek volna megelégedve az Ítélettel, s mintha ve­
szedelmes preczedenst láttak volna benne.

Az öreg légionárius nyugodtan hallgatta végig 
az Ítéletet. Mikor meghallotta, hogy felmentet f’k, 
arcza kidéi ült. s erős termete még jobban ki­
egyenesedett. Megköszönte birainak az Ítéletet, s 
elment haza övéihez, a kiknek jólétéért bűnbe 
sodorta végzete.

A mai tárgyalásról a kővetkezőket írja tudó­
sítónk :

A mai tárgyalás.
Ma, a bünper tárgyalásának második napján, az ügy 

iránt épen olyan nagy érdeklődés mutatkozott, mint a 
tegnapi napon. Tegnap a vádlott vallomása, személye 
iránt volt a nagy érdeklődés, ma — az Ítélet iránt. Az 
esküdtek verdiktje elé nézett m ey kíváncsisággá! min­
denki. hogy bűnösnek mondják-e ki. nem-e a vádlott .t. 
Terembe«, künn i folyosón a meghozandó verdikten 
vitatkoztak az cin, • r k. A nagyot h csoport <*zon a/ 
állásponton volt, lio.y az esküdtek bűnösnek monojak 
ki Nyuiy!. de a törvényszék az enyhítő körülmények 
fi y lernte- vételévei ínyn- iáin tetesse! -mjtia.

A largyaias megnyit sakof. délelőtt 11 órakor, akkora 
volt a tolom as az e>kü<it<zéki teremben s a folyosókon, 
hogy rendőrök vonultak fel a rend íenlart.isára.

A t'igyaias megnyílása ut-ii az elnök bejelentette, 
hu.y az egyik esküdt, Z. Marzer Rezső rend.s esküdt, 
orvosi bizonyitv.inyuyal beteget jelentett. Miután nem 
tiszti orvos .ilitotta ki ezt u bizonyítványt, az elnök >n- 
tezkeü tt. lmgy a kőbányái r ‘tid. rurvos haladéktalanul 
megvizsgálj t a beteg esküdtet. Mivel ez hosszabb jtiol 
vesz igénybe, helyette Pét rom ts L iszló póttagot szólí­
totta b* az elnök rendes esnüdlnek.

Ezuldu a törvényszék által zárt ülésben megszövege­
zett s az esküdtekhez intézendő kérdéseket olvastatta lel 
az elnök.

A kérdések.
I. Pökérdés : «Bűnös-*- Nyuiy Mihály vádlott abban, 

hogy 1900. évi márczlus 30-án délelőtt 9—10 óra közt 
Budapesten az orsz ;gház-utcza 33. sz. h.izban dr. Hor­
váth Rtvan ügyvédet, enn k lakás m, ölési szánd* kból a 
nélkül, hogy e szándékát lőre ineglontolta volna. íorgó- 
pisztolynól re isütött lövésekkel akként sértette meg, hogy 
ez által dr. Horváth István ügyvéd halalat okozta ? 
Igen vagy nem ?

Ha *gén :
II. Kiilönkérdés: A főkérdésMn leirt cse’ekmény 

elkövetésen» I v -dlott szánd»ika a kö/te és dr. Horváth 
1st van ügyved közt lefolyt n.'gelöző szóváltás, av.gy a 
vádlott nővéré által hosszu időn at folytatott es a vád­
lott szerint őt magul is vagyornlag érzékenyen > rintő 
perek során kifejlődött iz- utottság okozta erős f- liodu- 
lash. II keletkezett-e és rögtön végrehajtatott-e? Igen 

vagy nem ?
Ha igen :
III. h u tör. kérd és : A II. különkérdésben körülírt 

erős felindula-,1 vádlottnál az okozta-e. hogy dr. Horváth 
István ügyvéd a vádlottat torkon ragadással jogtalanul 
súlyosan bántalmazta vagy vádlottat becsületeben nng- 
í-yalazó kifejezésekkel jogtalanul súlyosan megsértette? 
Igen vagy nem ?

Az elnök röviden ismertette az okokat, a melyek a 
bíróságot a kérdés*k ily alakban való r egszöv-g zésére 
indították. A védő a kérdések szövegezése miatt semrni- 
scgi panaszt jelentett be. Ezután a pvrbeszédukre ke­
rült a sor.

A párbeszédek.
Dr Sélley Barnabas azzal kezdte beszédét, hogy 

Nyuiy Mihály, a ki a csaták mezején, a nepek sza. 
badsagaert vívott haiczokban tanulta meg a fegyverrel 
való bánást, jól megtanulta, hiszen Horvath István 
teteme mutatja, hogy mind' u goiyoja talált. Kar volt 
megtanulnia, kár volt annyi brigantival szembe- 
szallnia, mert csak a briganlik jellvgzetes vonásait 
tanulta meg s sajátította el. Elismeréssel adózik az 
ügyész a vád olt vitéz tetteinek, fiatal korában szer­
zett dicaósegeii' k, aztan azt u működését rajzolta meg, 
a mit ó i use i »zt( nduii keresztül Dóvéieutk uiostutia 
le.mya elleni pereiben kifejtett. A vaclo.i nóveien» k 

érdekével azonosította magút s mikor futta, hogy utolsó 
remimyük is rombadóli, felkereste azt az embert, a ki 
az. áldatlan pereknek szellemi mozgatója volt, ratámadt, 
durván, hgazemberezte — s agyonlőtte. Ezt a tény­
állást a vádlott beism reze állapítja meg, csak abban 
ter el a valóságtól, hogy ő azt állítja, hogy Horvath 
István megragadta, fojtogatta. Ez nem igaz. Az sem 
igaz, hogy csak kétszer lőtt ra, az elhalt holttestében 
három lövést talaltak a bonczoló orvosok. Ha igaz 
volna is, hogy Horvaih a vádlottra vetette magul, 
csak azért tette, hogy rnegveUje a vádlott által fenyege­
tett életet. A v; dlott szándékát az a beszélgetés erlelte 

meg, mely közte es Horváth között leíoiyt s mert ez 
a találkozás az Ő leik* re ketsegtelen nagy befolyással 
volt, szandek.it megerklte. Azért emel vadat Nyuiy 
ellen, hogy Horváth Istvánt szándékosán, mely 
szándéka erős felindulásból keletkezett, meg­
ölte s kéri az esküdteket, hogy ebben mondjak ki bü 
nősnek.

Utána dr. Vaisz Sándor védő beszélt. Nyuiy Mihály 
embert ölt — igy kezdette vedobeszédét — es az ügyész 
alkalmazni kén a törvényt; hiszen az iras is paran­
csolja : szemet szemért, fogat fogért I Embert ölt és 
akad ember, a ki megragadja a pallost villogtató kezet, 
mondván : megvédem ezt az embert, nem érdéinél bün­
tetést, mert áldozat és nem bűnös. Ügyvedet ölt es akad 
ügyvéd, a ki birai elé all, hogy védelmére szót emel­
jen ! Hallani vélem körülöttem az emberek megszólalá­
sai, a kartársak gunyjat, a mint kérdik : Te, kinek első 
sorban volna feladata a kötelessége teljesítéséért megölt 
kartárs véréért bőszül kiáltani, te felejted el, hogy 
chodie mihi, eras tibi» 1 ? Felejted-e, hogy az elhunyt is 
mini katona teljesite hivatását és ezért bukott el ? Fe- 
lejted-e, hogy gyaiazat a katonai nem a harezmezején, 
hanem előkészület nélkül elejteni ? Nem. Mindezt nem 
felejtettem el. «Amicus mihi Plato, séd magis amice 
veritas! Számoltam a helyzettel, számoltam a szereplő 
egyénekkel, a midőn Nyuiy Mihály védelmére emelem 
szavam, midőn nyílt homlokkal oda merek állam 
birai elé s fennen hirdetem, hogy Nyuiy Mihály nem 
bűnös ; az igaz meggyőződés hangján mondom ezt, mert 
trzem és tudom, hogy ó ártatlan 1 Nem vétek ezzel a 
kartárs kötelessége ellen sem, mert ha kétségtelen is, 
hogy Nyulyt vedve, kartársam ellen leszek kénytelen 
fordulni, ki mondhatja azt, hogy kartársaimat tamau- 
tam ? Ki meri mocsokkal illetni azt a kart, mely epen 
hazánk történetében jobban magaslik ki, mint baritól a 
kontinensen ? Mely világító fáklyát ragyog látott még a 
legsötétebb éjszaka idején is, mely a legbecsültebb, leg­
kiválóbb férfiakat szolgáltatta béke idején a törvényho­

zás és törvénykezésnek, harcz idején pedig az ellenség­
gel szemben ? Nem mint ügyvéddel, hanem mint em­
berrel to.'Rlkozom Horváth Istvánnal, s tévednek, a 
kik azt hiszik, hogy Horváth István^ az ügyvédet fo­
gom támadni, — nem, én védelmet terjesztek Hő s nem 
Ítélek. Nvugodtan teljesíthetem kötelességemet, hisz Hor­
váth István kiontott vére nem kiált bőszül, k len geszt e- 
lődött mér az ő szelleme is 1 A védő ezután áttér azokra 
a perekre, mr lyek Nyuiy Mihalvt a végső elkesere­
désbe sodorlak. Ismertette azt a h«t pert, melyet 
Nyuiy Mihály nővére, Nyuiy Ágner, férje, majd fér­
jének első nejétől származott leánya Kovács Magdolna 
ellen folytatott s mely perekben mindenütt a forma 
alapján ítélkeztek a bíróságok s e forrnak között elve­
szett az igazság. Megvilágitotta a'megö't Horvath István 
ügyvéd szereplései ezekben a perekbe. Kimutatta, hogy 
Horváth nemcsak ügyvédje, de tanácsadója, úgyszól­
ván intézője volt Kovács Magdolnának s ez nrki kö­
szönhette, hogy pereit mind megnyerte. Viszont 
jellemezte Nyuiy Mihályt, az öreg katonai, ki nem 
tudja megérteni, hogy a modern igazságszolga Itatás 
rejtekutczái között hogy tévedhet el az igazság. Szembe­
állítja Nyuiy Mihály becsületes őszinte eljár, sat az 
ellenfél ármány kodásaival, kapzsiságaival, rá­
galmaival. Élénk s- inekkel festi az öreg katona 
elkeseredései, midőn latja, bo y szegény nővére 
majdnem éhen hal s Kovács Magdolna nyugodtan 
élvezi az ő munkájának gyümölcseit. Ezután át­
tért magára az esetre. Elbeszeli. 6miként indult el 
Nyuiy Mihály budapesti útjára. «Ezzel a busz éven 
át zaklatni1 kcdelylyel, e húsz éven at marczangolt szív­
vel, e húr- éven at izgató", lélekkel ment felkeresni 
Nyalj/ Mihály élete megró tóját. Útja elég hosszú volt. 
F-ágyúit lel kehi-n a hu-z evnek töiténete. Elgondolta, 
hogy majd megkéri az ü y vedet, könyörögni fog n- ki, 
hogy legalább azi a p -nzl adja vissza, a mit nővéré 
helyezett el a takarékpénztárba. Es azt hiszi, hogy taian 
ezzel meglágyítja az ügyvéd szivét! Csakhogy az ügyvéd 
visszautasítja, megsérti, majd torkon ragadja Nyuiy 
Miha yt, a katon.it. a tisztet, a viiézsegi erdemkereszt 
túl •jdunosüt. Es ekkor megszü- önuralma, tularad 
szivén húsz even at eiiojtott keserűség s lelövi azt az 
embert, a ki nemcsak eb-tet rontotta meg, d° őt is vérig 
séi tette Ezen szavakkal végezte be véciőheszériét: 
Fiat justicia. pereat mundus ! kt-rem a vádlott felmen­
tését.

A nagyhatású v< dőbeszedre a kir. ügyész válaszolt. 
A védő viszonválasza után Nyuiy Mihályt szóilitotta az 
elnök :

— Mit akar még védelmére felhozni. Most mondja 
el az esküdt uraknak.

Nyuiy Mihály meghajtotta magát s megindult han­
gon igy kez'i- Lt t-szórni :

— Nem volt szaudekomb-o agyonlőni Horváth ügy­
védet, d' még cMk m gsi-te zni sem akartam. Ő volt az 
oka mind nnek. N "m.s .k hogy kifoszt' tt, megrabolt 
vagyonunk'ói, d nug vt az irodában le is gazemnere- 
zelt, torkon is ragadott. H sz n m°gmondtak azt előre, 
ha mi g is ny- rém a pór . pénzt k .pni soha sí m logok. 
Ln csak arra kerem .u esk idthiru urakat, meltóztassa- 
nak a uiéitosagos "Inuk ur *üg"delmevel felolvasni Ko­
vács Ferenczo"k hozzam intézett levelét, meg azt a 
Sziks :ay-tele levelet. Ez megmagyaráz mindent.

Vádlotton itt oly nagy megiu«iuias vett erőt, hogy 
egy-Ket perezre eiaKaut a »zav.i Midőn kissé összeszedte 
magát. így fej^z'e be mond .mvalójat :

— Csak azt a két levelet olvass ik fel eskiidtbiró 
urak, erre kérem önöket!

Ezzel meghajtotta mag t g a fogiiázörrel együtt el­
foglalta Helyet a v.tdiott k padján.

Érdekes esetről tett i zulun jelentést az elnök Tu­
datta, hoj-’V Z. Marter Re só esküdtet, a ki ma r geel 
ervo-i bizonyítványt küldött be aim k igazolására, hogy 
beteg, az általa kiküldött rendőise_»i orvos nem 11- 
l'ilta laka8 in ,s igy beteg^egt nem is hihető el. 
Erie való t Liillettel közölni lógja ez esetet a királyi 
ügyészséggé! Z. M irrer Rezső elleni bunugyi etja- 
ru> megindítása czéljabol.

A verdikt.
Ezután visszavonultak tan<cskozásra az esküdtek. A 

pui'hkum pedig találgatta az eshetőségeket. Húsz perez 
múlva vi-s.alert-k u terembe az esküdtek, s azt a ke- 
r im t l'Tjv^ztettek a tói v* nyszvk elé, hogy foglalja bele 
az el»ő föNérdvsiiv azt is, hogy Nyuiy *untudutlun> 
állapotom követte ei bitet.

A törvényszék az esküdtek e kérelmét megta- 
gaát.i.

Az esküdt* k Ujr<t visszavonultak, s egy órai tanácsko­
zás után tu* tzlio/tak verdiktjüket, a melyet Petrovics 
Lusziú hirdetett ki.

Az esküdtek a vádlott bűnösségére vonatkozó 
1. fökerdésre <nem »-mel szavaztak, s a két kir 
segítő kérdés ennek következtében r.le ett.

Az elnök a vádlottat a terembe vezettette s előtte is 
kihirdette az esküdtszék verdiktjét.

— Nyuiy Mihály, az feküdlek zárt ülésben meg­
hoztak verdiktjük-\ Es. - mit önt a bűnösségre Kitett I. 
főkéidésben <nern* bűnösnek mondottak ki. A mellekkcr- 
dtsre nun szavaztak. Megértette ?

— igenis.
— Üljön lel
A törvényszék e verdikt alapján néhány perez múlva 

kihirdette a felmentő Ítéletet, a mely kimondotta, 
hogy a kült.-ég' két a kincstár viseli s hogy a vádlott 
azonnal szabadl ibr i kel tezendő.

A kir. ügyész sem miséi,i panaszt jelentőit be, a 
védő ut dig a tárgy las során bejelentett semmiségi pa­
naszait vis zavonta.

Az elnöK megköszönté az esküdteknek fáradozásaikat, 
s bt rek< szb tte az ülésszakot.

A ven katona arcza 1 thatúíag felvidult a verdikt, 
majd az ítélet kihirdetésekor. Mt g jcbbau kihúzta ma­
gát, s büszkén emelte fel fejét mintha azt mondotta 
volna :

— Latj .tok, még se vagyok közönséges gyilkos !
Mielőtt eltávozott a teremből, meghajlott birai előtt,

a tán könyézve fogott kezet rokonaival, ismerőseivel. 
Még ma este szabadon bocsátottak a fogházból.

SPORT.
— A Northumberland Plate. Ma dőlt el New- 

caslleban az 1500 font sterlings Northumberland- 
Piale. A versenyt távirati jelentésünk szerint Mr Dyr 
Joe Chamberlain-je nyerte meg (lov. Sloan) Inno­
cence és Amcer ellen. Futottak még: The Shau- 
graun, Ultimatum, Airolo. Ueruscopo és Sack. 
Fogadások : 8 : 1 a nyerőre, 9:4 és 3:1 helyre a 
másodikra, és harmadikra.

— Sarajevól lóversenyek. Meg az első napinál is 
csekélyebb érdeklődés közt folytak le a mai lóversenyek 
llidzsében. A nap főversenyét, a 12 000 koronás iiidzsei 
dijat Beaaharnais nyerte meg Szeszély ellen, de 
még érdekesebb a mai nap versenyében az a csaknem 
példátlan eset, hogy egy ló, Játék, az öt verseny kö­
zül háromban is futott s Mars is kétszer startolt, egy­
szer első, egyszer második lett. Az eredmények a kö­
vetkezők :

I. Welter-handicap. 3000 k. 1200 m. Blaskovich 
E. 3e sm Avar 11 (lov. Segrolt), könnyen 2 hosszal 
első Mars második, 6 hosszal Jalek harmadik. Tot.: 
10 : 21.

II. Bosna dij. 3000 k. 1800 m. Gr. Orssich P. 
3e pm Mars (lov. Slack) feltartva 1'/, hosszal első, 
Játék második. Tot.: 10 : 12.

III. Iiidzsei dij. Handicap. 12 000 k. 1600 m. Mr 
C. Wood 4é pm Beauhurnais (lov. Segrott; nyak­
hosszal első. Szeszély másádik. 1", hosszal Gaudriole- 
liarmadik. Futottak meg: Delczeg, Dlver, Apród III.. 
Trióié. Tol.: 10 : 35.

IV. Vign i-verseny. 3000 k. 2400 m. Gr, Batthyány 
E. 3- sk OttUryandine (lov. Huxtable) feltartva 2'/, 
hosszal első, J lék második. Tot. : 10 : 12.

V. Akadály verseny. 4000 k. 18u0 m. Gr. Orssich 
P. 4é sm Foszlány walkowerbeo első.

— A párisi amateur kardvívás vllágbajnek- 
sága tegnap dőlt el s mint az a franczia sovinizmus­
ból «lőre következtethető volt, az első dijat francijának. 
La Falaise kapitánynak Ítélték oda. Minket az egyet­
len magyar vers nyzenek Iványi Gyulának szereplése 
érdeke", s az Oiegurich fóhadnagygyal szemben sors­
húzás utján az ötödik helyre került. A közös hadsereg­
ből Tenner kapit ny és Oregurieh főhadnagy, a 
bécsiek közül pedig Fleuch és dr. Müller Camilló vett 
részt. Igen szép eredménynek minősíthető, hogy mind­
ezek bekerültek a Foule dem ifin aléba s valamely- 
nyien dij it nyertek. A dijakat a következők közt osz­
tották ki : Az elsőt La Falaise, a másodikat Thie- 
bauth, a harmadikat Flench, a negyediket Oregu- 
ricb főhadnagy, az ötödiket Iványi, a hatodikat de 
Bni^siere, a hetediket Tenner kapitány és a nyolca­
dikat dr. Müller nverte el.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Fényes esküvő volt junius 25-én

Kenessey Móricz veszprémi kir. közjegyző, a szombat- 
helyi kir. közjegyzői kamara "nőkének családjában 
Veszprémben. A család két ifjú leánya lépett szive 
szerinti frigyr«, .nég p"dig Claudia, Pap-Kováoh. 
Elemér komáromi törvényszéki biró, a boldogétnlékfl I 
fenkölt gondolkodású Pap-Kovách Gábor, volt dunán­
túli ev. ref. püspök fiával; Emilia, dr. Fromm Géza, 
kisújszállási kirdyi albiróval, Fromm Miklós kir. fő­
mérnök s az arany v. drmkereszt tulajdonosának fiával. 
A megyesz-rte nagy tekintélynek s tiszteletnek örvendő 
családnak e ritka szép kettös-ünnepélyere az előkelő 
rokonság majdnem teljes számban megjelent. — Nász­
nagyé voltak a menyasszonyok részéről: dr. Kenessey 
Poncr cz kir. tan rms és Kener-,ey Mik'ós főszolga­
bíró. a Ferencz Jó-zs-f-rend lovagja, az örömapa fivérei. 
A vőlegények rész rőt : Czike Laj-s kir. tanácsos, ref. 
esperes és Eotröi Karoly o-sziggyiilési képviselő, a 
vőlegények vérszerinti nagybátyját. Xyoszolvó asszonyok : 
Véghely Dezsőné és Eötvös Karoiyné úrnők voltak. 
Koszorús hányok és vőf lyek voltak : Kenessey Anna 
és <!r. I 'éghely K !. án, Kenessey Paula és Fap- 
Korách Ferenc.:, kenessey Iza és Fromm József, 
Pap Koviich Margit és dr. Kenessey Aladár, Ke­
nessey Pepiké es ifj Kenessey Pongrácz, Farkas 
Anna és hut.aosy lgn <cz. A polgári hazassagkötés 
Után. mely alkalommal Szegletiig György polgármester 
magas szarnyalásu h"szedet mondott, a díszes nász­
menet 27 fogattal a ref. templomba ment, hol egyházi 
áldásban részesült a tét ifjú pár. Ezt fényes lakoma 
követle a nemzeti kaszinó nagyiéi mi ben. A násznagyok 
szellemes felköszöntőkkel adtak kifejezést a család bol­
dogság nak s az örümszülők ritka puritán és eszmé­
nyi n szép, boldog életét ajánlták követendő példának 
az ifjú párok számára. Az uj párok elutazása után est­
ebédre az örümsz'-'lók vendégszerető házában gyűltek 

a vendóg^k.
— Eljegyzés Tla'enfeld Arnold cziráki földbirto­

kos elj'gyezte Grun féld T.rezt, Grun féld Adolf 
budapesti baromfi-nagykeieskedő kedves leányát.

GYÁSZROVAT.
Rónay Gizella e hó :X-aa elhunyt RimcLSZOTn-

butb'in, 11- te 15 ik évében.
Bánky József -illamvasuti f- mérnök, kit a kereke­

dé mi miniszter legközelehb sz .k tudósi tónak Berlinbe 
kiküldött, néhány napi betegség után tegnap hajpafi fél 
három orakor m»-ghait b rím- en A csatád a holttestét 
hdZa?za litja ts tem"tvse e hó 3U-,*.n lesz.

távi rátok.
London, junius 27. A khedive ma délután ide érke­

zett. A pályaudvaron, a hol diszürseg volt felállítva, a 
yorki herczeg és a török n igvkövet fogadta. A herczeg 
megölelte a khedivét, a ki azután ellepett a diszórség 
előtt, majd egy lovas-tcstőrszázad kísérete mellett a 
Buekin.tium-palolába hajtatott. A khedtve nagyon jó 
színié □ van és úgy látszik, teljesen felépült legutóbbi 
betegségéből.

A transzváli háború.
Loti1 on. junius 27. A Reutur-ügynőkség je­

len I Mas/erubol 26 iki kelettel : A búrok meg- 
tamadtak egy csapat bazwó munkást, a kik an­
gol mérnökök vezetése alatt Kroonsladlnál dol­
goztak. A munkások közül 2U elesett vagy meg- 
sebe-nlt és 2U0 fogságba került. Éz ugyanakkor 
történt, mikor a derby sitii éi ezredet érte a mar 
jelenteit szerencsétlenség, a melynél a benszülöt- 
tek is jelen voltak, a kiK most azt hiszik, hogy a 
búrok visszakergetik az angolokat. Egy albizlost 
visszahívlak Ladybrandból Maszeiuba, mert hire 
jar. hogy Olivier búr hadvezér egy déli komman­
dótól jövet áttörte az angolok sorait.

Amsterdam, jun. 27. (Reuter.) A németalföldi 
dél-afrikai va-uitarsasag a következő táviratot 
kapta a fokvárost németalföldi főkonzuliul. A szál­
lítási ügyek vezetésével megóvott főtiszt azt a 
parancsot kapta, hogy tegyen intézkedést 1300 
ferliutasnak 17UO családtaggal East-Londonból 
való elszállítására. Az east-londoni konzul azon­
ban azt tavitatozza, hogy az ottani katonai ható­
ságok még nem kaptak hirt arról, hogy mikor 
érkeznek az említett utasok East-Londonba. A 
Italos gok intézkedéseket tettek az utasoknak east- 
londom tartózkodásuk alatt való ellatasara.

Fokváros, junius 27. Hivatalos helyről köz­
ük. hogy a tiaboiu befejezése előtt nem fognak 
csapatokat visszarendelni Dél-Aírikaból. A háború 
után valószinüieg először a testőrdandár fogja 
elhagvni Del-Afrikát.

Fokváros, junius 27. (Reuther.) Botka és 
Sauer tó; venyhozo testületi tagokat hazaárulás 
miatt letartóztattak. Botha beutazta Fokföld hol­
landus kerületeit.

A közönség köréből.
Védjegy

V eae, hú yhólyag, húgy dara és kö itr íny-bán­
tál mák ellen, továbbá a iégső és emésstéei szer­
vek hurutos háutalmainál, orvosi tekintélyek által

a Lit ni on-forrás

3alvator
kitűnő sikerrel rendelve less.

Húyyhajtó hátárt !

Kellemes izü I Könnyen éméethető I
Kapható aeviayvizltereskedeseäbae 6a |yó|yazert6rmttee.

A Sairator-forris i altatóiéba Eperjaaan. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L urnái



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JPNIPS 28;
1900

Ober-Se!tersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ohcr-Seltersi ásványforrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az ide.eket erősíti és az emésztési szervek működését
helvre.il ütk; 380-26

Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

mm
____ __

^säätetmm
nyilatkozat.

Az „Egyetértés6 folyó évi április hó 18-ik szá­
mában „a Porleleky-Füzesséry affér“ czimmel meg­
jelent közleményből kifolyólag Bobitscli Oszkár 
tüzértőhadnagy és dr. Portelek)- László között töl- 
merült lovaglás ügy a mai napon a lovagiasság 
szabályai szerint elintézteleít.

Budapest. 1900 junius 2G.
Dr. Daliák Emil, Kosztolányi Károly

, , . . CS. és kir. kamará=, tüzérszázados.
Zlinszky István, Böhm Béla

tüzérfóhadnagv.

Göemalmi Részvény 
és felügyelő-bizot t
meszilletödéssel tudatja

Az Első Budapesti 
Társasa" igazgatós; 
sága ?;•!>' fájdalommal

»
Li múlt

vállalat felügyelö-biz >tt:.;agi tat:iának 
26-án történt gv.'v-zr-s elhunytat

A mr-LfboMopiUnak emlékét, a ki vállalatunknál 
viselt állását evek hosszú sora óta a legnagyobb 
buzg;.l"i:iui:il töltő Ve be, mindenkor kegyelettet- 
jesen T;t '-T l"2'Ur:

H

KÖZGAZDASÁG.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Időjárás. T .gnap élénk északnyugati .-ze- 
lekkei több vagy kevesebb eső iiiimlen'elé vo.t. 
Különösen igen bő esők voltak az ország dt*l- 
n) ugaíi. ti-’ii <s délkeleti megyéiben. Az esőt e 
helveken s'.-k helyt zivatar kisérte, itt-oit jcgn-u 
és igen heve - szélvihar i- volt. 1—■> mm. esett: 
Eger, Késmárk, Árvaváralja, Selmeczbánya, Buda­
pest Elütne. Debrecz' n, Szolnok. Zomhor, Nagy- 
Lak. Z-nmiivIya, Temesvár, Nagy-Szehen vs 
Botfalu. G—10 mm. U-V,yalla, M.-Uvár, Szeged, 
Nagyvárad és Vajda-itanyád. 11—20 mm. Akna- 
Szlatina, Ungvár, Sopron, K -ly (ziv.), Pécs, 
Arad, Kolozsvár (ziv.). 20 lölutli Hereny, Csák­
tornya, Zegrab (zi .), Panes«.va (szélvihar), Dren- 
ková (ziv.) es M irosvasarhely. A hőmérséklet 
általánosan erősen leszállóit.

Szirmlcza íKrassószöivny) jégesőt jelent és Mramo- 
ráh (Term.:) f.-ilioszakadást. szélvihart és jégesőt. A 
jégeső nem sek k.>rt okozott. Míg a fclliészakad.ia és 
szélvihar a szv.ókben és gyümölcsű; ükben igen nagy 
kárt tett.

Alsó Patyról Írják nekünk, hogy ott barom nap óta
folyton i cr.H az idő, közben nagy meleg, vihar és eső 
váltakozik, u nn a szem fejlőd- :• re nray hátrány. A 
széna mind kint ázik. Az arpa és zab rossz, a rozs 
ritka és gazos, a búza jó, de tartanuk tőle, hogy a ok 
eső tünkre teszi

* Munkanélküli aratók. Néhány nap választ csak 
et az aratási időszaktól. Az ország minden részéből 
megnyugtató liirek érkeznek a füldrnivr lesügyi mini -z- 
teriumhoz. Aratási sztrájk az idén előreláthatólag nem 
lesz. Baj azonban az, hogy tubb helyről érkezett 
jelentés munkanélküli aratókról, a kit nem bírnak 
munkához jutni. Különösen Bácsinegyéből érkeznek 
szomorú hírek. így BacsjTopolyan 216, Feketehegyen 
127, Báján ÓIG arató van munkanélkiil. Csongrad- 
megyében a rossz időjárás miatt szintén sok a munka­
nélküli arató. Szentesen 395, Szegvárul! 14G, Csongrá- 
don 96 elvan munkás jelentkezett az illető hatóságok­
nál, kik dolgozni szeretnének, de sem a környékben, 
sem a megyeben munkához jutni nein tudnak, lii-kcs- 
raegyének több

kinti tárgyalását, melyben a elnökön kívül Sarkadi 
Ignácz, Szontngh Jenő. Somlyói Lajos. 1 izkelety 
Sándor, Kánitz Jenő, Lány József, Erőss Samu, 
Grünwald József stb. vettek részt A letárgyalt javas­
latokra vonatkozó központi bizottsági megállapodások az 
egybehívandó országos kongresszuson fognak tárgyal­
taim és a kerületi betegsegélyző pénztárak országos kon­
gresszusából fog a pénztárak véleménye a törvényterve­
zetre vonatkozólag a miniszter elé terjesztetni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák-inu(jynr bank ma bizottsági 

illést tartott, a mely előkészítette a főtanács hol­
napi ülését.

** Az angol pénzpiacéról. Az angol pénzpiacz 
szilárd pozicziójánai- a jele, — Írják Londonból — hogy 
a Németországba küldött 800.000 font sterling elvoná­
sának nem volt nagyobb hatása a kamat-tételekre. Napi 
pénz még mindig bőven van 1V2 százalékért s csak a 
magán kamatlábak emelkedtek a hét folyamán S^-ról 
S^/fc-ra három havi és 23/4-ről 3 százalékra négy és hat 
havi váltók számára. Előre látható, hogy a legkö­
zelebbi napokban újra emelkedni fognak, mert kilátás 
van arra, hogy még több arany is fog Londonból Né­
metországba vándorolni. Az angol bank aranykészlete 
az utóbbi napokban jelentékenyen nagyobbodott, mert 
a vidékről nagyobb összegeket fektettek be aranyban. 
Oroszországból és Indiából is érkezett nagyobb összegű 
arany, de ezt ellensúlyozták azok az összegek, melyek 
Németországba, Francziaországba és Romániába, vala­
mint Dél-Afrikába vándoroltak. Minthogy India kényte­
len ezüstvásárlásait folytatni, hogy inségkiadúsait födüz- 
hesse, kétségtelen, hogy az indiai currency deparlment- 
nak az angol banknál levő utolsó félmillió aranya is 
felszabadul, valamint az is valószínű, hogy Pétcrvárról 
még több aranyat is fognak Londonba küldeni, mert 
Oroszországnak tetemes fizetési kötelezettségei vannak 
Angolországban. Ezek azonban az egyedüli, s hozzáte­
hetjük. nem is egészen bizonyos arany források, melyekre 
júliusban számítani lehet, Júliusban tehát előrelátható­
lag emelkedni fognak a kamattételek az angol pénz- 
piaczon.

** A vas Ismét drágább lesz. Bécsben ma az a 
hir volt elterjedve, — még pedig oly pozitív alakban, 
h-’gy a tőzsdén a vasértékek árfolyamát jelentékenyen 
felfzuktette — hogy az osztrák vasmüvek a vas árát 
holnap újra felemelik egy koronával.

** A déli vasút uj kölcsöne. A déli vasút \ szá­
zalékos elsőbbségi kötvényeire tudvalevőig tegnap volt 
az aláírás, a mely, mint P..fisból táviratozzak, oly fé­
nyesen sikerült, hogy a befizetett összegek 00 százalékát 
visszafizették. E/y-egy al órásra a jegyzett összegnek 
alig 10 százaléka jut.

** Bankklmutatus. A nemet birodalmi bank 
kimutatása juh:us 23-dir. írói a következő volt : 
Aktiveik: érczk észlet aríolyamképcs nénv-t pénz­
ben, arany Hidakban, vagy külföldi érmékben, íontj d 
1302 ni::k.vai számítva >*8.130.000 f-f- 20.001.000) 
marka, birodalmi pénztár jég', k 2‘),8íG.U0U (— 480.000)
marka, raás banka evek ' 1U20.0UU ( - 4,042.000)
márka, v.dlótárcz.a 7:4,013.000 (-f 11,000.000) marka, 
lomlianlkövetelések 0<.09G.«>no (- 8,208.000) márka1
érb'kpapirok 7,873.000 (— 870 000) márka, egyéb
aktívak 113,201.000 ( -4-14.003.000) marka. Passzívak : 
Alapba." 1 -JOJXlO.OOO márka, tartalékalapok 30,000.000 
marka, bankjegyforgalom 1.074,103.000 (-f- 28.37 i .ÓOOj 
márka. «gyvb napról-napra esedékes kötelezettség1 .. 
G10.0G8.000 (+ 3,200.000) marka, egyéb passzív k 
28.170.« 100 (+ 062.000) marka.

** Fizetés képtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
a következő fizeté«ké, teltnségekrő 1 értesül : Stoczck < s 
Obf-rlncer kereskedő ezég Pozson uhun, Uroscvivs i .1 ri­
zsi d;ir kereskedő Zimonyban, Sernayer Józ.- í kr. 
kedö Szegeden, Hoffmann Sándor kereskedő Sur .e 
gén, Éisner Lipót kereskedő Olmülzben.

KÖZLEKEDÉS.
0 Uj x'ashld a Maroson. Aradi tudósítónk Írja, 

hogy a Man un uj V...-hidat építenek, mely összeköti 
majd Aradót 'IVrnes vármegyével. Az uj va-iud közv ti. n 
összeköttetésbe hozza Aradul Magyar- es 0 Pée;La köz­
ségekkel és gazdasági szempontúul rendkívül fontos :.zu L, 
un i t a nevezett küzs* g k mint kiváló búzatermő viői* 
k< k ismeretesek. A kereskedelemügyi miniszter az uj 
vasliid építését mar rngeciéiyczte, vsupau azt kötötte ki, 
hogy az építkezés megkezdése elölt a kincstartói a rév­
jogot váltsák meg. fia ez megtörténik, az építést nyom­
ban megkezdik sok ezer forint költséggel.

Zab : 200 mm 5 30 k.. készpénzfizetés mellett, 100 
mm. 5.22'/, k„ készpénzfizetés mellett.

Rozs : 150 mm. 6 55 k., készpénzfizetés me lett, par. 
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértekben er-

tendők. . . . . ,__ ,
A határidöplaozen az eladók voltak ta^ulyban es 

ehhez képest az árak visszamentek. Aránylag legkevesbbe 
hanyatlott a kukoricza, azonban ezen ezikk iránt mér­
sékelt az érdeklődés. — Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 8.06, 7.95 k. 
Szokvnnyrnzs októberre 6.89, 6.81 k.
Tenyeri júliusra 5.62, 5 63, 5.62 k.
Tenyeri augusztusra 5.70 k.
Tenyeri 1901. májusra 4,89, 4.88 k.
Szoicvánuzab októberre 5.18, 5.19 k.

Déli 1 óra SO perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza októberre......................* 7.95— 7 97
Szókvánvrozs októberre : 0.81— 6.83 

5.62- 5.63 
5.68— 5.70 
4.88— 4.89 
5.l8— 5.19 

13.35-13 45

életre páronkint 45 klgr. vonandó e. 
A sertések véteiiirábiM a vevő javára 4 százalék vonandó e 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya >

“SÍ«U : 1900. év junius 25. napján volt készlet 
44 036 db, 1900 junius 20. felhajtatott 560 db, junu 
26 napján elszállittatott 520 drb, jun. 27. napjara ma­
radt készletben 44 076 drb. A hízott sértés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti sertÓB-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertes-konzum- 
vásár árjegyzése junius 26-án. Előző n®Pr* 
maradt 802." Uj felhajtás 843, összes felha|tas Ibí.J, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 782 eladatlanul 
visszamaradt 863. Napi árak: 120-180 k.logr. suiynaa 
86-92 f.-i*. 220—280 klg. súlyban 88—94 i-ig, 
320-380 klg. sulvőan 88—94 f.-ig. Üreg nebe-z 

8 - • _ A vásár hangu-

220-280 
. súlyban 

84—90 f.-ig. Malaczok 
lata lanyha volt.

7.90- 
6 80— 
5.61 — 
5.19-

7.95
6.82
5.62
5.20

Tengeri júliusra . . . .
Tengeri augusztusra . . .
Tengeri 1901. májusra . .
Szokványzab októberre . .
Káposztarepcze augusztusra

Dólntp.cl forgalom
A határidőpiaczon említésre méltó változás nem for­

dult elfi és most általában be akarják várni, hogy mit 
hoz a holnapi Amerika, mely döntő befolyással bír a 
piaczra.
Délután A óra ö0 perczlcor hivatalosan záródnak:
Búza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Zab októberre

Terme' ytőzsde.

Zsiradékok változatlanok.
Sertés-zsir 56 koronán 50 kilónkmt.
Nyers szesz jegyez 40.— k. pénz, 40.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A tegnapi külföldi tőzsdék magasabb jegyzései, vala­

mint a glasgosai vasirak újabb emelkedése következté­
ben a mai tőzsdén barátságos hangulat uralkodott. A 
forgalom azonban szűk mederben folyt s arra a nehány 
kötésre szorítkozott, mely osztrák hitelrészvényekben jött 
létre, a melyek némi ingadozás után az árfolyamukat 
tartották meg, a melylyel a forgalmat megkezdték. Az 
osztrák-magyar államvasuti részvények bécsi 
sokra emelkedtek. A thelyi értékek piaczán 
volt üzlet.

Elótözsöe.
Az eiöiözsde magasabb küllőid! jegyzésekre szilárd 

irányzattal folyt le. —- Kuli 
095.50—697.— ig, magyar h 
osztrák-magyar államva-ut 
vasút 618.—ig.

11 ór^ 15 pereikor zai ódnp.k : 0?ztrók mteireszveDy
697.___Gf)7.2U-ig, inagyar hil'-lbank 728
magyar leszámítoló- «•» pcnzvahóu.iuk »7«Á. 
magyar ipar* ts kere.skedcbi.i bank l^G. 
magyar j izálogbitclbank 11. kibocsát ás 447.

Magánhajók forgalma.
— Junius ül. —

Budapestre érkezett: «Yeronka» _ B.-Földvárról 
31 mm. búzával, 2270 mm. tengerivel, 1/0 mm. 
hal. «József» Szt-Tamásról 2480 mm. búzával es 

zabbal. 4. s7. u. Sziv.iczrólmm.

zah- 
G43

zabbal,
«Zsiga»

2883 mm.
«Yeronka» H.-.M.-Vásárhelyről 2500 mm. buzival,
Zr-ntáról 4000 mm. tengerivel, «Egyenlőség» Gardenov- 
czáról 649 mm. búzával és 502 mm. zabbal, 5. sz. u- 
Uardenovczáról 1758 mm. tengeri vel. 22. sz. u. Sze­
men,Iriáról 6010 mm. tengerivel, 23. sz. u. Szemendna. 
ról 6000 mm. tengerivel, «Adam» Szivacsról! 428/ mm. 
tengerivel, 16. sz. u. Bajáról 2105 mm. búzával, «Baja 
Cs. h.» Bajáról 683 mm. búzával és 1492 mm. lenge-

Budapesten áthaladt: «Bácska» Sziváczrúl 4400 
mm tengerivel, «Anna» Kul[)inról 32'90 mm. tengeri­
vel,’ «üizela» Aduról 2382 mm. búzával, 4000 mmUen- 
ger’ivel és 1375 mm. zabbal, «Gyula» Újvidékről uOOO 
tengerivel.

BÉCSI ÉRTEKT0ZS0L
A

vasúm­
má sem

t t: : Osztrák hitelrészvi-ny 
Ibank 728 • 28.50 ig,

G72. ŰU —U7G.— ig, közúti

Ő0- 72'.i.--ig, 
471. .
1x2.— -ig, 
447.50 .p',

Os7.tr ik-rna^yar a Ham vasul G7G. G7G 5U-i/._ dé.i
vasút 119.----- 120.—ig, !imamuráim vasmű 561.—
— ŐG:2. maíiy.r koronjj radek 01 10-91.2«' *.

- G10. - villamos v .3 .1

községében ugyancsak sok a munka 
nélküli arató munkás. /Jurányi töldmivelesügyi minisz­
ter az aratók ügyében két rendeletét adott ki «-■ iiéten; 
az egyikben a hatóságokat figyelmezteti, hogy hozzak 
tudomására a rm zei munkásoknak, a kik sajat Hibáju­
kon kívül maradtak munka nélkül, esetleges utazás 
esetére a magyar allanivasutak vonalain tizenkmt egy 
csoportben hójcgycryel utazhatnak. A füldmivcksü^yi 
minisztérium rnunkasügyi osztálya folytonosan p rma- 
nencziaDan van s úgy a uiunkaaduk, mint a munkások 
érdekében telhívja a gardákat, hugv a munkáskeresletet 
jelentsék be. .

* Védekezés a hossent légy ellen. /Jurányi 
Ignác/. Íüldmiví lésügyi miniszter a törvényhatóságokhoz 
körrendeletét intézett, nulyben utalva arra, hogy a h esse ni 
légy az ország egyes ré zei ben még mindig elég jelenh- 
$eny károkat okoz, az elh-no való védekezés tekintetében 
a csalogató v- t"s*'k alkalmazására hívja lel azok figyel 
nőét. Azon esel hun lehűt, ha a törvényhatóság területén 
a hesseni légy ez évben is leilepett volna, a csalogató 
telesek alkalmazásának módját a varmegye gazdakuzön- 
ségének a lehető legkiterjedtebb módon hozza tudomá­
sára, a védekezési eljárás ponten végrehajtásul ellenőriz- 
esse s hozzá arról sürgősen jelentést tegyen.

* Gazdasági mozgalmak a vidéken. M- zőkovács- 
házáról Írja tudósítónk, hogy ott e hó 23 .»u a gazdu- 
közönség értekezletet tartott a hitelszövetkezet helyiségé­
ben, melynek tárgyat egy gazdakör alakitasa kepezte. 
Babó Zoltán földbirtokos ajaulat.tra az értekezlet elnó- 
tul ifj. Magéi Vilmos földbirtokost, jegyzőül pedig 
Brenner Antal igazgató-tanítót választotta meg. A vég­
leges alakuló gyűlést közelebb tartjuk meg. Ugyanezen 
napon tartott a mezőkovúcsházai iparosság is értekez­
letet a községházán egy ipartestük! alakítása érdekében. 
Az értekezlet elnökéül Vadasy Gyulát, titkárul Timur 
Jánost választották meg. A végleges alakulást nemsokára 
si fogják mondani.

IPARÜGYEK.
— A hazat kerületi hetegeegélyző pénztárak 

országéi központi bizottsága ma délelőtt az orszá­
gos iparegyesület helyiségében dr. Matlekovits Sándor 
elnöklete alatt ülést tartót’., melyen a bizottság köszöne­
tét nyilvánította » kereskedelmi miulsz'.eruek a beteg- 
segélyzö pénztári törvény módosítására vonatkozó el­
határozásáért és azért, mert a véleményezés végett meg­
küldött előadói javaslatba felvette a központi bizottság 
felterjesztéseiben foglalt propoziezlók legnagyobb részét. 
Minthogy az előadói javaslat oly tervezet, mely csak 
bizonyos elveket tartalmaz, a központi bizottság ezen 
elvek részletes tárgyalását határozza el, kimondván, 
bogy erre vonatkozó megallapodasait az összes kerületi 
pénztárak /gybehivásával megtartandó országos kon­
gresszusnak lógja tárgyalás és elfogadás végett előter­
jeszteni. Ezek után a központi bizottság megkezdte a 
betegsegélyezési törvény módosítási tárgyában a minisz­
ter által t.i-gVT iáit elüa ’ói t-r' rset r-szirtes és poeton-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 27. —

Gabonatőzsde.
A mint előre látható volt, tegnap az amerikai árfolya­

mok erősebb hanyatlása állott he és pedig olyformán, 
hogy NfV-Yorkban mintegy 3’/, és Chikagóban 4 cent­
tel estek a búzaárak. Történt pedig e rohamos deval- 
vaczió a nélkül — és ezt különösen kell hangsúlyoz­
nunk — hogy Amerikában megkapták volna a várva 
várt esőt; tehát a valódi ok, melylyel a hanyatlást 
igazolni lehetne, egyelőre még kimaradt. Az amerikai 
piaczokon óriási a spckuláczió és ezért nincs mit cso­
dálni, ha realizacziók által az elért magas árak némi 
rnodifikáczióban részesülnek. Tényként azt is kívánjuk 
regisztrálni, hogy nálunk az árukban fekvő disparilást 
egyelőre — a mint látjuk — fenn kívánják tartani, 
mert azáltal, hogy a budapesti piacz az amerikai 
visszaeséseket sokkal nagyobb mérvben eszkomptálja 
mint történt ez az emelkedések idejében, az értéknivó- 
ban észlelhető eltérések csakis fokoztatnak. A mai pari­
tások meliett mindenesetre — azaz ha szép, aezélos 
minőségű búzáink is lesznek — számíthatunk arra, 
hogy hosszú szünet után ismét Svájciba fog buzakivitel 
fejlődhetni. Ezen szuppoziczió azon alapszik, hogy a 
svájezi piaczok mai árai a budapesti értékmvót amúgy 
is messze túlhaladjak és miután az amerikai jegyzések 
szerint a későbbi szállítások számára felülfizetések, azaz 
rcport-tételek nincsenek, a jelenlegi bázist szem előtt 
tartva, a Svájczba való konvenabilitás határozottan le­
hetővé teszi az eladás eszközlését.

aí mai készárupiaczon a külföldi jegyzések és a 
szép időjárás következtében általános tartózkodás volt 
észlelhető; gyenge vételkedv mellett 18.000 mm. búza 
kelt 10—12'/2 fillérrel olcsóbb árakon. — Kiadatlak:

Búza. Tiszavidéki . 200 mm. 80 0 kg. 8 15 k., 
100 mm. 80 kg. 8.20 k., 900 mm. 79-5 kg. 8.20 k., 
700 mm. 795 kg. 8.15 k., 110 mm. 79 kg. 8.10 le., 
200 mm. 78-5 kg. 8.10 k., 100 mm. 78 kg. 8.— k., 
200 mm. 75 kg. 7.75 k., mind három hónapra.

Makói-. 2200 mm. 77 kg. 8.10 k., három hónapra.
Szentesi : 4200 mm. 77‘7 kg. 8.111/, k., három 

hónapra.
Marosi : 300 mm. 78 kg. 7.85 k., 260 mm. 77 kg. 

8.85 k., 300 mm. 77 kg. 7.85 k., mind három hónapra.
Pestmegyei : 900 mm. 79 kg. 7.90 k., 400 mm. 

79 kg. 7.90 k„ 100 mm. 78 kg. 7.82'/a k., sárga, 
1000 mm. 77-5 kg. 8.05 k., 300 mm 76-5 kg. 7.60 
k., sárga, 360 mm. 76'5 kg. 7.40 k., hibás, 100 mm. 
74 5 Lg. 7.80 k., 100 mm. 74 kg. 7.89 k., mind t-1 
rom hónapra.

Szerbiai: 3000 mm 77-5 kg. ,05 k., három 
hónapra.

Raktárból: SCO mm. 77 kg. 8.— k., 2900 mm. 
77 Lg. 7.70 k., 1000 u m. 70 kg. 7.70 k., mind három 
hónapra.

I.ö/uti vasul GI8.
314-315.--ig.

Déli tőzsde.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre délben kissé elgyengült 

az irányzat. — Köttettek : Osztrák hiteirészvény 697.75 — 
695.25-ig, magvar hitelbank .iU—727.—ig, osztrák-
magyar a Hamvasul 676.------671 25. rimamurányi vasmii
560.------563.—-ig. közúti vasul 618.------ 617. ig, v..ro«i
villamos vasút 313.—. — Helyi értékekben köttetett: 
Resti magyar kereskedelmi bank 2630, magyar 
nos takarékpénztár 565.—, saigó-taij.uii
634—635.

1 óra 30 perczlcor záródnak: Osztrák 
részvény 695.25 — fVá.i.nU, magyar hitelbank 
727.—ig, magyar leszámítoló- és penzv 
47 i.—ig, magyar ipar-
180.----- 182.- -ig, magyar jelzákighiteluank II. km
447 ----- 44>k —, osztrak-magyar allamvasut 674. —
075, — , déli vasul 119.— 120.—, rimamurányi vasmű
501.----- 562 ig, magyar koronajáradék 91.10—91.20 ig
küzuti vasul 617.— —618 -ig 
312.------313.—ig.

Prámlum-üzlet: Dijbiztosilusok : Osztrák luteirész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolcz napra 
junius végere 24—26 korona.

Otótözide.
Az utótózsile csekély forgalom mellett szilárd_volt. 

— Köttettek : Osztrák hitein s/.veny 695.25 -696.70-ig, 
magyar hitelbank 726.25 — 727 50. — ig, osztrák-magyar 
allamvasut 673.50—674.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák liiteln-szvvny G96.5U- 
696.75, magyar hitelbank 726 50—727.—-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 470.---- *71.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 180.— 182. ig, magv n
jelzáloghitelbank II. kib. 417.— 448.—ig, osztrák 
magyar állam vasút 673.50 — 674. — ig, déli vasul
119.----- 120.---ig, rimamurányi vasmű 562.------
563.—ig, magyar koronaj.trudék 91.10—91 20-ig, köz-
Ilii vasul 617.------618.—ig, városi villamos
314—315-ig.

iltala- 
koszeubuuya

hiiel- 
726 50 - 

iltiibank 470.— 
kereskedelmi bank

városi villamos vasul

12-14 k.

vasul

Becs, junius 27. (Az Egyetértés távirata.J
előtözsde az amerikai piaczokról jelentett huza-nai-=e 
hatása alatt állt, melynek következménye az értékpapírok 
árfolyamának emelkedése volt. Barátságos hangulat mel­
lett meglehetősen élénk forgalom fejlődött ki. A vas­
ért- kék árfolyama a glasgovvi warrant! arak eineikcuv.-a 
következtében javult jelentékenyen, a mit különben az a 
hir is előmozdított, hogy az osztrák vasművek a vas 
árát holnap 1 koronával felemelik. A valuták nem 
változtak.

11 urakor zárodnak : Osztrák hitelreszveoy 697.—, 
magyar hitelbank 730. -, l.ánderbank 116. , 0-7(r i»-
magyar allamvasut 6/6.— , deli vasút 119. álp63* 
báuyarészvéuyek 483 —, rimamurányi vasmű 560.—, 
törők sorsjegyek 111..át.

V déli tőzsde gy n-’t i-' • i e-lyainokk.il ny.it nvg s az. 
üzlet uiiiidv e.g igen gyenge vu.l J -gy- ,.n . : Osztrák bitéi- 

ny 696.—, magyar hitelbank /_•. . Länderbank
I. union bank 570.—, anglo-bant 281. , báná­
tiét 505.—, közüli vasút részvény 312. -. osz- 

allainvasut 6;5.- , deli vasút ÍR/.—, 
ni 477. , eszai.-nyusoti vasul 464 - .

J . aipesi nauyarészveiiyek 4si..,<j, 
I'

84.25, magyar vasutberuházási kölcsön 100 80 D;--
conto Commandit 180.—, általános villamossági --'»n 
235.50, gelsenkircheni 194.50, Laura-kohu —
4 2"' cs ezüstjáradék 96.10, 4%-os magyar arany, 
járadék 96.25, osztrák hitelrészvény 216.10, deli vasat 
27.—, orosz bankjegyek 216.05. török öo.i -nyr- -z- 
vény 155.—, olasz járadék 94 :>0, Dynamit Trust 
151.—, H irpeni 200.50. Szilárd. .

Berlin, junius 27. ítjtötözsde.) Osztrák intel; --zveny 
216.—, osztrák déli vasút 27.—, osztrak-magyar allam­
vasut 143.—. Ingadozó.

Frankfurt, junius 27. (Esti tőzsde.) Osztrák Intel- 
részvénv 216.60, déli vasút 26.90. Uisconto Comman­
dit 180.75, Harpeni 200 80, Laura-kohó 236.30. osztrák- 
magyar államvasut 143 50. tielsenkirdien! 195.90, Hi­
bernia 214.25,olasz járadék 94.50. Csendes.

HaEi''urg. junius 27. (Est/ tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvénv 216 30. Csendes.

Hamburg, junius 27. (Zárlat.) Osztrák aranyaradéit 
97.10. osztrák ezüstiáradék 96.10, osztrák hitel rész vény 
216.50, 1860. sorsjegy 134.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 143 50, osztrák déli vasul 27. , magyar arany-
járadék 96.50, olasz járadék 94.20. Nyugodt.

Pária, junius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) * óra í0 perczkor záródnak : 4°/„-os eszir-k 
aranyjáradék 96.—, osztrák-magyar államvasut /IS , 
3%-os franczia járadék 100.35, ottománbank 552.—, 
3'/2°/u franczia járadék 101.80, déli vasút 139—, 
4°/u-05 magyar aranyjáradék 98 25, párisi bankrészvény 
1140. — , olasz járadék 94.95, fran -ia törleszih. jár. 
99.45, osztr. földhitelint. r-- zv. 1208. tűrök dohácyrész- 
vény 315.—. Lanyha.

London, junius 27. (Megnyitás.) 2,/j0/b.os angol con­
sol 100"/s.

London, junius 27. (Zárlat.) E'/j-os angol e-on-éiok 
100%, spanyol járadék 71%, 4%-os rúpia 63'/,,
déli vasút 6. —, olasz j.iradék 94 - ezüst 28‘ le.-, t-
mitolási kamatláb 2:;.Szilárd.

KÜLFÖLDi ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 27. jYyersczukor lii.;;shan 29.20 

k.. júliusra 29.10 1: . uj camparne 25.10 k., fino- 
mitolt készáru Prágában 84. — k.

Trlc'zt. junius 26. PUt rzukor uze-unai átvéve 28.50
29 kor., julius —augusztusra 28.75—2'* 7,0 korona.
Hamburg, junius 27. i/rrsr.zukor um; i . 11 1,, 

júliusra 11.20, augusztusra í 1.22. szeptemberre 1" 92. 
október—dm zem.Vrn' 9.60 ni ,rt.a 50 s-ionLui:.

Hamburg, junius -i. h 1 juimisr.i 39'4, szep­
temberre 4'J1 ,, eczeiubeire 4U ,, till r I miöjnkint.

Hamburg, junni : i. Prh < ; o> ti yen 6 5 j.
Autvce^pon junius 2 - 1'- *r- : ;m 1k
Boroazló. . ■ 27. Búza 15.60, 15 50, rozs 15.—,

Irak magv

' l‘.'S

leszámítoló- es 
kereskedelmi bank 

. 91 10, 4%-os magy. föld- 
magyar hitelbank részvények

■I 13.50.
ui. I 62 5o.

27. Búza jiiiiusi i 161.: 
rozs juhosra 1 
zab júliusra 15! '• 
i ngeri júliusra ÍR 

olaj okUberre 59 30,

5, s7. -ptemiieri ? 
. z-ptemmrre 

=z»pt mnerre 
, - ep1 -mijeire
nyug it ; sz-sz

2.10,

:úd« ;
0.j.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi junius tio-"i-én esti «* orat-tl junius ^G-aii p.ti G órái. 
/iuáufiest)r vasúton • - riajon érkezett s innen elszállít*-ti 
gabonáküldeményckröl es a budapesti iöváiniiivatalnál *ii«>- 
Jegyzett gabona- es lisztrnennyisegekrö1 •

ElazallitUtotíAz *ru tnsg-
va-titi-tt titijun együtt vattuum ha ki fi •?gy llf-

in <« * »
a) helyi forgalomban

búza 5528 11327 16855 100 - I —
rozs; 672 . 2498 3170 — - —
árpa 668 1990 2058 — 1 — —
zab 105 13348 13153 — 4022 4022
tengeri — 27724 27724 101 1 3000 3101
öBSzeten 0973' 5GS87 C38GU 201

b) átmeneti forgalomban

7022 7223

buzi II — — — — 1 ~ —
rozs — — — — —
árpa — — — — —
zab —
tengeri — - —- - — —

összesen I:
c) a tővánihivatalnál elöjegyeztetett

---------------- ---- A VIBHZklVltüt C/.-S 1,.- , A vleettlvlteire el6-‘ból vulubehozatalra ki áru jegyzett mennyiség
Biegiievexáee jelőjegy. mennymég ; megnevezése

1 rueteroiamakDan ji ,j:-
meteriuüZiak ban

búza II búzaliszt 1553
rozs — I rozsliszt
árpa — Ü arpaliszt

összesen — összesen 1553

rimamurányi vasmű 560. , pr.*-'.n vasijiar 1 -'>■ '■ >
in.ijUsi i iraii'.-k 97.»ö. magyar koronajáradék 91.10. i > 
fut sor. gf » 111 50, nemet birodalmi marka 118.61.

A délutáni, magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 696.—, 
magyar iiiteirészvény / 27.- -, augol-osztrak bank 280. ,
ii'ii-aVgyr-siil-.-t 505. — , union-bank .571. —, L inuerbank 
430.—, osztrák-magyar állanyvasut 673.50, déli vasút 
119—, eib.nul-yt V.isiit 4/8.- . rtmamuráuyi vasmű 
563.—, alpesi banyarészvenyek 480.—, májusi járadék 
V" 70, magyar koruuajavadek 91.12-, tőrük sorsjegyeK 
ill.-, nemet birodalmi marka 118.61, uítimura 
118.56.

Becs, junius 27. 'AJ agyar értékek zarlata./ 4",0-os 
aranyjaradék 115.55, tiszai és szegedi külcsönaorsjegy 
15.-72», magyar vasún köic3»iQ ezüstben 99.—, magyar 
kei. vasút all. kötvény 116.80, magyar 
valtób.-reszvi-ny 467 —, magyar 
2630, magyar koronajarad 
ti-hern/entesitesi tütv. 90 51/,
724 —, magyar nyereroeny-k.-sorsjegy 158 sas«».-
».n- rbtrgi vasút-r. . nmamurauyi vasmű »62 -
magyar ezukoripar 191».

Bee*, junius li.(Osztrák értékek zarlata.i t'2” 0-os 
papír-járadék 97 70, 4“/,-os osztrák aranyjaradék
115 96, I860, sorsjegy R34 50, osztrák tntelsorsiegy
392.—, angoi-osztrak bank 281.— , Iiecsi Bankverein 
505. —, osztrák-magvar bank 1747, déli vasút rész­
vény 119—, dunagOznajózási társulat 777.—, dotiauy- 
ieszveny 289.—, cs. es kir. vert arany 11.37, nemet 
uaukváltuk 118.72, 4-l“/,-os ezústjáradék 97 30, osztrák 
koronajaradék 97.55, 1864. sorsjegy 196. , osztrák
hittiiutezeti részvény 697. — , unioo-baokreszveuy 570..é /, 
osztrák UanderDauk 434 50, osztrak-magyar allamvasut 
6/4.—, elbavölgyi vasút 477.—.alpesi részvények 480.—, 

0 írankOs arany 19.32, lonuoni valtoar 2-42.50,
bécsi tramway Litt. A. 310. — , Litt, B. 302. —. 
Lipótkohó 478.—. Nyomott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az amerikai gabona piaczok ról jelentett 4 centnyi 
hanyatlás miatt az itteni gabonatőzsde is ellanyhult, 
ami d is inkább, mert az idő ismét javfcll. — Köttetett : 
Bura őszre 8.28, 8.21 L., rozs őszre 7.26, 7.11 k.,
zab őszre 5.53 k.. tengeri július—augusztusra o.8.-, o b i 
k. Heptze augusztus—szeptemberre jegyez 13 75
13 85 k

N-.vvyoi kl»ól ma bizonyos visszaesést jelentettek, mely, t 
részben az Egyesült-Államok északnyugati részéből érkező 
kedvező jelentésekkel indokoltuk. Itt követték az ,-uneii- 
kaból jelzett irányt, annal inkább, mert az idő isnn-t 
javulni látszik és meglehetős kivitel állt be Lü!».-rí*"U 
biiz.il/an, melynek árfolyama zárlatkor 1 1 R J1. t 
vesztett, míg rozs 12, z 9 3 — 4 fillérrel esett. 1 re­
gen nem változott lényegesen. Egy árnyalattal 
gyengébb volt repeze augusztus—szeptemberre. Kötő - 
lelt liuza őszre 8.27, 5.28, 5.21, l . rozs őszre i>, 
7.21 k., zab őszre 5.53, tengeri május —júniusra 585,
július - augusztusra 5.85, 8.84, 8.83 k.. szeptember-okto- 
berre 5.95 k. Májusra tengeri kivételével, a kötelezettségek le 
vannak bonyolítva és csak búza május—júniusra jegyez­
tetett 7.70—7.80 k. Lanyhább volt a kcszárupiacz irány­
zata is és búza, és rozs 10 fillérrel olcsóbb volt, mint teg­
nap. Eladatott : 1500 mm. 79 kilós búza 8.48 k. és
500 mm. 76 kilós 8.15 k., bárom hónapra Bécsben. A 
tőzsde lanyhán zárult. Búza őszre 8.16, 8.18, rozs
őszre 7.17, 7.19, zab őszre 5.41, tengeri julius- 
augusztusra 5.83, repeze augsztus—szeptemberre 13.60 
13.70 korona.

zab U«.8o. teng^
Köln, juri'.us 
Berlin, unius 

IGíT.'j, biigymlt 
1 i*i. —, ii Így:uit :

bágyad';
111.75, lanyha; 
ti'- yi»1 ii ŰO.IO.

Paris, iiiDiUb ül. iUizn. iuivu i. . a Zj.i1>,
Z) jiiüi;-- — .mici sztuíra 21.lű, fn'-g; ul ra
cMÖk enö ; roz. loiyo hóra 15 2u, jn t 1 •• :
augUé/Ausra 14.90, utoisu négy ii'.v-i 15.!5. n-; - 
liszt íleur de Paris folyó hóra *J>>. 15, uhu-: . ü" 
julius — augusztusra gS.25, négy u'oiso íior
c.-ükkeuó ; repczeoiuj folyó nura «j«j o'), _,uíuisra 
juüih — augusztusra GG.5U, u-gy utoiso hóra
.-r.ilánJ ; szeíz foiyó hóra •-5. júliusra 
,Uiius—augusztusra 55.25, tv-g/ utoiso iiora

• •i.indó; ny'r< czn kor :u.yu i.ura 52 75,
5.; 25 szil.írd : jehór cinkor íoiy*j iiör.t 
ju.tusra 54.50. juhus —augusztusra Ói.fi'J, o&toh-r’v. 
Iiura 2S s. aliandu ; finom t i-dt ezu-kur loiyo au; 
104.50, iuliusra 105.—. I-l" : borús.

London, iumtis 2 /. ft/abonupiucz.) Az ir.itiy/ 
.»italában inugodt. Luza 0 p.-wi, teng-ri «> f 
CHoiib. A le lyt piaczok szilárdak i s az arak 2 
magasabbak. \ .tr n-zt 2 » cfi., repez • r.. 2'« 
geri 18 síi. «i p. Behozat aI : búza 2U.UUU, zao 
q — Az idő borús <s esős.

Pc-tervar unius 2G. Hoz9 jimiusra G öU.
Bréma, umi.. 2«i. Petroleum helyben

GG.
G5 '

:u :

vei öl- 
sb.-gul 

. t- :i-
90.0 0

G Go

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbiny», juniu3 27. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90— 92 f. Öreg közép —.— 
t Fiatal nehéz 95-97 f. Fiatal közép 95 
-96 f. Fiatal könnyű 94—96 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
95—97 f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz -.- f. V. Szerbiai: Nehéz 94-96 
f. Közép 93-9* f. Könnyű 91-93 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czirokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A mai kedvező bankkimutatás, Nevvyork kedve­
zőbb irányzata és a gabonatőzsdék bágyadtabb hangu­
lata következtében a tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg, 
minthogy pedig a kényszereladások nyomása is megszűnt 
és a khinal jelentések is inkább megnyugtatók voltak, a 
bankértékek és különösen a bányaértékek kurzusai na­
gyobbá™ emelkedtek. A járadékpiacz szilárd volt, a 
vasúti értékek is nagyobbára szilárdak voltak. Később 
egyideig gyöngébb volt az irányzat, de azután ismét ja­
vult. Ultimopénz körülbelül 5'/,, magánleszámitolási ka­
matláb 47«,%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2%-os papirjáradék 96.40, 
4° ,-os osztrák aranyjáradék 97.40, magyar koronajáradék 
9Ó.50, osztrák-magyari államvasut 143.—, bécsi váltóár

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vasárcaarnok árat. (M'tyűn jelenti -; 
A mai iorgaiom ehg viuu» volt. X hu-ívl- i. < - \ gyors 
rum Iá .-ital kitelt < j):\> i*zikk*-k ..r.» •- >L»-v. ut. A m :a- 
huá elejei 104 filler, lutuij.it 112 fid* :, rostélyát^ 12 « 
fillér, a borjúhús rivj*-t 12«) fillér, iuUuj .t 128 fu»viert 
mérték a huskeresk* *1 A » /alább 5 ki.ús vet ukuei. 
Sparg.i kilója 8U liiivr, idei i.aposzt.i dr.oa »2« :. e*r, 
idei paradicsom kilója 90 filler, idei züid paprika Jrbja 
G fillér, zöld bab kilója 20 l.o -r, idei t »rga dton'.e 
drbj t 240 filler. Tea vaj kilója 220 li-a-r, iuzwaj liJ 
filler, édes túró 40 fillér. Friss tuja-coui (musodreodü 
iadaáru) 5!» drbot olvaslak 2 korouaert.

Szerkesztői üzenetek.
B P. Túra. A pár . világkiállítás ok tőbe; 15 iKéig tvk :.t- 

lietu meg
Bmlapeat S Németországba és Fran--.naori7.vgba v 

utazásra tudtunkkal nincs szűk?» g útlevélre.
H. J Debreez en. Annak az int.-zetoek a rendel ke-2 

allu, a törvények s a helyi, vagy rnegyc-i szahalyrendeíeU-ü 
keretében mozgó e^zm-z kkel az .illatokat miudennemü >*».- 
lat.1-8 e - kínzás ellen meg v dcímezni kulel-Ss-Ide erteto i k 
a madarak élt '/at.i-a < - lé-zkeiknek kirabla-a ellen va'.o i:e-;- 
vé.icímezés i<_ A törekvés, hogy az állatuk..i kiii/.n-'1 1
I,»/»v'-djek, nem uj keletű. Az emberi szánalomból fakad az. 
Csak az ilyen tormában való megnyilvánulása ennek a tö­
rekvésnek újabb keletű és -emmie-etre -em t r.t .i s 
hajiamok következménye. Hogy a tudom.m;. -m '• t- : 
g.t.-vá ezt a törekvést, arra nézve nincs határozott .> 
gvi»n S'.'k tudós igenis tagja az állatv- do egyesült ‘m-K, 
az úgynevezett vivisectiukat nem ieiivtvtt vhur.dm, z
a tudomány tojlőiieset minden k •: 1.11;. • 11 > - - -. k oz 1 ’ 1 d- i-
nyc.»an befolyásolhatná. l)e az ilyen műtétekét i=. • »en 
állatvédő egyesületek törekvései folytan úgy huin-hiMi. n t 
idelu^ga nálunk, úgy hajtjuk végre, hogy az altat 
semmi fájdalmat r •• élezzen s megcsonkítása ut..'o h»;i i 
megcsonkításra van. szintén fajdalma.» hat..-'A
kerülésével megnhk. Volt arra is már kísérlet, külön-jsea 
Németországban, hogy a viv.sectiokat egészen élt « i.vk. *;e 
ez mindenkeppen lehetetlenné* vált az e mii tett -/koknál 
fogva.

V. E. Budapest. A bejelentő hivataliban nin-*s*?imk az - 
lelő tartózkodására vonatkozó .Tdatok. M»:*g 189G-ban Buda­
pesten lakott (nagymezó-uteza T.i. azóta ismeretlen hely e 
költözött.

Felelős szerkesztő: Die UPS HávtOYl.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részí.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. junins 28.
Naptár: Csütörtök, junius 28 — Horn. kall, lreneu- — 

Prot. Ireneus. — (ihrög*orosz: íjunius 1 ;>.) Atno=z. 
Zsidó : Tham ü. 14. C)i. — Nap *él : 5 óra 5u perczkor reg­
gel, nyngstis 7 ura 44 perczkor este, Hold kél: ó óra 
21 ’perezsor reggel, nyugszik : S ora 20 perczkor este.

A miniszterek nem fogadnak
A hasai ipartestületeket központi bizottságának tel

jes tilése d. e. 9 órakor az ursz. iparegyesulet helyi­
ségében.

Nemseti muzenm lermészetrajzitára és a néprajzi rnuzeum 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 ürme. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor belépődíj mellett

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e 9 órától 1-ig d. U- 
3-tól 5-ig.
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 28.
* »yetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. o. 3—8-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután 6 óráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparmüvéeseti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e.

9-töl 1 óráig.
Deák -mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 

árától 5-ig.
A m. kir. központi statisstikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig
Ab 1848—49-lki esabadsagharosl emlék-gyűjtemény

és Kesseth-mwseum: Stefáni a-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12‘
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—0-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása. a kereskedelemtörténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melvhen az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—0-ig. — Fono-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű %%o.ri kiállítás, 9-től d. u. 0-ig. a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetösege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V..váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
József föherozeg szálloda Kovács J. Győr. — Németh J. Belényes 

Lehv:zky i. Benpsza-z. — Wahter L. Szépiák. — Engel A. Gn.cz - »túr 
J. K.-Birós. — Schwarz S. Mi-kn’.rz. - V.;kes J. Arad - Zimra-rmann 
J Tata. - Hammel L Jügersdorf — Rotiolil H. Vzernovitz — Balog S. 
‘■•npron. — Stern H. Jae>y. — L)r. Aula! G. P pa. — Kolonte L \.i»ár 
hely. — Czimbach J. Hukovina_ - Cekoff F Kelgrád.
KI aber J. Sopron.
Z-igmond Baja.

Nádor szállód«. Görgev Gy. Tállva — Lvg. Sterker F. Szt-Dömfitőr.
■ *r Faragó E. Bicske - Uingho U. es neje 0 tor-,. — Seybold \ K -^a. 
Berg O. Bécs. - Linhardt t. Korneunuig. - Toth E Szeged — Lederer 
W Temesvár. — Kei! A Linz. — Farkas S Segesvár - Lölel F. Győr. 
t uhn E. Szolnok. Wiesner K. Tere-ovacz. — Kertész E. Karan* be*. 
*- :hwarz A. Daruv ír — C«uka I Heves.

Orient szálló. Sondermann F. Berlin. — Wolf L Nürnberg Srhrnpp 
-A München. - Dr. Frankó A. Gyula. - (ödzhuí-er V. Wolf-berg. 
it;«: lob W. -"liugeo — Meixi.-r J Gőrz — Plank J Üravirza. Hi-izfeld. r 
S Gvöngyös. — Brrerz G. T. -/t-Martou. — Tr;ttnr-r J Dub-ir.a. \ir.gh 
K. B'illed — Danrzin A. Abru-v.anya. - Fenyves,y fc. Szo:r.-k .»chmHt

hassa. _ Gerber M. »zrguegy. — Moluvr J. Bécs. — Sommer n.
; ra«só. — Hartrnaiia G. Gyűr

Hn.-.ireria szálloda. Gr. We<lel W. és kisér**»-. — Gr. Ors^i-h P.
• kísérete Var^-o - Hamos L 1 - zete. — Kabdebo J. Teme-v.r. ! :• p s
h Lemb*rg. - «-rtlne L. Mtlhlhauszen. — Lev. .-son I er csal B-ruu.
S, nwarz I. Bam. — Irion G. Srhw -barii. - Ficke béig. G. Ki*->y.t:vpai\ 
K" raszty S Kthal I- H -Csaba. - Sr«lemen E. Ringel A. Varsó.
■ . gWr Á. Sz -n.r'ka. -- Roweotrial G. Nyíregyháza - Dr. Karattur A
i icsova Seri rji>- r R. Heszterczebanva. Beel l! \ »Usch. Arzel I. (vzecze.
i gv-1 A. »-zo'.uok. - Kr« utner M. l.emberg E.ck-iberg G. Kis->zi .par.
- war? 1. Ha - Lőwy 1. M.-Csaba. - Cutzjahr M Arad — Pool H
G -goira A. Be'.grál P-őlirn A Arad. - -cure,bér L.
í'-breczen. - Apfelstedt H. Lipcse. — Jole-cb 1. Rosenberg.
"•Inn. — Warn holz H.. hr. Schwab I., Neunteufel C ,

1 :-tein G Piiacses 1 Kürst 1. Becs.
’annoija szálloda F.v 7. Ec-ed. — Péchy A.-ré Ka« 

h Z -Kustmy — Pu.lone K. Milano. - »pmdler L Boru Gy. Bei. 
i /euiaai r. Hpest. — Maro-an F. Bornemi' za L. P. -Szombat — Ju-.t
ti Krcedm - Makurz E P* p A. N.-Va.ad. - Fenve- A A.ad. Boiody

■ N -Karo y. -zoka I. Sonron. — Takác-v G. Gyfr — P i.onarn r
t -ne — Kubanyi F. Ferenczfalva. — («alamnos A. Solt. — Szathmary 
t i.eorecz-n. — Decsy 7.. Vásárhely — C-upor 1. Esztergom Rigó K. 
> . .! - \ - sty Z-. N Kanizsa — B rz-v - zv Gy. Sí.-Lad. — Baj« r.

sz.rd. - Havas A. Zircz. - Bathor G. ne Szolnok.
M etropole szálloda Ott J. Bartfalva. — Leitner E. P-szt-rcze.

(lege :üs A *- ija. - Pivkler L. B—ztercze. — Veszi J. Budapest.
*• '.oner F V. Eb.-im. — Schwarz J. Kassa. — Frec-Kay Z Alcsutb 
- /rr >1 Trpoicza - Stern J. Báttonv*. - Fienkei V«. Mécs. - 
V. -Z \ Munkács. — Rhody \ Part fa. - R-z-.i Gy Hoz-nyó.
i n-r R Szabó cs. Mai- ziarli A Be:». - Hüffler A. íned-k

r Mór Pers. - Eu,u-:> Jo/.-ef »urark-. - V\ ei-.z Simon es i.eje 
F -sa-G>anm.t. — Meißner V julerbarg — Keczelmunu K. B-«.
j ,k Józ-eí Szolnok.

_______ ^ Weber F. Köln.
Petri L. Berlin. — Klaber J. Sopron. — Groller

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 juniuc 28-ín.
Bibliás asszony.

Operette 3 felv.. 4 képben. 
Irta A. Mars és M- Ile.Mnc- 
quin. Ford. Holtai J. Zenéjét 

szerzetté Victor Rogier. 
Személyek.

III. Ernő Németh
Chatellerault
Beaugency
Pon’bichet
Trénitz gróf
Celestin
öreg bérlő
Joli vet
Pontgibaud
Chatellerault
Sarah Poulsom
Thea
Maréchalné 
Paméla 
Carmen 
Teréz

Kezdete

Szirmai 
Solymosi 
Szerdahelyi 
Kovács K. 
Tollagi

Nagy 
Endrei 
Küry 
Gazsi 
Bojár 
Krecsányi 
Harmath 
Va vári 
Vidorné 

/28 óra.kor-

VIG-SZ1NHAZ.
Budapest 1900 junius 28 án
Három pár czipő.
Énekes bohózat 4 felv. Irta : 
Berla A. Ford.: Toldy N. F. 
Zenéjét azerz.: Millöcker K.

Személyek: 
Stangelmayer 
Klára
Nachtfalter 
Eder
Wappenknopf 
Masksprudel

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 junius 28-án.

Búr háború.
Látványos életkép 3 felv 

Kezdete 7‘/a órakor.

BJ páraia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 junius 28 án

Páris 1900-ban.
Kezdete 'foS órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a szinház 

zárva maradt.

Kudelmudel
Koplavecz
Kunigunda
Flitterglanz
Meyer
Flink
Léni
Künigelné
Storch
Dolch

Róza 
Lizett

Gál
Kalmár
Balassa

Szelepcsényi
Bihari
Nánásy
Nikó
Szathmáryi
Rostagni
Berzetei
Vendrei
Gyöngyi
Fedák
Mák róczyné
Győző
Kassai
Szerémy
Munkácsy
Varsányi

Német-alföldi királyi

Kezdete 71/* órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 junius 28 án.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 28-án.

A csodRember.
(Rabbi Joselmann.)

Daljáték 4 felvonásban.
Kezdete 7\2 órakor.

Hartstem G.

dZLXHAZAIC és MULATSÁGOK.
KI!?. QPF.RAHÁZ. ftEKZET! SZÍNHÁZ.íbi.

Aj. Opera le
maradt.

Augusztus 31 ig bezárólag 
^zinLiaz zarva maraüt

Színházi játókrendek.
I’énteken Hoffmann meséi, 
a szünet előtt.

A népszínház m nsora
Szombaton Lili. LtoLo előad,

Pénteken Három pár czipő.A vígszínház műsora :
Szombaton A minta féri.

A fii váró el nyári színház műsora : Pénteken délután
Dózsa György, este Csárda virága (először.) Szombaton 
Csárda viraga (másodszor). Vásárnál* délután Kurnevillei 
harangok, este Csárda virága (tiarmadszor).

CIBOBS CABRÉ
Carré MIksa Igazgatása alatt

Ma, osntartKkBn, jonine 28-án e»ti */,8 órakor

nagy előad ás
igen dús tartalmú és válogatott műsorral. Fellépnek az összes 
művészek és művésznők, a legkitűnőbb bohőezok és Dummer 
Auguszt. Színre kerül:

Kirándulás akadályokkal
fényes kiállítású némajáték, modern életképekkel. Rendezte 
és szinre alkalmazta Carré Miksa igazgató ; a tánezdara- 
hokat betanította Jackel Ottó balletmester.

Holnap, pénteken. Péter ce Pál napjan

két nagy disz-alőadás
délután 4 orakor és esti ‘/j® órakor.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 
ben a Kristóf-téren. 38ü30

a svábhegyi Eötvös nyaralóban szom­
baton, 1900 junius 30-án esti 9 órakor tartandó

DANIELLA MALVIN
hangversenyére.

I.
1. Delibes : Aria a „Lakmeu ez. dal­

műből (Legenda) ... .......................
2. Wagner : Tüzvarázsjelenet nWul-

kürbő!“ ....................................... - —
3. rí) Schönwald: Adagio a „Hegedű- j

vers -nyu-böl (kézirat)................ — >
b) Hnbay : Csárdajeienet................ >

4. Vig monológ ... _ _ ... _ ... Haase Nándor
II* Rósz.

1. a) Taubert: Madár a zöld erdőben 
ói Schönwald : Kaczagó dal... ...
c) Htldach: Ha nincs ki dalra -vujt
d) Allicneff: Az uro»z fülem le ...

2. Szavalat... .......................................
3. Mozart: Trio az „II Re Past ore “

operából ..........................................

Somossy Mulató
(t\fr>gyir>gző«utoza). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Miüató 16° C. Biellöitetve van. 

Pémtirnyltás ’/i8 órakor Kezdete ’/39 órakor
Csak még nehány napig!

A repülő 8ég*ballet
Aerographia vendégjátéka.

Mary Kransz, Majthényi Janka,
prima ballerina. első eolo-tánczoinö.

Zárlntui

bámulatos nagy villamos Apotheozis.
Úgymint fellépte az összes szerződött művészek és 

művésznők, a kitűnő júniusi műsorban.
Ma:

EEilE&e tolle
Énekes bohózat.

Elöleges jelentés! Hétfőn, jnlins 2-án a berlini né­
met Secessio színpad 39 személyből álló társulatá­
nak első vendégjátéka. Igazgató: dr Martin Pál. 
Műsor: 1. „Ifjúság*1, dráma. Irta Halbe M. 2. „A próba- 
jelölt“, színmű, irta Dreyer M. 3. „A takácsok*1, dráma. 

Irta Hauptmann G.
Helyárak: I. rangú páholy 12 frt. II. rangú 7 írt. I. em. 
nagy földszinti idegen páholyülés I. sor 3 frt; ugyanaz II. 
sor 2 fit II. em idegen páholyülés I. 2 frt, 11. sor 1 frt 5U 
kr. II. em. támlásszék I. sor 2 frt, II.—IV. sorig 1 frt ŐU kr. 
Földszinti támlásszék: 1—4. sorig 3 fit. 5—8. 2 frt 50 kr., 
9—12. 2 frt, 13 — 15. 1 frt 50 kr., 16 — 18. 1 frt. Földszinti 

vagy téli kert álló 80 kr.
A mulató villanyos világítása Wíigte és Rupprecht 

czeg által épült saját gépéi által essközöltetik.

műm az Oczeánon tartózkodik és innen nyomul a ma ga 
légnvomás a kontinensre. ,

Az európai időjárás «Italában hűvös, nyugaton és délen 
száraz, egyebütt pedig változékony és többnyire esős

Hazánkban tegnap élénk nyugoti szelek mellett ország­
szerte hűvös és esős idő uralkodott. A szél a Délvidékén 
vihar erejéig fokozódott és úgy itt, mint a Dunántúl del* 
nyugoti részén és Erdélyben egyes helyeken az eső zivatar­
ral Kapcsolatban nagy mérvet öltött.

Romboló szélvihart és felhőszakadást jelentenek Pancso- 
várul. Mramorákról (Temesmegve), Szviniczáról (Krassó-bzü- 
rénvmegye.) _ ,

Prognózis : Elénk nyugoti széleikéi, változékony, hűvös 
és helyenkint esős idő várható.

Daniella Malvin. 

Schönwald Albert. 

Bartókné-Geldmark C.

Daniella Malvin

iiossÍ8§la?EÉy
Margit-hid kávéháza

Budapest, Lipút-körut *2.
Naponta

elsőrendű zenekar hangversenyez.
Hideg Buffet. Pontos kiszolgálás.

Szamos látogatást kér
386flG a tulajdonos.

Haa^e Nándor. 
i Daniella Malvin.
( Bartókné-Goldnark C. 
( Schonwalri Albert.

Személy egyek 3. családjegyek 5 koronává! kap­
hatok : a foyaskerekü-vasut állomásfőndkénel. 
Böhm Gyula, Szakai! László uraknál, végül az 

Eotvös-nyaraloban. lista
A hangversenyt tombola és táncz követi.

Állomások
11 A hő­

mérséklet Szél
iránya ée 

ereje

L

3
1

Akna-Szlatina — ű'*0 + 14 4
1
|E i $

S tat mar — — 560 + 13.9 iSW 1 3
Lngvar — 55 9 +1.3 NE 1 2
Eger — — — 56*9 + 16 0 NW 5 1
Késmárk — -*■« 56*2 + 13.5 ,S 1 1
Arvavaralja — Ü6 2 + 1 ! SW 4
'iehueczhanya — ÖV 1 + 12.3 w 4 3
N -Szómhal — 1 —
iiuauvest — — L8*3 + 15.0 NW 2 1
U-<ivai!a — — 5^*4 1 128 w 1 3
Magyar-Uvár — 09& 4- 16./ 1 W 4 1

-rfil

Vizalls,*, |t*00. junius 27-ón.

e-HKM'VA'ff'

Budapest, Ferencz-körut 33.
Elvállalja a házasságtörésele dÍRzkrót kinyomorását. 
úgymint kutatásokat. «nyeleseket és tudakozá­
sokat vidékén is. — A kontinens bármely irányában 

nt&zÁsssl egybekapcsolt kutatásokat is elval.al.

SZÁLLÓBA

Ma »sie a” -'tt,ir»«nbsn

Berkei Béla
s- ^rt 8 kHiiV'-itzpriMtara J linzit
EeidaUl orakor.

Sc-árdine

Be«-* / . . . 

Pozsony . .

Bunao^st. . 
D.-Föl ivar. 
vf "ács. . .
Gurnhos . 
Újvidék . . . 
Zi r ony . . 
Panrsova. 
Orp‘'Kf)va

Stereo . .
Rába; 

3yőr . .

Bar e7.. ,

Esx^k. . . .

tóitrovicza . ,

+ 2£5 p 40

-f 409
4- U3
f 8ti
+ 3W6
■Jr 4tÓ
-»■ 410

Béga

Temesvár . 
N.-Becs verek.

Tiaeai

+
+
+

6
17

7

19

478
50'.
4U7

288 
2*. 1 
334

70

> 3

< 1 

> 5

M.-Sziget.
] Teker.aza. . 
Tisza-1 jiak. 
V.-N&meny. . 
Zanuny (Csap)

H Toka'............
I T*s7.a-Fttred 
1 Sz in A 

Cscngrad.
; stcT„ .. 

Tön*>k-Bec*e 
I Titel ....

+

+ 36G > 6

+
-t
-i

4*
+

110 
204
34

56
3u

Kőrös:
-Várad — 

Fekete: T nke. — 
I fther: K.-Jenő — 

iíettcs: Hék-s. 4. 
1 Hfcr»i»:Gyoma

Maree

Makó. . . . 4-

9 < 

18
4-S •

74
29

Jegyek magyarosat a « null fölött, —null alatt. > arada 3 
< apadat

Időjárás.
A m kir mefieoroiorji'ii tcozpnnti intézeti táv
írott jelentene i. $0 j un iu,u 27-én 7 or-i sor,

A depressziók közül az e/yu a Fekete-tenger tájáig bo- 
rgatkozutt. inig a ináé k a K- ieti-tangur fölött van. A n’faxi

Sopron — 
Hereoy — 
Keszthely —
Pécs— —

Károly vár os

Cirrvemca— 
Dehreczen — 
Kis-Kartal —

szeded —

Zsomholva
Temesvár — 
Pancsova — 
Drt-nfcova —
Naey-Varad 
k ui oz* var — -
Na/y-^zenen - 
Becs — -
Saiznnrg — 
Kla.enfurt— 
Poia — —

Floreni^z —

Brmdisi — 
Paiernjo — 
Malta - —

Szófia — — -
Athen — 
Hamharg —

Ci.risV.arisond

szent-^-l-rvar

5-.-S: 4-14 8 ,NW 1
55-9 1+13.1 W 1 
t>0-l ! +15.3,NW 1 
t0 6 U- 13.: j W 2 
ti0-9 1 8* 15.2 (E 1 
6v 8 1 +134 j —
58-8 +16 7 |N 2 
53-í 1 + 108 ! S C 

+ U.8 SW 4 
+ 13.8 , NW 5 
-f- 17 6 SW 3 
ár 15.0 j NW 3 
+ lí.~ i SW 4 
* 13 0 W 4 

— 59 ö +14 4 NW
...... +18.2 NW 2

- 15.3 W 1 
4. U SW 5 
+ H.2 N 5 

17 WNW5 
592 i +138 NW i 
6-0 SW 2

;i , , 4 lC. i S 1 
" 0,4- I - 1 NE 1 
57-5 1 -t iV3 —

I + 17.1 NNE S 
5 *2 j 1SE 0 

I S 9 I + í .S , S 3 
5s (í 1 • . 3.0 . SW i I v8 S I + 3S.S I S 3 

; ö l-. 1 -t ö -2 -
Ü9.2 I + 20.11 W 2 

! S3.- 1 + 12.7 SW -1 
■ 2 15.3 ; W 1

+ 0.1 W-nv 
58 0,-t -.0? WNW3 

6 3 2 0 5 1
l-0‘- j - 13 8 KW ■' 
ÖI-2 i 4- li.á j SW , 
'‘■■'■■4 + 1- .1 NE 3 
5-7 -f- 8 1 —
Vi , - I8« i -

53-1 ,+ !*.«■ -
7 1 + 21 3 E-E 2

3 12
3 25

19 i 16

17

11 — —

; J---------

A «.“ltranyok jel'U^se: N észak E =■ kelal. 5 *—'141 
— W n.Cjrou — 5tihőzet: 0 ez-szen ' TUlt, 1 t»b b 
n>ir< dereit. 2 -* lentjea feluú^ 3 tubonyira bárult 
4 -i.'r.ezaa borait, (j «*4. — iá, sm - ill
K zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. Juuius 27.

t.k.a plro.

I.i tijáias szép Vizalias r-irgel 7 urakur 412 mi. Il.imrrv re.vel 7 urasok 14 —C. 1 I,egisul> in - t v reg. . 703

A) Árutőzsde.
1. Gabon anemttek. — Arak koronáért ékben, 

e) Kese era

A budapesti áru- es értéUöZMie szokását szerint keszpenzlien 50 klgr. kint — A minőségi súly liektoliterenkmt és 
Kiiogi amiiionkinl.

75 77 76 79 80

* - 7 55 7.55 7.90 7 60 7.95 7 70 8 05 7.Z5 8.10 7 95 b.

7rn 7.75 7 55 7 £0 7.70 7 65 7.75 8 - 8. - 8
7.45 7.35 7 55 7 4C 7 70 7 55 7 &J 7.65 7.95 7.8U 8.

7.35
7,1 7 40 7 60 í.M 7 65 7 50 7.7C

7.45 7 7G 7.55 J8-S
6.90

- -
7.- - " — — 1 —

-i- -*

81

8.- 8.25
8. - 8.20
7.85 8.C5

Bozs _ 50 kg.-kint

Árpa — 60 kg.-kiut

50 kg.-kint

Tengeri 60 kg.-kint

utoze 50 kg.-kint

* Minőség
Árfolyam

kor lo.

K"/..-iHiifii6seeti------- ---------~ — — —
6.60

_6^4p
5.90
b.60

6.75
6.35
6.1C
5.80

1 á»arn.aiij. -d-őr^ridU---------------------
. másodrendű------------— —

I Sörfőzésre ti-.zavid. ki — —------------
, felsőn.dgyarorszagi------------
e dunántúli ..........—--------- —

1 5.31
Elsör ndü — —------- ------------------  —
Közép minőségű — — — — —------- —

l:-s 5.5
5.3V
5.73; Belföldi ............................—------------------

Roman v. bolgár ------- —--------------
5.55

H-m-uiri ........ .........

le 
1

í i

b) Határidőre.
l’-nz Áru

H atárldö
korona korona

1900 április ---------------- - - -.-

5ó kg -kint ::: 7.95 7.37

ROZS ____ - —
1900 aprli-, . ------------

50 kg.-kiut 19<Ki -,-Ktci' er ...____ 6 91

Terii;er • 5.62 i.t-
5.* c ", 70i kg.-Kint

1901 1. liui —------------ t-8 4.81

Zab . . ------ 190 M . .3------------ . _ - • —
50 kg.-kint _ ,ih tuber_______ 5." 18 5.19

Uíip.-repoza ... ls“° - ■o*;“’ ------- 13..5 3. 5

P Leszámoló árfolyamok 111. K Q I ö n f é é n y c A.

• a 50 kg -kint majuz .. — — 7 40

tors 50 kg.-kint maiu* ... — — —

eugeri 50 kg.-kint május — — 5 60

Z&L ö" kg. kiút május — — — 5. :u

- a.
-Repoze------- ---- --------- ---

. Hajózási fuvardíj.

honnan filler
44—41;

Vjvidek _ —------- — 3#
Bezdan —------------— 29-32

j 22 - - 4
1 D.-Fül ivar __________
1
t

Tlasa , Zen ta_ _ _ — — —
( 1 Titel_________________ 3b—3*

S=ava' Mitrovicz_____________ 52 -5t>
: 1 Temesvár................... — —

N.-Bif-k................... ............
j 2 r. . ■ j,j 200 kilogram monk int a mzuíIiU.-.. 

.... -ai ts a biztoait.t-i dijial értetik. 
Győrbe H fuvardijtetel ZO ti!'errel magasabi

PaJ
Pénz irv

korona

f Ingyen hordo
50 kg.-kint

Disznózsír budaoeati_ - _____ — _ — 56 — 56.5C

="

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la legenszaritott vi-ieki— — — 
városi iegennzariiutt. 4 uarai.o*— — — 47 - 

53.-
48 -
52.53

3
i füstölt_________________________________

/sakkal együtt bosi'inai. itJöh évi. usance minőség —
góng>»uiy Wáztaauiy . , . 100 darabos _ _

helyed.
Mm őség Szilva _ — szerniai , . usance-imuösAg-------

500 grammimkint . 100 oaraoos _ _
50 kg.-kint „ . • Kő -------

0 Ingyen homo szlavóniai 1K9K _ _ _ — ____
50 kg.-kint Bzllvslz — szerbiai 189 h----------- — — — _ — — f8.- 18 50

<

SO kg.-kint Heremag _

iucztrua magvar. 1899 _ _ _ _ _ 
lobere aprvszemU 1899 — — — — —- 

. kozebszerü 1899 ------- ----  — — 2-~
, oagyszemü 1899 _ — _ — _

II Mát kölcsönök.

Hoanyak-bérezigovinai órai. kólceőn 1895. <vbfil 
Bosnyak-h-rcz*-V"v. -.»rxt. v;i- .h s •!<•>., évről 
BcHaneet fflvaro* 18%'. évi kölcsöne. a*ioinmi»«w 
Buti.'.pent szúkes-fővaroi kölcsöne aJoaiaaU* — 
Temet«-bégavölgyi nzszab. lare kölcsöne — — 

Ili Záloglevelek os kolosönkötv. 
a) Bndapvstl tntéxetsk ktboesőtasaL

Heivaroti laáarekpénztár r.-t......... — — — — —
Egyesült upesti fővárosi takarék pénztár frtlan

Égve», tégla- e* cz.-iuentgy.-r r.-t. elH-tbb^. k.
4»/,•/« Ganz •• Ursa vasönt. • g*ugyar r.-t. köles. köt.
fc », Kiubirtokosok országos fClobitu'int.--------frtban

got' 9 , b0‘ , evre frrbnn
M. agr.-és jársdékLsnk r.-t. tz-'13krttv.------------

«V/s . . . . Jára-tékjegy viasx-Ci. 10**/#
«V-..........................................Zal-igo-v •! ki.i..1.1**kti»-n —

Magyar földhitslint. o. é. _---------------- írtban

* * keronaertékben 50 evre —
e e koron a érték ben f>S evre __
e „ ezabAly. es talajjav. frt bari

4* ’ Magyar belyiérd. vasutak kötv. f>0* , evre ,
. ■. . . . . w *>vr"--------
4 •/, , . » , Mi evre 106’/, _
6 •, Magyar jeli*l°ghitelbaok-------------------- Irinán

! • [ I I év re-------------------------
*'/»% I e m kßt». kötv. 50 évre frtban
4 ti j e köze. kötv. 60 evre . —
4 #/' j e „ k tvt. k. KO e.. vf. 110 frt-

, e m k. k 1 - ‘O frk. fc.
4 */• 1 e » nyer.-kötv---------- --- ----------
4 t/e I , . , osztr. felülb. —
$ •* • . °>*r --------------
4«, • Magyar omégoe közp takarék pénzt : 1 •• irtb -n
f,-, . . . . *0-------
4‘ , * Magyar takarék pénzt, sflzp. rilogbankja----------- —
4' *, Magyar takarék pénzt közp salcgb. kor. ért. _
!•/.• : i é . • köss. k

4 t* Oszt rák .magyar baufc 40»;, évre----------- írtban

ji ' Festi baxai első takar.-lep. Eőza. kötv ;>v evre

4 * . . . . talogl. kor. ért.-----------
4» • leati ni. kérőik bazik — ... —__ — ___írtban

. . . , ki'U k vissz. 110' ,frtn
e e • • koz» k. vissz. 10 v „ —

t) TKékl és ktlfBlfll int. klboosátAset
Albint ’aikarók eu tntelintézet_ — __ _ _
Arain j. Igán takarekp. 40 evre — — — _

. , , 40 é. visszaül. H0J,

Arailmegy®1 takarekpénuar - _ — — __ _
Bosnyok-berrz-f ivinai -/abad. országos bank 3
Debrerzeni első takarék pénztár — — — _ „
Erdeiyr m. •elzalogbiielb. 40 evre -----------

, , , 40 evre viesgaflx. A
bcr-st-szlavun országos jelzálogbank----------- ----

, , , , köze. kötv.
Nagy* b Alt. takg. 311 , e.. vissz, no „   s

e . . 40 evre. vissz. 108 .   _
• . , «0 evre. Jil k>b._____
e e .36 evre. IV. kib._____ **

Nagyszebeni földhitelintézet------------------------- ----

* * vj.“kib7 Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ __ __
Temtwvar eled takarekpenztar — — — — —

r I é k p a D I E r t é k p

B) É r t é k t ó i I d B.

Kamat , r t é k p p 1 r o
Utóin" aríoivam 

oenz i áru

I. Államadósság

s) Magyar allamadoesag.
» *lu Arany). 1VV.50V. luoOar. Irt névért, drbok. adóm.

100 ar. irt -'40 k. — —................... — —
4 I Aran\jarad.k . 10,000 ar. frt ne vert. dbokb. adom.

ll',lx»0 ar. írt = Z4.UU0 k. —------- --------- —
4 A. anyjarádek, adómentes. 100 ar. frt —■ 240 k.

junius köz.
S*/ee;, : Worooaértekü jaradek, adómentes---------------------
é 1 1 • * *-----:—— “T ”1, „ . , junius k«z.
íVs8 » t •• kel. vas. áilamk. ar. frtb. 100 ar. frt=240 k. 
1*,. : államv. aranyk.. adóm. 100 ar. írt = 840k.
4*„ „ I -9 évi atiamvasúti eziistkolcson............ ...............
3 . j • ' nik. vask.czeij. ar. adum.. 10 f. sb>rl.—840 k.

— t . • U. uyeremenyk.. 100 frtos urb 100 frt = 200 k.
- <" , 50 „ „ 50 frt = 100 k.

4’ j", j u. nyar regale-kart. kötvény, adómentes-------
41.. } Horvat-sziavon » . . -------
4 var foldtehermentesiteei kötvény, adómentes 

, -at-szlavón

Kamst- Er*
láb

kpsplrek
Utolio árfolyam

« */. Tivzai es szegedi nyerwmk. adom..100 frt = *00 k. 139.- 140.
Horvát-azluvon jeli. foldv. kötv. adólev. 7*/e —

96.25 96.75 b) Osstrák AllamuMóssAg.

«*/»/• Egyesített járadék papírban február—augusztun 97.65 98.15
„ , május—november— 97.65 98.15

Egyesített jaradek ezüstben januar—juhos------- 97.50 98.-
96.25 96.7b . . . április—október — 97.50 98.—
81.75 82.25 4 */, Aranyj., adom., ar. Írtban, luo ar írt = 840 k. 96.50 97.-
91.— 9 .40 koronaertekll járadék_______________________ 97. 97. SG
91 — 9J.2C 3 */,„% Allamsorsj. 1854. evb. *50 frt. p. p.= 586 k— 160.- 162.-
97.50 99.5C * •/, . I860. . 60) . 0. .. = 11KX) k— 134.50 135.50

100.50 101.50 4 % . 18tiU. „ 100 „ . . = xoo k_ 158.- 16C.-
99.60 ICC.IC e 1864. . 100 „ „ „ = 800 k_ 196.SC 198.55
77.- 78.- . 1864. . 60 „ . . = 100 k_ 196.50 198.50

158.55 59.50
158 159.- c) Xdsgsn AllamsdAssarok.
98.10
99.—

98.85
99.75 « */• Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt e *40 á Cl 50 82.50
92. — * % Szerbia ny.-kölcsön .'00 frank = 96 k _ — — 75.— 7« —

•42.50 93.5C *  , 100 . s 96 k (0. felülb. 76

5 *« 
«'/,•/.6
5V.
6 */.

'* I IV. Bls8fcV»el kötreayek.
«*/,*/• Adria m. kir. tengerhajózAai részvényt. _ _ —
4 Budapesti közúti vaspálya-tArs. koronáért. — __
4 Budapest villamos városi vasút r.-t------------- —
* '• Budapest-pécsi vasút----------- ----------------------------
* *• Deli vasút   .. — — — l'*' m irka ==. 118 k.
6 *, Llsö cs. kir. szab. dunagózbsjozasi társ.    
* '/» Ksasa-oderbérgi vaaut 1889, — — —------- —
4 ' a . . 1889. 100 ni = 118 k.
4 »/, , . 1891.-----------------------------
« */, . . 1891. 100 m =.118 k
4 e/e . (oszt. von.) 1889. ez. _
«'/,•/. Magyar folyam- ea tengerhajózási r. t.________
6 '• M agy ar-gá cső rezegi vasút I. kib.---------------------

, . U. kib________________
•/, e , ezüst__ _______ __ _
•/• Magyar ny. »• (székesí.-györ graczi vonal)-------
'/. 7 . . 187«. kib.-------------------------------

4•/,•;, Magyar v. el*, k beruh, ezelra. luo m =li8 k 
Osztrák-magyar «Hamvasul 1888. 100 in = 118 k 

. X. kib. 1886 1U0 ír.= 9ők 
«*/,•/. Torontáli helyi érdekű vasutak __________

U-ztaiek
1899-re

80.—

70.—
18.—

30.—
11.-
36.—
8G.—
12.—
12.—
£rc2ü
--«í

V. Bukók romóajoL
Angol-osztrák bank--------------------- ---------
Budapesti bank egyesület___________ ___ _
Első magyar iparbank-------------------------  ---
Fiumei hitelbank--------------------- ----  __ __
Fővárosi bans - rész ven ytan«LS«g_ ________
Budapesti giro- se pénztár-egylet       1
Hazai oanz-reszveny-tarsaaag _ __ __ __
berni se mag), alt. valtoüzlet rtwzvt _ _
Uurvat tőftisaedelmi bank — ____  __ __
H orv at "1 . za mltoló bank-------— ___ __ _
Horvat-sziavon országos .„izalugbank-------
Magyar általános hitelbank____ _________

. „ . juiius köz. 200
Magyar jelzáloghi.eibaak _

, * , jani os sőt **
Magyar v. r. L------- ---- — -
mmr

100 ko ,-kmt

90.50 9*. .50
93. 100.-
98. 97. -
3. . J 92 50
92'1 93.50

98.50 89.50
93. - 99.
91.—! 92. -

102.- 103. -
99. ICO. -

101 50 I02.SC
101.59 102.5C
3/. U
9f .50 97. cS
93.50 •s.
99. 91.50
99.5C 100. .0
92. 0 9 .50
9«?.50 9 .
81.75 .2.5'
97.3C 93. »0
95.50 9b. 60
93.-. 94.
9'. 93. -

101.- 102 -
93. — 99. -
95. 96. -
93.60 91 .SO
*7.50, 0.
9' .25 98.25

100.- 1C1 -
117 -] 117.50
:18.50 119.50
:03. ! 04. -

#8.25 99.2)
•8.23 »9.25

9: . 92
48. •«3. -
9 .50 99 SG

! 9' 9f .SC
' 97. - 98.
I 9 . 9 .50

93. 0
•a. 99. c
9 .2 3.2
a?./5 9 :.7 .
9 .76 9 . ■
18.60 -9.5
'32.7b 93 "6
98. - 49. -

102.- 103.
93.75

j
84.75

101 — 102.-

98! 50 99! 50

9$! - 99.’
100.-

98.5C 99.50
.50 13 .50

100. - 100.50
102.-
102. -
101.75 102.2.S
99. 100.

102.SC 10.1.50
106. - 107. -
106. - 107.

9°. 75 99 75
119. 1 2*1.
100. - 101
id.26 99 25

97.- 98.-
93.- 94.-
95.- 96. -
91. - 92.
91.50 92.50
93Í- 94."-
95.25 96.25
91.5C 92.50
95.3C 96.50
94.- 95.-
99.- 100.-

102.SC 103.50
1C2.- 103. -
92. 93. —

10,.- 105.-
í 102.50 103.5C

100.25 101.25

97Í?5 97 75
Ltoiso árfolyam

koronaertek

28L'.- 23u-
180. - 182 -
323.- 325.-
163.- 166.—

223.— 222.
210.- 220.—

211.- 214.-
7 261SC 727*50
-. -

9 f

í*. — Magyar lenzamitoló ée pénzváltó bank_

Magyar taZar*-« n. kuzp. jelzálogbankja^ 
Osztrák hltslmtezet_ _ _ _ _ _ „
Otzt k bit ■ 1 'i. kib".U...
Oartrák-magyar bank— _ _ ______
Pesti magyar kereske el mi bank____
l. nme Lank _ _ _ __ _ _ _

Bslvaroii takarékoenztar____ _ __ __
Budao»-.t ifi. kvróleti takarf»ko*nztar .. 
Budar»*it-erzsébetvárosi tskarekoenztar 
Budaoenti tak. pénzt, es őrsi. zalogk. r. ' 
Eeyi^iUlt budaoesti fővárosi taKarekp. _ 
Magyar aiialanos Ukar^koenztar ._ 
Magyar országos központi taicarekpeuxt. 

850 — Pesti hazai első takareko-nsGir_ _ _

VII Blatoaító tÁveaeágok reeev
Bscsi biztosító tarsa-sag ... ........... ............... 400
ti'H-si t- e. uradék-biztosító intozet _ _ 100
tlsö magyar általános biztosító tanai ig _ 8000
Fnncierw poeti biztosit' intézet____ _ .00
Vagyar jég- viszontbiztosító r.-L _ zoo
Nemzeti baleset - biztosi , o r -l. _ __ _ *00 K.
Pannónia viszontbiztonto mtazet _ __ _ tlud

VII]. Oőemalmok resavényel.

Conrordia-gflzmaiom r.-t____ ___ _____ *00
slbbeegi r*izv. v>0

4UU K.
k 1 4‘." 47 - 47 ,.50

_ 100.) 950. - 9)0 -

'ere Sr» 635.25 695.75

_1200 174S! - 175)!-
26.0. - 25VO. -

- 570. - 572.

«ar.L
|

.’00 201.— 202.-
210.- 2 4.
160. - 162. -

. 400 K. 4f 3. 4:4. -
2210. - 2225.-

óOO K 550. - 570.
__ ••■00 1400. - 1415.-

16000- 16IC0--

360.
590.'

4C0. — 410.-

Első budapesti'gőzmalom
Erzsébet gőzmalom-társ ____
Lu M gőzmalom r.-t. . ________
Pe--t. hengermalom t.iri. _________
Pesti molnáréit us süt őt gőzmaem r. 
Pest» Viktória gőzmalom _ _

[X B.nyAk 4. tégligy^rek n.n.
Bunaprati tagja- ea meizegr»‘őr.-t___ 100 K.
B a da ne*’ - szén tlöri nézi t^gl.-ig
Eg\- i! I tek.a- wrzems..ig\ar r.t_____
Északiu. egyueilit kőszem., ^s ig*fs._____

Felsőm agyarom, banya #s kohom. r.-t.
la^ryar r -t. .. _ ...

447 -
4 0 —

180.bG

447.SC
MS.—

KaKsa som kÍi kőszén banya r.-t. id. ehsrn.
Ki- —Iiee i g: z mtb-uiye* r.-t.------------ 800 K.
Kőbányái gőztegiagyar r.-t.________ __ __ 30
Köszön banya n- t.y agyar r.-t. _______80 K.
Lernnrr rákon téglagyár r.-t. ________ g'k)
Magysi aivnalt r t ............................______ ZVO
Magyar alt. tőszenoanya r.t. „ ...____ _ no
Mag;, göztegla-. etem.- em gymzgyar r.-t. :*00 
Mi.gyár Zeraanai gyár r.-t. eiőv. jog. n. ?U0
F •‘h-rhegyi téglaipar r.-t. _____ _ *oti A.
Falgutanani kó«enbanya r.-t. ... _ __ zoo
l'jlak: tégla- ee mészégető r.-L elöv. jog. n. 300

X. Vasműnek ee gépgyárak renv
ti.iő ui.tgyar gazovagi g#.(,gyar r.-t. _ _ .i>0
.Danubiu»" m. ha;o- ee gépgyár r.-t._ zoo í
' ■»' '•
Ganz es tarsa vasöntöde ee gépgyár ._ __ nJO
Magyar belga íermpargyar r. t. elsőbb«. ZOO K.

Nadragi vaeipar társulat_______ ______ ___ 400
.Nicholson'-gépgyár reezv.-tars. _ __ *00 K.
Rimamurany-saigóterjam v asm If r.-t__ ___ 800

Schlick -fele vasöntöde ee gépgyár _______ 00
Teudluff s Dittrich gvpgyr.-t. A > sor. elölje 800 K_ 
Weitzer Janus gép-, w aggó agyar r.-L _ 400 IL

XI Könyvnyomdák reeavenyol.
-Athenaeum* irodalmi ee nyomuai r.-L_ 800
Franklin-tanúiét____ _______ _______ 3110
.Kosmos* mttintezet _ _ __ __ _ _ _ *vo
.Pallas" irodalmi es nyomdai r.-L__ _ __ ,00
resti könyvnyomda r.-L ___________ __ íuOO

XII Különféle vállalatok réaiv.
Altalanos waggonkol-eönzö-tarsuiat   400 A.
.Apóik'* köoiajtinoimto-gyar r.-L____ _ 800 L
BanUiu-teie vegyi gyara* r.-t. _ _ __ 600 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t-------------  800 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------- 800 tL
BuuapesU általános villamossági r.-L— 800 6L
Boestl Zaoinay-leie p'iixz. ÍHVeoczegy.r.-t.ZOOO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ __ __ __ *00
Első magyar gyapjúmé«»- ee biaoin. r.-t— 400
Első magyar sragyar r.-t.------- ----  --- 600 K.
Első magyar részvény serföződe___  __ __ 600
Eisö magyar serteshiziaio r.-t. _ _ _ _ «00
L.ső magyar szálloda r.-t. — —     _ 1-4)
Első pesti 3pódium es csőn*liszt gyár____ _
Fiumei n zab an toi*- es nzakemenyitfl gyár 
tiscuwuidt-teie szeszgyár--------------- ----------

18.- í Hungária* műtrágya Ss ken sav-gyár-------
—1 Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. eis. reesv. 800

400Kábelgyár reezvenytanasag---------------------
köbanyai király soríöző r.-t— — —. — 800 K. 
Kőbányái polgári serfőző részvény-tar. 800 k.

52 .— 530. —
4 0. - 5 0. —

<2 . •9'.-
223. -

20 . - 2)5.-
100 -. i)0.-

460.- 430.-
300.-
9-tf. - 0 IC. —
4 ■ ■6/.. -

2-.3.-
950. -

264.- 260.-

150.- 160.-
o40.- 3)0.-

0.- 2G.
2 ;i. - 23.. -

22). - 22)!
90. -

1u. - 12.
2 6.- 24?.-
u/O. - i03C. -
- 26. - 4 <0. -
196.- 20C

34 .
133. - 36.

2 ’. - 2 C -
IC 110 -
63r . - 636 -
185.- 188. -

240.- 260.-
15b. - 16C. -

-35C! - 345c!—

204!- 21c!-

561 .*50 562!-
235. - 240. —
í 90. — 200.-
240 - 250. -

560.- 570.-
526.- 539. —
20.- 30.-

355.- 3f.f,. —
26ti0. - 2720.-

1015.- 1025.-
119o!— 1200!-
20C.- 220.-
260.— 2?0. —
230.- 233.

2)0C.- 2600.-
272.- 276.-
890.- 940.-

2355Í- 2370.-
47 .- 481.-
434.- 440.-
295.- Oo. —

2375.- 2975.-
884.- 890.-

590.- 600!-
19.- 23.-

140.- 145.-

Magyar azakoripar r.-t. ___ ___ __ 1Y00 K. 1950.
Magyar lem- *n .-unpaáru-gyarr.-L _ _ ZiK) 270.

Magyar ruf/yanUarugyar r.-t. —------------L'OO
Magyar va-1.1 forgalmi r.-t. eiőv. jog. a. 800 K.

Magyar viliaraosi-agi r.-t_____ _________ 800 K.

Nagyszebeni villamosmfl r.-t. _ __ _____raji)
Nemzeík m villamo^.vi 'íruM; _ ____400
Netn-etközi waggons dcsóuxő r.-t. _ _ 400 K.
Popper 1 .ipót faioar r.-t. _   _   _ _ .1»
Vuamero nwzvenx'tanasag _____ __ __ 8 'aj
Boy a.' -.ugyezalloía r««i venv társaság _ 800 K.
Szege*: 1 ken der fon igv ar r. t__ ______ __ __ .i>)
SziKZvki tirhiZAK r.-L _____ ____ ... 8)J
Telefotf-Hir i undo r.-t. . . _ ... _ ÍOO lv.
T6r6kbirodalmi dohányervedarusagi r.-t- _ 18

XIII. K(i*l*kedeel váll. reeev.
Adna m. kir. tengeri na zan r.-t___ _ 00
Aradi es csana-ii egyes. v. r.-L törzs.-r. — XőO

Barcs-p&kráczi va-ut elsőből, renzv.____
Budapesti közúti vaspaya tara. _ __ _ __ *.;u0

• . , id. r4*z|. _ _ .00

Budapesti viflámov »4»^ vasút r.-t. _____  .00

Pudgpest-szent-lörmczi h. e. vasúi _ _ 00
! ; ert-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
be tree zen-Lajduiiaiiaai vasút h. e. v. *,<. r. 00 
Deli vasút _____ ......... _ _ ___ 4 0

Eli^ő cs. kir. szab. dunagőzha- -társ. 1050
t.o.mcrv' ,-yi vasút r.-t. elsőbb*, resiv. auj
Ka—ai k.'zuti vasút . ... _ _ _____ 8'»
Kas<a-o iernergi vasút __________ __ _ _ ,00
Kassa-ti rnai hdyi érd. vasút r.-t. el*, r. l>0

Magyar folyam- es 'eng-rhaj'-ntiu r.-L 800 K.
Magyar-gacsorsz-igt vasút _ _____________ ii'<)
M..g>ar he;vi er lekü va-u’at r.-L._ _ ._ 'I
M. gvar nyug »ti vasút ______________ ______ 400
M irama rosi so vasul el-. r«szrenv ____ _ 800
Mura .rost sovasut t rr-rész vényei _ ._ 80O
Mariir.arosi »uvasút B. részvényéi_____ 800
M3rosia-sarb.-ezaszrdg va-ut el* reeiv._ .00
Nagykikinda-nagybersker. vasút sls. r. _ 800
Oriente magy. tenger: haiozasi r.-t. _ 1000 £.
Osztrák-magyar al an;va»uf     _ 4 0

v ■/ •.» i- 1
Fecs-barcsai vasút _ _ _ ______ 00

el- - K '
brlavomai b. é. vasút éli. reszvanv — — 00
^z; .. . -•!'!' . N ' • 'Is. r 8 )
IVn,.'-. -V . I0-1 h érd • *i>. r. 8UU K.
Zsibo Nagy-R-nya: h. e. v.i- it els. r. _ 400 K.

■libáim i XIV Sorejegyek.
10 Bazilika sorsjegy---------------- --------------—
10 osztr. felüIbel veme-tsel_____ __

— , . nyeremény- egv _ ... _ _ _
: t)0 Bécevárosi nyereinenyk.ilcs u IM74. évről ._ __

SO faudavarősi sorsjegy ............ .
bO , « osztr. felül bei y egzeasel-------

4 .Jó *bv' egyesül«u aorsjegy — _
4 ; , . e osztr. :«iUlbei yegz.

— Magyar jei/alogbitelb:in . :.\-r .1

10 : Magyar vörös-kereszt V>rajegy_ _____
10 j , , , . osztr. fslülbeiysgz.

84 Olasz vörös-kerete sorsjegy____ __________ _
24 . • • , osztr. felül bel yegz.

_ <u ' • • 1 - . r. ...____L7_
80 Osztrák vörös-kereszt sors egy_ _ _____ __ _

800 Osztrák bitelmtraeti sorsjegy    ____ _ _ _
P. p. 34 Pálffy sorsjegy---------------------------------------- - _ _

1000. — 
535. 

1C20. -

395.-
313.-

i

12C. ~ I 
730. - I

360
297.
356 -

________
Bank- 

kan* .<1.

4‘V/s

XV. Pénsnemek.
Ar«cy. ce. *e kir. vert---------------- -

■ • • • » kor. _ —- —-
• eset rák vagy magyar 8 frtue _____
. 2(i frankos_ ____________________ ___ _
. 2(- márkás _ __________
, török aranvlira _ _ _______ _________

Kémet bírod, vagy egysnerL bank]. (100 márkái
Francai» bankjegy 11OO frank)_ _ _ _______
Olaez bankjegy . 100 líra) _ _ __ __________
Papirrubei oarabonkiut ____ ___ ________ _
Roman bankjegy (100 len____ ___ _ _ _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _____ _

41d! -

410. -
8-\- 184.

118.- 128. -
118.- .2 6.

6’1. - 675. ~ \
42.- 425. — ‘

ü

163.- 165.

360 - 370.
I

12.- 13. -
12.50 13 -

331 — 395. -
124. - .33.-
131.- 135-

6 - 6.50
6.65 7.15

2 22 -
23.- 25 -
18. - 19 -
20.50 21.5C

22. - 23!
23 - 24 —
27. - 29 -
42.50 43 S

397.- 401
132. - 134.

11.37 11.45
11.33 11.43
19.32 19 36
19.22 19.36

---------- 23.72 23.81

I.6C 118.it/ 
.45 96.-0
.70i 2c 5 
.55 2 -?

XVI. Váltók órfelyi
Amsterdam _ _ _____
tírÜMsel___________
London _________
Nemet oankpiaczok____
Olasz bantpiaczok____
Paris ____________ __
Svajczi baakpiaczuk _ 
Szentpetsrvar   

dátrt).
100 hollandi fr. irt __ 20C. 20 200.60
luo frankért — _ _

10 stériméért_____ 242.45 247 75
lön martáért.-_— 118.7C 111 95
100 líráért ____ __ b 1 - 9 .
100 trankert —____ _ 9- .4' 96 75
10U ________ 95.30 9f 20
100 rubelen  .

Magyar áll hitalbanfc-------------------
Osztrák hitelintézi t_______________
Magyar aranyjara.. *k — _ — — — 
Magyar k ore na] an U2 ék — — — — — 
Magyar íp. es tersek, bank. — — — 
Magyar jelzálegm leibank — — — — 
Magyar leszámítoló bank — — —- — 
Huua-Murarn vavuiö r.-t, — — —
Bpesti közúti vaép aiya L — _ — —
Déli vasút   _ — — — — — —
Osztr.-magyar tih mvasul  ------ - —
Budapesti jankegyeső it _____
Első magyar .r*aro a x------ --------------
Hazai ba, k 1 l—

I 720.- 
697.-

Leesámitoló árfolyamok junius 21-őröl.
2650

a matozi 41'te tar 1 ital vau y zamatlaba 16 hó)________ .
Aa Oszixai -Ma yz zamatigba váltóieszamitolaana: .

Pesti m. kereek. bank ____—.
Magy. j<íg- . 1-.zoutbizt.— —--------
Magyar ezúton par r. L __ __ _ —
M. takp. közp. jelzalogb.________ _
Magyar asphalt r.-t _____ 
Bel varom takarékpénztár r.-L _ _
A ina m. sir. íeugernajoz. r.-t. _ _
1. magyar ált. biztosító tára.__ _ _
Ojlaiu téglagyár r.-t. —______  _
Molnárok es sütök gőzui _ _ _ _ 
Egy. tégla- és cementgyár r.-L _ _ 
Schlick-féle vasöntöde r. L _ _ _
Eisö magy. gaz-i. ge var__ _ _ _
Pesti hazai első takarék, »oltár _ _ 

Járadékok ée
Mas értékpa;_ _ «V, ,

Ganz-féle vasöntöde r.-t. __
Salgo Tarjam köexénh. L _ _ . 
Kőszén banya es téglagyár r. L .
M. ursz. kuzp. lakareap. _ _ .
K.ussa-9.111,11.h k.,- v. __
Budapesti vili. városi vaaut _ . 
Bots-ti vili. var 1-1 va.-nt. jj *ib. 
Budapesti villatuossaiti r.-t. _ _
Magy. kerámiái gyár r.-t______ __
Fel-«öm. banya- es kouoinü_____
Egy se. tip. fflv. takarékp. _ _ _
Ang .l-osztruk bin. .. _______ ___
Er zsebet-gőzmalom r.-L _ _ _ 
Magyar villamoaeági r.-t.________

bankzaloglev-iek elz.üogositaaauat_____ _ _ .
rok eizúlogosita- .nai _ _______ _ ________ _

-------- 31! -j

— s •;
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 28. 19(X>

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden mrdetesre felvilágosítás el 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegilleték Is fizetendő

TELEFCN 5166, Csak olv levelekre válaszolunk. melyekkel a ’"s-taszra ieveibelT eg vagy levelezőlap oekulaetiK Qiraetes aia7^ aiio szám líozoiLeuiK. TELEFON 5'96

A czimmel ellátott 
apróhirdetések jiii* 
l-től kezdve feéi^eg- 
meniesek. Az eddigi 
60 fillér béSyegdij íiy 
hirdetések után is 

elesika

Kis hirdetéseket
•Ifogad az Egyetértés szamara 

H központi hivatal Papnövelde- 
iitcza 8. 8z. es a következő 

(iók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dől lánytőzsdéje VI. kér.. Teréz* 

korut 54. szám.

Burger Vilmosné
d< hánytőzsdéje Erzsébet-kÖrut 

51 (Oktogon.)

Nemecsek A.
lohánytőzsdéje IV. Petfifl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-körut 

50. 6Z.. (Karofls-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
innyvkereskedésp Buda, lí.f 

Fó-utcza 2. szám. 
nalamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiadas.
Hannáit ee ej

pénz-szegények
rendkívüli oir«o áron kaohatóí 
a becsi nenisxetrcnv gvsr rak tá­
rában. Budaooot, V., Hnl- 
Aany-utcz.T G. a*. 27900

Sarokház
eladó. Váczon, legélénkebb he­
lyen, a Ounasoron, gyönyörű 
kilátással. Czim a kiadóban.

s24ö

Alkalmazást keres.
Gőzekei mélyszántást

ez őszi időszakra átvállal egy 
e szakmában! ismerős vállal­
kozó legolcsóbb árban. Szives 
ajánlatokat _W. D. 3704“ 
jeligével továbbit Mosse R., 
Budapest, Károly-körut. 9. sz.

3S647

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Tőzsde
élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár megvételre keres- 
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11310

Alkalmazási nver.
Előkelő rangú

személyiség egy magyar ipar 
részvénytársaság elnökéül ma­
gas fix fizetés mellett keres­
tetik. Ajánlatok r E1 n ö k “ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendők. *385

Tőkepénzesek
30—100,000 koronával egy elő­
kelő budapesti iparvállalat
(részvénytársaság) kiterjesz*ősé­
hez, igen előnyös feltételek mel­
lett kerestetnek. Papok, háztu­
lajdonosok, volt katonati-ztek 
és orvosók előnyben rósz; síd­
nek és az igazgatóságba fx 
díjazás mellett felvétetnek. 
Ajánlatok „Ignzgatósági tag;1* 
jelige alatt a kiadóba inté­
zendők. 83*4

Lakas es aeriet.
Lakótársnak

kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czim a kiadóhival- 
ban megtudható. 11-297

Különféle.
500 házhely
eladó Tuispest—Szt.- 

Eői’inczen.
A vételár egész-, fel- negyedéves, 
s.'.t iii/gy»z<vi''.-nkiiit hvti egy krftj 
czáros : f /leteKlivii , tő: 7.1 h'-t ' 
Ezen házhelyek, villák. <sai.uih.i/ak 
es gyárak építésére rendk'.vjH ah 
masak. Fnly•- évi súg:. 1-to! 5 [ 
czenkint viilamo- kí'zluke^.é-.. P.üvel b 
felviiágositás -/erezhető SchiiT-r Mi 
oki. mérnöknél Budapesten, VI., Sz- 
utcza fi., (Pudmaniczky-utcz.* mellett) 
és a postamesternél bzent-Lőrinc/vn, 
(Diófasor). 3«593

az idén is sok esőt 
jósol a nyári hóna­
pokra, tanácsos lesz 
tehát a gazdáknak jó 
vízhatlan p o n y vá k r ó 1 
gondoskodni, nehogy 
kazalaik be ázzanak. 
A Fisc her -féle z s ú k -
és ponyva - gyárat. 
(Budapest, Nagykő- 
rona-uteza 18.) mint 
a legmegbiz hatóbbat 
s legolcsóbbat ajánl 
hatjuk. mely kívá­
natra mintákat in­
gyen. b é r m e n t v e küld. 
Használt, jó karban 
lévő ponyvák és min 
dennemü uj zsákok a 
legolcsóbb árban 
ugyanott kap fi utók. 
Ponyvakölcsönző in­

tézet. 38505

Emmerüng-fele szab.

viharágyu
legjobb és egyedüli, mely | 

veszélytelen és melynél a <\- ! 
keres védekezés bizonyítvá­
nyokkal van bebizonyítva. Több 
kiállításon aranyérmet *:< disz- 
oklevelet nyert. Mimend él­
hető Emmerling Adolf t i i-
játék • Lampion gyárosnál 
Budape t, I!*. Károlyi-utcza 

20. szám. 38637
Hirdetmény.

89304/CI. 900. Osztrák-magyar 
vasúti kötelék. (Helyesbites a 
11. rész, 2. díjszabási füzetben.) 
Az osztrák-magyar vasúti köte­
lékben 1899. október 1-tül ér­
vényes 11. rész, 2 díjszabási 
füzet 60. oldalán a prerau-sze- 
pesváraljai viszonylatban fenn­
áll.) mérsékelt gyorsára díjtétel 
532 fillérről, 526 fillérre helyes- 
bittetik. Budapest 19U0 iuniu« 
19-én. A magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatósága, a ré­
szes vasutak nevében i- 1244

Pályázatok
Rúd,

1 Alsú-Ktibini kii-
Ködön vböl.)

pénzügy igazga­
tóságnál irodatiszt. Budapesti k. 
adófelügyelöségm i lövaliu. 
kornok. Budapest-angy alföldi 
m. k. állami elraegyógyir:tűzet­
nél ll-ik másodorvos. Tan'! -zal 
k. j bíróságnál Írnak. Kom-romi 
ni. kir. pénzüí/yigazgat. -< r/md 
számgyakurnok. Trancse: i 
k. jiénziígyigazgatú^agnái .’.am« 
gyakornok. Hátszegre kn. k 
jegyző. Marosvásárhelyi ánuyi 
tvszéknél írnok. Nagy-rőczel 
rn. kir. adöhivataln :1 ad-'.'i-;:!. 
Budapesti m. kir. álla:, i 
főiskola kórbon.-ztani :r z- Ív­
nél szolga. Kaposvári ii 
gimnáziumnál iskola iga. 
Csíkszeredái kir ' rv i 
írnok. Komaromi kir tv - 1
aljegyző. Vízaknai k. jivro«-'-./- 
nál aljegyző. Szigetvári ' yl 
jbiróságnál albiró. Lőcsei dl. 
felső leán’i-koiánál 
szolga. Vízaknai kir. jb . > 
nál írnok Halmii kir. jbirósrv/- 
r.'íd albiró.

yes és törekvő
is lejjebb alpesi tejből — Bevált legjobb tápszer mm. «..i.----......fl

csees3mők-nek ésgjyomorbajjosak-nak.|äs,Qr xn Qnh nAn7f1
Kasmenés es hányás kizárva. — Egy dobos 1 korona 60 fill. pg í iiAClI vil vüll |.íul«í-«.a , i

Legelső or-JOS! szakíekinEélyei'- kipróbálták r, 30 év óta minden gyér- O l,;,vonliiit ÍOOO koronát 1 !Legelső oi“J3si szaktekintélyek kipróbállak s 30 év óta minden gyer­
mekkórházban használják. :;>'H -

mintadobozok kívánatra ingyen es bérmentve küldetnek.

r4#'Í£

akik ezen a téren már jó erec.- 
ménynyel működtek, állandó és 
jövedelmező foglalkozást nyerhet- 
nak rendes havi fizetés és jutalék S 
mellett Az állás azonnal elfoglal-!| 
ható. Olyanok, akik nagyszabásujS 
naptár részére a vidéken hirdetés-j|i 
szerzésre vállalkoznak, esetleg é 
utazásra is kiküldetnek. Jelent- » 
kozni lehet e lan kiadóhivatalá­
ban. naponta délelőtt 9—11 óra 
között. iv’.h!

ggy Központi raktáros: JEL^
ITostlé-félc ezukrozott sűrített tej doboza 1 korona.

JELYAK
Gyermeklisztliöi

F. Wien
cznkor nélkül (..WikiT*p;‘l

V. -_; ''t'

Imvonkint egész 1000 koronát t 
rizikó néik il kerr :u I kuhlj» bo 'tn.-i -r :i! 

,.G. r>l ■ jeli:.' a !. n.-tk' 7" 7 ■ r-.
AnnoncEn Húrjai’ Wojlnn, Frankfurt a H»., 

R5denheim.
V-' * T——, -  :1

Újdonság) doboza 1 korona ; :. .Ü.o.3 : :,r - ]

vxBeBssaiBsmasm
I mn.

^ Äx Ä, M

il!F
A

L
közoktat.r i rn. kir. minis 

manyar komi:iny-l'i/.tosának

un *
ti P 

8% 
■ is S3

Fgtf is
ób Ü 9> sa $ I Fontos önvédelemro

, j i Duluog II e m c a i s

Papiss

BécSg i., Neuer Markt S. Mezzanin.
22 ercmni'.'l kitüntetvo.

fűzök i-nispf>

Vidékr#- csak utánvéttul vagy 
pénzre ktiláünk.

erimn áltál nj.inlotl : n párisi viiagki.dlitás 
•iíjgvr-léte ;il, romiéit tanulmányi utazás, 
ulius 19. Münchenen (1 napi pihenő), 
--zaul.azás Svijczon at (Zürichben 1 nap), 
'iztosilnna

s<i . .FiVS?
% ;

Áruk: III. os t. llű frt 00 kr.

Indul Budapestről 1900 
Harisba (7 napi tartózkodás).
Jegyek lakást és teljes ellátási 
II. osztályban 14ő frt őO kr.

Jelentkezések a tanintézetek igazgatójazánál, és Budapesten m.
városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda.)

rropper X. János

I frt.
.kön

td:i
« vei

ki--orélek.
FÖLDESS Y L.

pv.sk amü vés
Endapost. Muzcura-kÖrut 3.

Vidéki iüvti iiM-.-í i.utiz elv7.vt.-3
hvk't*dÁ>e mv’.le* 1. K.'j..-s
z-k ingyen v- hévmentve -Ril

atmmmBmmevmBU!rr^vwMBsaai--r. Tttz-sxtta&vwmtrj.yjrBsss. s
is y V
L$ 1 » V

iiagyar királyi államvasutak

Sétfóti HÍV
Hirdetmény

A ílí-iLrv. kir «di.»ri.\a-.b ak igazgatóság; 1 arról é
a keleti vasutak igazgat* •^-igának altra! a .-zenül
fiörőgor.- ontenegro és Bulgáriák
. 1 rendelt, alabhi áiuczikkekre n ezve az
í 1 -zahtli vám Íeíemeitetelt

Hogv «a más állam.-k ;■Huni ásóiról Tőrökor-.zág!
ily áru:-z:kkek után szil;it én a magadul]l> Van. .11«;

. -vük-öges hogy :-zóban levő arm•zikkcK a
hely - • ■ n.tlko/<»híg ! ".yi:olö bizonylattal látta "fin
utóbbi a leladó állomásho . legk . •: bbi 1 örök kuv«

f-Hc-if. hogy

yR.356 5.»5 1

áj 1 eh síi $ Á m. Af1

foáúkIM’Ü0 Mifí
Kiz.inilu-f r-.ik ii.../.ci m,. iu:trtc-ni'‘;k^k. n--k \
bcL'.ramkat a n. »• i'Utorvasarló közönség b. fi/y. .;uv
ebédlő-, fórfi-szoba e-. szalon-liorentlrzvnekböl,
finomubb ki, I Lel ív. Iiin-icn v.-: s r»> t f.>l"imub. olcsó ■

hittatéit
R _ r SB“

»ly

PÄTY!

1239

árukra ncn 
iiv származ.v;!

leket«

uialu-' iíltai inimb.hkor luteieriitt-ivlo lesz.
A megnevezett .-nuczikkeke!! kiviil cgy.-b 

tik k: ma/asabb v.imillvtél; «•- igy t-zekuek 
zanylattal v.tlú ellátása szüksegteien.

A vár: emelt - által érintett «Zikkek jegyzéke:
.i.,f. .k. keokvk, ürük, l.atány.'k. -vi'.-sek : vai. 0 

p.>:ba;i . sózva, sajt faggyú: búza- *‘s rozsli zt 
ruzsdara. árpadara: bor hordókban ládakt'aii. hor 
ben; eczet honjukban, eczet Ihlakban es dem. . 
horszesz hordókban; rovmac és mimleimemu likőr . p.dii.-H 
dvki'. hordókban; pálinka (ráki) ládákban rs dernyonoklmn 
paprika; k- tel. zsíik-/. i. aoz. g, kotulónál; hevederai t . «■-
nyer.. ~ áruk : gyapjú kehm-k, vvapiu lagyajiot: vall-a.* •• 
közönségé-- illatos szappan; fris- gyümölcs, fiis- 
zöld - iu l" gyó, • Zitrom, narancs: alma, körte * s h;.- i c 
gyúiiivív-. friss vavy szárított állapotl>an : aszalt -zóif, datoly 
és hasonló aszalt gyűrné' 
mogyoró; szent .lanos 
hordoknan es Iád,t;,ban • 
teio-n e honuhoruk; f*‘
Lvr k - -z vacsok. fürdő-

Buda

ÜST NaK7

WfivcAiro
I bl ödfiíy

Budapest

korona, b

■f-kv dűlik. UZi saját 
x áiaszfék tal dh :!-> .-zi! ir 1 -.-I

t. k izun.-cgef saját, - idem 
le s/erezm. Hazafi;:- li-/tel--:

jdci*itu hál 
>- ? .-'Ci h' »1 u .
i.en. ezen kedv.1

x

m'A avaszi es ajan Mieny
1900.

Valódi brtinni szövetele
Epy ezelvény 3.iG mii*y J.iu mii* i f ' 6;_’ts6 jo jobb 
hosszú toljes an u:f nyro 7 frt : 75 !in0.n

lány , csak ^ frt 8.u5 finomabb 
’ frt 10. lagtinoniáb

1 z ÍO frt: t-A-.l.
.:I yjrní ~!b. küld yx-i 
i3’. i>-mert poszt-/v :i

Sieg el-lmÄoi Briiimben.
Kintík ir.gye: 

Maranvovore
•s ber-von,ve. — SUntohú száü téeért jótillá:.

• rendkívül < iunyös, i . . ■■■••••' köz-
gyáttáa helyen.

hnlhótyag pamm- olism-rí lopjobb frennzlR gv«0~:miny 
•' párisi csomagolj .ij::n l ' — -. '■ -

r. . * — Capo: ft.v.oricans ; - ' —
Paris; höltryszivacshak . —, No. i
óvszerei:. V • • • .

Kimerítő árjegyzék • : r. ■ -

JEL f- 53 "X1 X J.:
Bnclapesf. IV. her

>*Ja6S5SSi*w^:-ácrfi! .

Koronaherr-j-efi: utcza 17
" "r-JV-Tlíjn 7rA"'r ~^s.

Kitűnő mnnkViért T, 
Paris, London, Stockholm es íö 

Budapesten kitüntetve <3

VARJÚ BÉLÁI
cs - s kir szab. hangi;zor

lpft'-tolepo U
a székesfőváros szállítója Q 

Budapest,
Vili.. Jozsef-körut20 A. b

t'ilti V

he°ediik, fuvolák.

X’OÍ. . uvó-
nore kbei;

r ? ' v”? -

a

V®t6nijtÁrere.]á§í jiirMnfe?
ü wé sieti i: xtÄ ^ j wssblii tt.-sa xs-üb.-.^VBi j i

A Szamos folyón Sólyi közsép: mellett létesítendő ^ 
VI. számmal sorozandó átvágás kiásásának és az ez?.~ i 
kapcsolatos munkálatoknak, a melyek 65,3267. V 
méternyi földmoz»ositássai irányoztattak elő. váilr 
latba adása czéljából f. évi jnlius 12-ón déli 12 órak .. 
a magy kir. íöldmivelesiigyi miniaztei-iam tanácsi, 

em.

■'Éi.-abuv.t iiahmk

^ kizárólag1 csak VIII.. Kerepesi-ut
^ Pannónia szálló mellett,

niollf*, : levél yehhon bénáért v -

9 a.

toÄ < Eli iís6B'
kerületében épülő 

szükséges

m ti n
vállalati utón leendő szállítására

állandó országháziján

1$: a íx

■ ■ -V Vr-r -3 ->V

Hórom évi jólállíis.

Eredeti olaszes nemettsurok. I 

Bárminemű hangszerek j
javítása.

( H o .v ó i i ri»U.| 

J*ontos munlcn.
Arjogyzék in^.on f<. fc rrtr.ertv

méhen fi. em, 46.) nyilvános zári ajánlati verser.ytá 
S,yalas foe: tartatni.

A -zutin.iri in. kir. Iblvammérnöki liivateln.d mtyb-ktoó 
frill iuiL-kiivk im-kiVleluvn
fi-z'/.p; fi',-anak mcgN-lö bunatpenznek a budapesti l.X. fccr.. 
aí:;uii|n.-nzturnai tóvténi

ilvammérnóki liivataln.il m</c 
l.iailitandó ajániuiuk. mely 
bánatpénznek a budap"='i 

’tételéről szóló elisin 'rvi’iiv 
ji.i/.i’k napon .lélelór. 1 ,ld óráig a mauv. kir. tói.In 
teriuiübun Uherolü karoly segédllivataii lói^.izgaiona:

A v.ili.ila!ot szabályii-/ó .-/érzi • i• • -i <- aiúnl.i'i n 
rezzletc- t' ltitelek, tervek •- i-gvéb UjvkozluU) adatok 
kir. Iblyaininérnüki hivatalnál (Mailalb-utcza -. z.m 
lm! vv", . r.-mind az ajánlatok megt-.-V'l’-rv ’"'-aív

nvu'l ndvk

a -zatm

meg -.er-.-zlietok. 
Budapest, 1900 I! i na:

fdldmivelésünvi miniszter.
«ÄBBaäBBä iTiTfflt'ól

Rlak illatúra
papiros eladó. Boveb- 
bet a kiadóhivatalban.

föltételek
országhá'/.

(Ltáiiüvoniás neu

Magyar királyi államvasutak

Pályázati hirdetmény.
A :ii;tg>. fn államvasutak alulírott u i;.-z.-tösrge i.yilvá- 

itu páhazat úí, ui t'izt--sitaiii kíván;,, a vmulain alkali.i-zott 
az.aj liiviitalmlic és hiv-iLuliiok-g;.akoim.kai r--z-n- szuk-'-gc.- 
t-gycnruivj-dara'uok kérZiV'-ét kik a fnmailú «.-g'x»-uruliazat! 
sz:.: álvzat értelmében rzujgálatközben ül . eriruli it vi-~*-í»*i 
t irtóznak.

Az «.zen hivataluokuk é-1 hivatalnok-gvaktjrnokok állal rend­
szerint vis viendő «■". ruhád arabok a következők :

1. Nyári zubbony.
2. 'lavaszi- « - őszi zubbony,
3. Téli zubbony.
•1. Nv.-ri nadrág (-• UtkéLeszürke, vagy drapp szinti posztóbú!.) 
f>. Tavaszi- és őszi nadrág 
<j. Teli nadrág,
7. Tavaszi- és őszi felöltő,
8. Téli felöltő, 
it. Nyári sapka,

10. Nyakra való,
11. Keztyü,
12. Kark'.tö.

Az 1—8 tét. alatt felemlített ruha darabok készítéséhez 
megkívántaié felső kelmék szállítása a magy. kir. államvasutak 
igazg. áltid biztosítva lévén, tartozik azon ezeg, a mely ki az 1—8 
tét. alatt felsorolt ruhadarabok elkészítésével megbizatni fog, a 
szükséges felső kelméket jelen pályázati hirdetmény kiegészítő 
részét képező részletes feltételekben megnevezett honi gyárban 
es árban beszerezni.

Ezen ruhadarabok elkészítésére és szállítására vonatkozó 
részletes feltételek megszerezhetők az alulírott üzletvezetődé#- 
nél a hivatalos órák alatt, mely feltételek aláirottan az aján­
lattal együtt következő felirattal ellátva :

„Ajánlat a hivatalnoki egyenruhadarabok elkészítése irántu 
1900. évi julius hó 10-ike déli 12 óráig, az alulírott 
tizlétvezetöséghez benyújtandók, vagy posta utján beküldendők, 
hova is báriatpénzkepr-n, mely esetleg óvadék gyanánt is fog 
szolgálni* 200 fid készpénzben, vagy értékpapírokban 1900. évi 
j ulius hó 9-én déli 12 óráig beküldendő.

Az alólirott üzletvezetőség fenntartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott egység­
árakra szabadon választhasson és fogadhasson el.

Aradon, 1900 június hóban.

A magyar királyi államvaeutak 
üzletvezetösége Arad.

(Utánnyomás nem dijaztatib.)

, Rudape

Az áll. országliáz építésének vezetőjével a ni. 
kir. miniszteretek ur által megbízott Végrehajtó- 
bizottság az állandó országházi üveges munkák 
ll-ik részletének szállítására ezennel írásbeli ver 
ít-iu tárgyalást hirdet, .t k'.vetkezií teltételek alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvér.ycs aján­
latoknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a 
jelen hirdetményben felsorolt összes lóit.-leieknek 
mindenben megkell felelniük. :i követkézé alakban 
kel kiállít’.'I lenni:

al Az ajánlat a műszaki eilenűrségm'-l meg­
szerezhető es az. ajánlattevő által kellőleg kitol-1 
teudő ajánlati ivén nyújtandó be, még pedig a 
két munka szükségleti kimutatásban foglalt úve 
ges munkákra alternative kfllön-kűlön ajánlati iv 
lesz benyújtandó.

h Iliihez csatolandók a szintén a műszaki 
ellenőr,égnél megszerezhető munkaazükßig 
leti kimutatások, a melyeket uz ajánlattevő 
az egyes ott felsorolt üveges munkák szállításáért 
a maga részéről kívánt egységárakkal kitölteni 
tartozik.

A kívánt egységárak alapján kiszámítandó vég­
összeg a muukasziikségleti kimutatás végén szá­
mokkal és hetükkel kiírandó.

c) Az ajánlati ivek. valamint az egységarakkal 
kitöltött munka-szfikségleti kimutatások és a 
szintén csatolandó általános és különleges föltétel- 
füzetek, a melyeknek összes határozatait az aján­
lattevő magára nézve föltétlenül kötelezőknek el­
ismeri, általa saját kezűleg aláirandék.

2. A különleges föltételek 6. ipában követelt 
legalább is 2u/0 azaz két százalék! bánatpénz 
összege minden ajánlattevő által a saját aján­
latának végösszege, illetőleg az alternativ 
összegek nagyobbika alapján kiszámí­
tandó és a budapesti (IX. kér.,) állampénztárnál 
előzetesen leteendő s az ajánlathoz a letétről 
szóló pénztári okmány csatolandó, miután bánat­
pénz, legyen az akár készpénz, akár megfelelő 
értékpapír, az ajánlathoz nem csatolható, ha mégis 
csatoltatnék, az ajánlat vissza fog utasittatni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén, még további 3'yo-kal 
lesz biztosítékká kiegészítendő úgy, hogy a bizto­
síték az elfogadott ajánlati végösszeg 5'70-át azaz: 
ötszáztoliját teendi, s hogy a biztosíték, a mennyi­
ben a bánatpénz netán készpénzbein tétetett volna 
le, értékpapírokkal kicserélhető lelsz.

3. Az ajánlati űrlapok, a munliaszükségleti ki­
mutatások, valamint az Általáno:( és Különleges 188653

léldányai is a 
félemeletén lt 

rodúlmn naponkint d. e. 
mervény iráni megszerező' 

0 óra közt a színién

Budapest. V. kér., áll. 
vő műszaki ellenőrségi 
9—12 óra között elds 
•tők. délutáuonkiiit pedig 
a félemeleten lévő mii

DECKERT és Hí) MOLK A
I lírái-, V.raeiiéiih vilbiüliár-'-.- t: Tiltani b'.:í leieüdez

I.: Loon*:;, as BUDAPESTEN

Újdonsü lök ké?es levelezö-lapokt ,i *

Női szépségek Női szépsér
selyem inházatfal es

tollas LalupoLkal. 

ütr 100 darab 26 kor. ynt.

Goldfaden pt“\

JiT
valódi L-.i 
100 darab 16 kor -9»!

Kerepesi-ut • G.

vezetőségi irodában az építési tervrajzok is meg­
tekinthetők és a részletes munkaszükségleti kimu­
tatás iránt is felvilágosítás nyerhető.

•1. Az egy koronás bélyeggel ellátandó ajánla­
tok, (melyeknek mellékletei ivenkint szint-’-n 1 kor. 
hétvéggel látandók eh lepecsételve. 1S00. évi 
juiius 16-án déli 12 óráig az áll. országház 
építési végrehajtó bizottság elnökségéhez (állandó 
országház félemeletén) nyújtandók be, s az aján­
latot tartalmazó boríték "kívülről a következő lel 
irattal látandó el.

„Az áll. országház építési végrehajtó bizottság­
hoz. Ajánlat „az üveges munkák Il dik részletének 
száll itására1

„Tartalmaz: 2 db aláirt ajánlatot, 2 db egység­
árakkal kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimu­
tatást, az általános és különleges föltételek egy
egy aláirt példányát és egy................koronáról
szóló állampénztári okmányt. Budapest, V. tér­
állandó országházi építő iroda.

5. Távirati ajánlatok vagy olyan ajánlatok, 
melyek a jelen hirdetményben megszabott beadási 
határidő letelte után érkeznek be, még abban az 
esetben sem fognak figyelembe vétetni, ha a 
postabélyeg tanúsága szerint a fölbontás határ 
napja előtt tétettek is postára.

6. Az ajánlatok a beadási határnapon pontban 
12 és 7, órakor (zóna idő,) az építő iroda elnöki 
helyiségében bizottságilag fognak felbontatni, mely 
alkalommal az ajánlattevők jelenlehetnek.

A versenytárgyalás eredménye mielőbb, de leg­
később 1900. évi augusztus 22 éig fog kihir- 
dettetni, a mely időpontig az ajánlatok kötelező 
erővel bírnak s az ajánlattevők letett bánat­
pénzüket vissza nem követelhetik.

7. Az építési végrehajtó bizottság szabad kezet 
tart fenn magának arra, hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló szállítást, saját belátása szerint 
ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető éppen 
a legolcsóbb ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapest, 1900. junius hó.

Tarkovich József s. k.
államtitkár, elnök.

(Utánnyomás nem dijaztaliV).
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ajánlati tárgyalást hirdet a temesvár-jVizsefvárnsi állomás fel­
vételi épület földszintes iroda tuldalékáuak emeletére való ! i- 
épitésére.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alulirt üzletvezetőség pályafentartási osztályának 
hivatalos helyiségében, valamint temesvári osztálymémöks»- 
günknél a hivatalos órák alatt megszerezhetők s ez alkalommal 
a tervek is megtekinthetők. Az ajánlatok f. évi jnlluz hó 
10-euek déli 12 óráig általános osztályunknál (üzletvezető­
éi palota 1. emelet 21. ajtó) nyújtandók he alábbi felirattal;

„Ajánlat a temesvár józsefvárosi felvételi épület irodatoldu- 
lékának emeletesre való kiépítésére.“

Bánatpénz fejében, legkésőbb folyó évi juiius hó 9-én 
(kiienczedikén) déli 12 óráig 500 korona, azaz ötszáz korona 
készpénzben, vág) állami letétre alkalmas értékpapírokban 
szegedi gyüjtöpénztárunknál lefizetendő. Az értékpapírok a 
budapesti, illetve bécsi tőzsdei, tizennégy napnál nem légibb 
árfolyam szerint, de a névértéket meg nem haladó értékben 
fogadtatnak el.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem tehetők le
Az ajánlatok között a szabad választási jogot fentartjuk

magunknak.
Szeged, 1900 junius hó 20-án.

Az tizletvezetősóg.
1343 (Utánnyomás nem dijaztatik).
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A m. kir. allamvasutak igazgató:, cl.
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2 korona, kötve 2 korona 40 fillér S
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LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)!
kanyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-nt 21. 8».
A portó előzetes beküldésekor u könyv i-érmentve| 

küldetik.


